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Keluarga memiliki peran yang begitu penting dalam hal pendidikan dan penanaman karakter, terlebih pada penanaman sikap kemandirian terhadap anak. Orang tua, merupakan guru yang paling awal mengajarkan pada anak mengenai dasar – dasar kehidupan, seperti sopan santun, interaksi awal dengan sesama serta penanaman karakter pada anak. Orang tua Tunggal adalah sebuah keluarga yang dimana seorang anak hanya memiliki orang tua tunggal, hanya ayah atau ibu saja.
Pada  penelitian ini, peneliti menggunakan beberapa kajian konseptual untuk penelitian. Konsep yang di gunakan oleh peneliti antara lain adalah konsep pola komunikasi, konsep fungsi keluarga, dan konsep pengertian pola asuh.
Penelitian ini dilakukan dengan menggunakan metode penelitan kualitatif deskriptif. Teknik  pengumpulan datanya menggunakan metode wawancara secara mendalam dan teknik wawancara semi terstrutkur. Analisis data dilakukan dengan menggunakan analisis Miles and Huberman, yakni pengumpulan data dan informasi, reduksi data, penyajian data, dan kesimpulan.
Hasil analisis yang di hasilkan oleh peneliti menunjukan perbedaan dari setiap informan yang dimana setiap informan memiliki perbedaan faktor yang menyebabkan menjadi seorang single parent. Hal tersebut juga menjadikan perbedaan dalam pola komunikasi antara orang tua dan anak serta pola pengasuhan yang berlangsung pun berbeda antar informan.
Kesimpulan dari penelitian yang dilakukan oleh peneliti pada ketiga informan yang merupakan seorang ibu single parent adalah pola komunikasi setiap orang tua single parent terhadap anak memiliki perbedaan.
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