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Di Indonesia tato masih dipandang sebelah mata oleh masyarakat awam. Belum lagi maraknya studio tato yang bisa ditemui hampir setiap kota seperti Circle Tattoo Studio, Mr.Ink Skin Maker, Black Dragon Tattoo Studio, Black Jack Tattoo, dan Jakarta Blackwork Tattoo Studio dengan keahlian yang beragam dari para tato artisnya dari old school, geometri, tribal, colouring, black and grey, dan lain-lain.
Pada penelitian ini, peneliti menggunakan teori identitas sosial menurut Naomi Ellemers. Terdiri dari tiga komponen yaitu komponen kognitif, komponen evaluatif, dan komponen emosional. Tiga komponen tersebut sangat berkaitan sesuai dengan penelitian peneliti.
Penelitian ini dilakukan dengan menggunakan metode penelitan kualitatif deskriptif. Teknik  pengumpulan datanya menggunakan teknik wawancara semi terstrutkur. Analisis data dilakukan dengan menggunakan analisis Miles and Huberman, yakni pengumpulan data dan informasi, reduksi data, penyajian data, dan kesimpulan.
Hasil analisis yang di hasilkan oleh peneliti menunjukan dalam penelitian ini dibagi menjadi tiga bagian. Bagian pertama yaitu apa perbedaan ada antara tato artis Jakarta Blackwork dengan tato artis luar, bagian kedua adalah proses mengatasi perbedaan antar sesama tato artis Jakarta Blackwork, dan bagian ketiga yaitu adanya ikatan yang terjadi antar tato artis Jakarta Blackwork.
Kesimpulan dari penelitian yang dilakukan oleh peneliti adalah menjadi tato artis profesional di Jakarta Blackwork didasari dengan memiliki kemampuan menggambar. Perbedaan kemampuan  menjadikan para tato artis Jakarta Blackwork saling belajar satu dengan yang lainnya. Dan menjadi seorang tato artis profesional di Jakarta Blackwork mendapatkan kebanggaan tersendiri bagi para tato artis karena karya yang dibuatnya merupakan karya abadi yang akan dibawa sampai mati.
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