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Indonesia mempunyai banyak sekali merek- merek lokal dengan kualitas yang sangat memumpuni. Para penggiat usaha atau merek atau dapat dikatakan para pengusaha khususnya di segmentasi UKM dan juga UMKM mempunyai tingkat kesadaran yang rendah pada meningkatkan kesadaran pada merek. Merek tanpa adanya kesadaran akan susah berkembang ke depannya, itu disebabkan karena bila tidak ada orang yang sadar atau mengetahui merek tersebut sudah dipastikan tidak akan ada orang yang membeli atau memakainya karena mereka tidak tahu.
Indonesia memiliki beberapa merek mode yang cukup terkenal di Indonesia, salah satunya adalah merek Geoff Max. Geoff Max adalah merek sepatu sneakers yang berasal dari Bandung Jawa Barat. Geoff didirikan pada tahun 2012.Geoff Max dapat dikatakan mempunyai tingkat kesadaran yang lumayan, karena beberapa dari masyarakat mengetahui merek tersebut walaupun beberapa lainnya tidak, tapi setidaknya beberapa dari masyarakat mengetahui dan juga membelinya.
Peneliti ingin mengevaluasi strategi yang sudah dilakukan oleh merek Geoff Max dalam membangun kesadaran merek. Peneliti tertarik ingin meneliti merek tersebut karena Geoff Max mempunyai brand awarenessyang cukup di dikenal orang dan juga mereka sudah melakukan kolaborasi dengan band-band Indonesia yang sudah terkenal seperti SERINGAI. Peneliti ingin mengetahui apa saja strategi yang sukses dan juga yang kurang berhasil selama menyusun strategi dalam meningkatkan brand awarenessdan juga solusi ke depannya.
Penelitian ini dilakukan dengan menggunakan metode penelitian kualitatif deskriptif. Teknik pengumpulan data dengan menggunakan metode wawancara mendalam dan dokumentasi. Analisis data dilakukan dengan menggunakan model komparatif konstan yang terbagi atas menempatkan kejadian-kejadian ke dalam kategori-kategori, memperluas kategori sehingga didapat kategori data yang murni dan tidak tumpang tindih satu dengan lainnya, mencari hubungan antar katagori, menyederhanakan dan mengintegrasikan data kedalam struktur teoretis yang koheren. (Kriyantono, 2012:196).

Dalam melaksanakan penelitian ini, Peneliti melihat dan mengetahui tentang strategi meningkatkan brand awareness dari Geoff Max. Geoff Max telah melakukan beberapa strategi. Strategi yang sudah dilakukan adalah seperti pemberian diskon. Selain itu Geoff Max telah melakukan strategi seperti melakukan kolaborasi, sponsorship dan juga publisitas. Geoff Max harus mengembangkan dan memperluas dan mengembangkan lagi strategi-strateginya agar dapat terus meningkatkan brand awareness dari Geoff Max ke depannya, karena membangun suatu brand awareness memerlukan proses dan waktu yang panjang.
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