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PENUTUP
A. Simpulan 
Berdasarkan hasil analisis dan pembahasan yang telah dilakukan, maka dapat disimpulkan bahwa setting atau tata ruang dari Carin Lili tidak menyesuaikan dengan produk yang ia endorse. Hal ini terlihat saat ia di endorse produk dari online shop, ia tidak mengendorse di toko baju melainkan di café maupun di outdoor. Carin ingin menunjukkan kepada followers bahwa dalam pemilihan tempat itu apa adanya, tidak memerlukan tempat yang spesifik ataupun khusus sehingga akan terlihat lebih elegant dan natural.
Dalam penampilan yang diberikan Carin itu menunjukkan bahwa ia lebih menyukai style yang casual. Carin dapat membuat followers dalam Instagram itu mengikuti style yang ia miliki. Hal ini ditunjang dengan penampilan Carin yang simple sehingga mudah untuk diikuti oleh siapapun termasuk pengikut Carin di Instagram. Tidak hanya style yang diberikan, tetapi accessories yang mendukung penampilan tersebut juga penting seperti topi, tas, kacamata, anting karena itu bisa membuat penampilan seseorang lebih menarik sedangkan gaya yang digunakan oleh Carin bisa digunakan sebagai inspirasi bagi siapapun yang ingin melakukan photoshoot. Adapun gaya yang mendukung penampilan tersebut adalah ia sering melakukan dengan berdiri maupun duduk tetapi ia memiliki gaya khas yang membuat gaya tersebut menjadi sebuah gaya yang elegant, manis dan cantik.
Pada sisi panggung belakang (back stage), Carin mengatakan bahwa sebenarnya dirinya di media sosial dan kehidupan sehari-hari itu berbeda. Di instagram, ia lebih terlihat rapi tetapi jika pergi ke event atau bertemu teman media sosial, influencer atau selebgram laainnya, ia berpakaian lebih rapi dan memakai accessories. Di balik media sosial, mereka hanya merupakan orang biasa yang menggunakan pakaian apa adanya yang terlihat santai. Dia juga tidak segan untuk memakai kaos biasa dan juga celana pendek yang penting dapat membuat dirinya merasa nyaman dan bisa bergerak leluasa. Waktu luang biasanya Carin habiskan untuk bersantai, seperti menonton, mengurus kerjaan online shop milik pribadi, berlibur dan jalan – jalan sedangkan sebelum ia menjadi selebgram dia hanyalah seorang tomboy yang cuek dan tidak memperdulikan penampilan.

B. Saran
Dari penelitian yang telah dilakukan, maka peneliti memberikan saran bagi pihak yang berkaitan dengan penelitian ini. Adapun saran dari peneliti adalah sebagai berikut:
1. Saran Akademis
Penelitian ini diharapkan dapat dijadikan sebagai sebuah referensi untuk penelitian – penelitian lainnya yang berkaitan dengan studi Dramaturgi. Peneliti ingin memberikan saran agar penelitian selanjutnya dapat lebih mendalami dan menggali seluruh seluk – beluk dari subjek yang diteliti. Peneliti berharap untuk penelitian yang akan datang menjadi lebih baik dan lebih lengkap. Buku – buku baru yang diterbitkan dapat digunakan sebagai referensi dalam melakukan penelitian atau mempelajari lebih jauh mengenai Dramaturgi.



2. Saran Praktis
Hasil penelitian ini diharapkan dapat menjadi masukan bagi masyarakat lain pada umumnya. Peneliti berharap dengan penelitian ini, informan atau pembaca dapat memahami bahwa dalam kehidupan dimanapun kita berada pasti tidak terlepas dari panggung depan dan panggung belakang. Semoga masyarakat pada umumnya bisa mengenali ciri – ciri selebgram dan mengetahui fenomena yang berkaitan dengan selebgram. Semoga penelitian selanjutnya tidak mengalami hambatan dalam menemukan narasumber ataupun informan yang akan diteliti. 
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