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	Agnes Ashianti / 20179041 / 2019 / Pengaruh Current Ratio (CR), Debt to Equity Ratio (DER), Return On Equity (ROE), dan Total Aset Turnover (TATO) terhadap Return Saham Pada Perusahaan Sektor Barang Konsumsi  yang Terdaftar di Bursa Efek Indonesia Periode 2014-2017/ Pembimbing : Dr. Said Kelana Asnawi,M.M.
Penelitian ini bertujuan untuk menganalisis pengaruh variabel Current Ratio (CR),  Debt to Equity Ratio (DER), Return On Equity (ROE), dan Total Asset Turnover terhadap Return Saham pada perusahaan sektor industri barang konsumsi. Industri barang konsumsi merupakan kebutuhan mendasar konsumen, sehingga industri ini memiliki tingkat penjualan yang tinggi.
CR merupakan rasio yang membandingkan antara aktiva lancar yang di miliki perusahaan dengan hutang jangka pendek, DER merupakan rasio yang digunakan untuk mengetahui perbandingan antara total utang dan modal sendiri, ROE merupakan rasio mengukur efektivitas perusahaan dalam menghasilkan laba dengan memanfaatkan aktiva yang dimilikinya, TATO merupakan rasio antara jumlah aktiva yang digunakan dengan jumlah penjualan yang di peroleh selama periode tertentu, Return saham merupakan tingkat kembalian yang dinikmati oleh pemodal atas suatu investasi yang dilakukannya.
Faktor-faktor yang diuji dalam penelitian adalah likuiditas dengan CR, solvabilitas dengan DER, profatabilitas dengan ROE, dan aktivitas dengan TATO sebagai variable independen serta return saham sebagai variable dependen.
Sampel dalam penelitian ini terdiri dari 20 perusahaan sektor industri barang konsumsi yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia (BEI) pada tahun 2014-2017. Data dalam penelitian ini menggunakan data sekunder dan pemilihan sampel menggunakan metode purposive sampling. Pengujian data penelitian menggunakan analisis regresi linear berganda dengan bantuan program SPSS versi 16.0.
Hasil dari penelitian ini menunjukkan bahwa variable Current Ratio berpengaruh negatif pada return saham, Debt Equity Ratio, Return On Equity, dan Total Asset Turnover tidak berpengaruh pada return saham.
Berdasarkan dari penelitian ini investor harus mencermati tingkat current rasio untuk pengambilan keputusan investasi.
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