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Alexander / 22150435 / 2019 / Analisis Pengaruh Return on Assets, Laba Ditahan, dan Tingkat Pertumbuhan Perusahaan terhadap Tingkat Pengembalian Saham pada Perusahaan yang termasuk dalam indeks LQ 45 Periode 2014 - 2017 / Pembimbing: Bapak Bonnie Mindosa S.E., M.B.A.

Investasi merupakan komitmen saat ini atas uang atau sumber daya lain dengan harapan untuk mendapatkan keuntungan di masa depan. Salah satu produk investasi yang diminati oleh investor adalah saham. Saham adalah salah satu instrumen keuangan yang dikeluarkan oleh perusahaan untuk mendapatkan pendanaan, sedangkan dari sisi investor memperhatikan return sebagai hasil yang diharapkan.

Penelitian inixdilakukan untuk mengetahui pengaruh tingkat pengembalian saham atau return saham yang disebabkan dari aspek fundamental. Aspek fundamental yang digunakan dalam penelitian ini adalah melalui kinerja keuangan. Kinerja keuangan yang digunakan ialah return on asset, retained earnings, dan growth. Penelitian ini ingin menguji mengenai pengaruh dari kinerja keuangan perusahaan terhadap return saham.

Metode yang digunakan adalah purposive sampling dan sampel yang digunakan dalam penelitian ini meliputi 26 perusahaan yaang terdaftar di indeks LQ 45 pada tahun 2014-2017. Penelitian ini menggunakan pengujian hipotesis uji F, uji t, uji koefisien determinasi dan uji regresi linear berganda dengan metode fixed effect. 

Hasilxpenelitian menunjukkan bahwa pada pengujian secara parsial return on asset dan growth menunjukkan hasil yang signifikan. Namun, retained earnings menunjukkan hasil yang tidak signifikan. Hasil secara simultan tidak signifikan dan R² menerangkan sebesar 30.6% return saham.

Kesimpulan yang dapat diambil dari penelitian ini adalah bahwa return on asset dan growth merupakan salah satu hal yang dapat menjadi pertimbangan investor dalam memilih dan membeli saham.
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