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Alfin Nicholas / 28150110 / 2019 / Analisis Pengaruh Kebijakan Utang, Keputusan Investasi  dan Modal Kerja Terhadap Nilai Perusahaan Sektor Pertanian dan Pertambangan yang Terdaftar di Bursa Efek Indonesia (BEI) pada Tahun 2015-2017 / Pembimbing : Dr. Said Kelana Asnawi, M.M.
Kebijakan utang (DAR), keputusan investasi (ICF), dan modal kerja (NWC) merupakan beberapa dari banyak indikator yang dapat menentukan nilai perusahaan. Dengan menggunakan rasio untuk menghitung ketiga indikator tersebut maka didapatkan hasil yang menunjukkan pengaruh masing-masing indikator terhadap nilai perusahaan (PBV). Pada umumnya, perusahaan dengan DAR yang tinggi mengindikasikan bahwa perusahaan tersebut kurang baik dikarenakan perusahaan memiliki utang yang cukup besar untuk membiayai asetnya, sehingga berdampak pada nilai perusahaan yang buruk. Sementara perusahaan dengan ICF dan NWC yang tinggi biasanya mengindikasikan bahwa perusahaan tersebut memiliki kinerja yang baik dan berdampak pada nilai perusahaan yang baik. Akan tetapi, pada beberapa penelitian sebelumnya menunjukkan hasil yang berbeda. Oleh karena hal tersebut, peneliti tertarik untuk membuktikan ketiga indikator tersebut memiliki pengaruh positif atau negative atau tidak memiliki pengaruh terhadap nilai perusahaan.
Studi ini meneliti pengaruh kebijakan utang (DAR), keputusan investasi (ICF), dan modal kerja (NWC) terhadap hubungannya dengan nilai perusahaan yang dilihat berdasarkan PBV. Tujuan penelitian ini adalah untuk menghasilkan bukti empiris mengenai pengaruh kebijakan utang (DAR), keputusan investasi (ICF), dan modal kerja (NWC) terhadap nilai perusahaan (PBV).
Sampel dalam penelitian ini adalah perusahaan sektor pertanian dan pertambangan yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia dalam rentang tahun 2015-2017. Jumlah yang lulus kualifikasi atau sesuai dengan kriteria adalah sebanyak 58 perusahaan dan didapat sampel sejumlah 174 sampel. Analisis data menggunakan analisis regresi linear berganda. Metode pengambilan sampel menggunakan metode purposive sampling.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa tidak terdapat pengaruh antara kebijakan utang (DAR) dan keputusan investasi (ICF) terhadap nilai perusahaan (PBV), namun pada variable modal kerja (NWC) berpengaruh positif terhadap nilai perusahaan (PBV).
Penelitian ini menunjukan bahwa perusahaan sektor pertanian dan pertambangan yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia dengan modal kerja (NWC) yang tinggi akan meningkatkan kinerja perusahaan tersebut sehingga meningkatkan nilai perusahaan. Sedangkan, DAR dan ICF tidak memiliki pengaruh terhadap nilai perusahaan. 
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