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Berbagai penelitian telah dilakukan mengenai hubungan struktur kepemilikan terhadap nilai perusahaan. Namun, hasilnya masih belum konsisten. Oleh karena itu, penelitian ini bertujuan untuk meneliti pengaruh struktur kepemilikan terhadap nilai perusahaan dengan dividen sebagai variabel mediasi pada perusahaan-perusahaan non-keuangan yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia (BEI) periode 2015-2017. 

Teori yang mendasari penelitian ini adalah teori keagenan. Menurut teori keagenan, untuk mengurangi konflik kepentingan antara agen dan principal, salah satunya adalah dengan meningkatkan struktur kepemilikan manajer (insider ownership). Penelitian-penelitian sebelumnya hanya fokus pada bagaimana hubungan antara struktur kepemilikan dengan nilai perusahaan, sehingga tidak mampu menyelesaikan masalah keagenan. Oleh karena itu, penelitian ini membangun sebuah model sebagai alternatif untuk memecahkan masalah keagenan.

Sampel dalam penelitian ini adalah perusahaan-perusahaan non-keuangan yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia (BEI) selama periode 2015-2017. Teknik pengambilan sampel yang digunakan adalah teknik Non-Probability Sampling dengan menggunakan metode Judgement/Purposive Sampling. Atas dasar itu, jumlah unit sampel yang digunakan dalam penelitian ini adalah sebanyak 100 perusahaan. Teknik analisis data adalah menggunakan Model Persamaan Struktural (SEM). Maka, pengolahan data menggunakan Partial Least Square (PLS) melalui software Smart PLS Versi 3.2.4.

Penelitian ini menghasilkan temuan bahwa struktur kepemilikan berpengaruh positif tidak signifikan terhadap dividen, dividen berpengaruh negatif tidak signifikan terhadap nilai perusahaan, dan struktur kepemilikan berpengaruh positif tidak signifikan terhadap nilai perusahaan. Selain itu, dividen tidak dapat memediasi pengaruh struktur kepemilikan terhadap nilai perusahaan. 

Berdasarkan pengujian yang telah dilakukan, peneliti menyimpulkan bahwa hasil pengujian yang tidak signifikan antara struktur kepemilikan dengan dividen membuat dividen tidak mampu memediasi hubungan antara struktur kepemilikan dengan nilai perusahaan.
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