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A. [bookmark: _Toc409923678][bookmark: _Toc410361455]Simpulan 
Penelitian ini dilakukan dengan tujuan untuk mengetahui ada atau tidaknya pengaruh struktur modal terhadap nilai perusahaan dengan profitabilitas sebagai variabel moderasi. Sampel perusahaan dalam penelitian ini berjumlah 71 perusahaan yang terdapat di Bursa Efek Indonesia (BEI) pada periode 2014-2018. Berdasarkan data yang sudah diolah dan pengujian analisis data yang sudah dilakukan, maka dapat diambil kesimpulan sebagai berikut:
1. Struktur modal terbukti berpengaruh negatif terhadap nilai perusahaan.
2. Profitabilitas terbukti memoderasi pengaruh struktur modal terhadap nilai perusahaan.
B. [bookmark: _Toc409923679][bookmark: _Toc410361456]Saran
Berdasarkan penelitian yang telah dijabarkan, serta mengingat adanya keterbatasan dalam penilitian ini, maka dikemukakanlah saran-saran sebagai berikut:
1. Bagi peneliti selanjutnya
Peneliti selanjutnya dapat memperluas sampel penelitian, tidak hanya terbatas pada sektor manufaktur saja namun dapat meniliti pada sektor lainnya. Peneliti selanjutnya juga dapat mengganti atau menambah variabel lain dan menggunakan proksi lainnya untuk mengukur variabel struktur modal, profitabilitas, dan nilai perusahaan. Misalnya struktur modal dapat diproksikan dengan Debt to Asset Ratio (DAR), profitabilitas dapat diproksikan dengan Return on Asset (ROA), dan nilai perusahaan dapat diproksikan dengan Price Earning Ratio (PER). 

2. Bagi investor maupun calon investor
Berdasarkan penelitian ini, investor maupun calon investor dapat mempertimbangkan struktur modal dalam melakukan pembelian saham, karena semakin tingginya pendanaan perusahaan yang berasal dari hutang akan membuat nilai perusahaan menurun. 
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