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Perusahaan memiliki tujuan bermacam- macam, salah satunya yaitu memaksimumkan nilai perusahaan. Faktor yang mempengaruhi nilai perusahaan salah satunya adalah keberadaan dewan komisaris independen yang memiliki fungsi untuk mengawasi jalannya sebuah perusahaan, tetapi disamping itu ada tindakan manajer yang hanya mementingkan diri sendiri. Hal ini disebut dengan perilaku oportunistik manajer. Perilaku oportunistik manajer dapat mempengaruhi nilai perusahaan, maka dari itu dibutuhkan dewan komisaris independen untuk mengawasi kinerja perusahaan.

Penelitian ini bertujuan untuk meneliti pengaruh dewan komisaris independen terhadap nilai perusahaan dimediasi oleh perilaku oportunistik manajer pada perusahaan manufaktur di Bursa Efek Indonesia (BEI) periode 2015-2017. Teori yang mendasari penelitian ini adalah teori keagenan, teori kontrak, teori stakeholder, dan teori good corporate governance.

Sampel penelitian ini adalah perusahaan manufaktur yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia (BEI) selama periode 2015-2017. Teknik pengambilan sampel dengan menggunakan metode Purposive Sampling, yaitu teknik pengambilan sampel dengan mempertimbangkan kriteria-kriteria yang telah ditentukan terlebih dahulu oleh peneliti. Teknik analisis data untuk menguji masing-masing variabel dan pengujian hipotesis melalui Smart PLS versi 3.0.

Penelitian ini menghasilkan temuan bahwa dewan komisaris independen berpengaruh terhadap nilai perusahaan, dewan komisaris independen tidak berpengaruh terhadap perilaku oportunistik manajer dan perilaku oportunistik manajer tidak berpengaruh terhadap nilai perusahaan.

Adapun saran yang diberikan penulis adalah untuk penelitian selanjutnya dapat menambah variabel lainnya yang mempengaruhi nilai perusahaan, memperbesar tingkat signifikansi, menggunakan indikator selain rasio perputaran asset untuk perilaku oportunitsik manajer, dan menggunakan data yang lebih spesifik.
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