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Keberadaan bank mempunyai peranan penting terhadap perkembangan perekononian suatu negara dan menggerakkan roda perekonomian. Saat ini dunia perbankan di Indonesia berkembang sangat pesat, serta tingkat kompleksitas usaha perbankan yang tinggi dapat berpengaruh terhadap kinerja keuangan suatu bank. Dalam usahanya agar tetap bisa bersaing dengan kompetitor didunia perbankan, diperlukan adanya transparansi mengenai kinerja keuangan perbankan agar dapat dijadikan bahan pertimbangan yang baik guna melakukan investasi. 

Penelitian ini dilakukan untuk mengetahui pengaruh kinerja keuangan perbankan yang diproksikan oleh rasio-rasio keuangan seperti Return On Assets (ROA), Loan To Deposit Ratio (LDR), dan Capital Adequacy Ratio (CAR) terhadap nilai perusahaan (PBV). 

Sampel yang digunakan sebanyak 10 perusahaan perbankan dengan asset terbesar yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia dengan menganalisis laporan tahunan periode 2015-2017. Dalam menguji hubungan antara variabel profitabilitas (ROA), likuiditas (LDR), dan solvabilitas (CAR) terhadap nilai perusahaan menggunakan analisis regresi ganda. Data diuji melalui stability test : uji asumsi klasik, uji F, uji t, dan uji koefisien determinasi. Pengolahan data dalam penelitian ini menggunakan SPSS.

Hasil penelitian yang dilakukan bahwa secara simultan Return On Assets (ROA), Loan To Deposit Ratio (LDR), dan Capital Adequacy Ratio (CAR) berpengaruh signifikan terhadap PBV. Secara parsial ROA mempunyai pengaruh positif signifikan terhadap PBV. Sedangkan  LDR dan CAR mempunyai pengaruh negatif tidak signifikan terhadap PBV.

Adapun saran yang dapat diberikan oleh penulis dalam penelitian ini adalah untuk penelitian selanjutnya diharapkan dapat menambah variabeel independen lainnya yang mempunyai pengaruh pada Nilai Perusahaan (PBV), agar lebih memberikan informasi yang lengkap kepada seorang investor yang mau berinvestasi di peruahaan sektor perbankan maupun sektor lainnya.
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