ABSTRAK

Ahmad Fikri / 23150519 / 2019 / Pengaruh Kualitas Produk dan Harga Terhadap Keputusan Pembelian kamera Canon di Jakarta Utara / Pembimbing : Ir. Tumpal J.R Sitinjak, M.M.
	Berkembangnya industri fotografi dari tahun ke tahun terus mengalami perkembangan seiring dengan semakin canggihnya teknologi. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui bagaimana pengaruh kualitas produk dan harga terhadap keputusan pembelian kamera Canon di Jakarta Utara.
	Penelitian ini dilandasi oleh teori-teori tentang kualitas produk, harga, dan Keputusan Pembelian yang mendasari pra penyusunan kerangka pemikiran, dan hipotesis penelitian. Dimana hipotesis penelitiannya menunjukkan bahwa kualitas produk dan harga masing masing memiliki pengaruh positif terhadap keputusan pembelian.
	Objek penelitian ini adalah kamera Canon, dengan subjeknya adalah konsumen yang pernah membeli atau memakai kamera Canon yang dibatasi di wilayah Jakarta Utara. Adapun teknik pengambilan sampel yang digunakan yaitu judgement sampling, dengan ukuran sampel sebesar 100, dengan teknik pengumpulan data yang digunakan yaitu menggunakan teknik komunikasi menggunakan bantuan kuesioner. Selanjutnya teknik analisis data yang digunakan yaitu analisis deskriptif dan analisis regresi ganda. 
	Hasil analisis deskriptif menunjukkan bahwa kualitas produk dipersepsikan baik, harga dipersepsikan sesuai, dan keputusan pembelian dipersepsikan tinggi. Sedangkan hasil uji regresi berganda pada penelitian ini menghasilkan persamaan regresi estimasi yang distandarisasi sebagai berikut:  = 0,435 X1 +  0,404 X2. y adalah variabel keputusan pembelian, x1 adalah variabel kualitas produk, x2 adalah variabel harga. Melalui uji t diperoleh hasil bahwa kualitas produk dan harga berpegaruh positif dan signifikan terhadap keputusan pembelian.
	Kesimpulan dari penelitian ini adalah kualitas produk dan harga terbukti memiliki pengaruh positif yang signifikan terhadap keputusan pembelian, dimana kualitas produk yang memiliki pengaruh lebih besar dibandingkan dengan harga.
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