[bookmark: _Toc4247805]BAB V 
SIMPULAN DAN SARAN 
A. [bookmark: _Toc4247806]Simpulan 
Simpulan yang dapat diambil dari penelitian ini adalah: 
1. [bookmark: _Hlk4442806]Karakteristik dewan komisaris berpengaruh positif secara signifikan terhadap nilai perusahaan pada perusahaan di sektor manufaktur yang masih terdaftar di BEI periode 2015-2017.
[bookmark: _GoBack]Implikasinya adalah dengan meningkatnya karakteristik dewan komisaris, menunjukkan bahwa perusahaan sangat baik dalam melakukan mekanisme pengendalian perusahaan. . Menurut teori signalling, ini menjadi isyarat atau pertanda baik bagi investor mengenai prospek perusahaan dimasa depan. Maka dari itu, pasar merespon positif sehingga harga saham naik dan akan membuat nilai perushaan yang diukur dengan indikator price to book value juga meningkat jika diasumsikan nilai buku tetap.
2. [bookmark: _Hlk4442841]Karakteristik dewan komisaris berpengaruh positif secara tidak signifikan terhadap nilai perusahaan  pada perusahaan di sektor manufaktur yang masih terdaftar di BEI periode 2015-2017.
Implikasi adalah  dewan komisaris memiliki ilmu yang memadai serta didukung dengan keaktifan dengan baik. Namun , manajer tidak mau dikendalikan atau dikontrol secara ketat dengan dewan komisaris karena akan mengurangi kreativitas manajer dan adanya demotivasi. 
[bookmark: _Hlk4442896]3.   Biaya agensi  berpengaruh positif secara tidak signifikan terhadap nilai perusahaan pada perusahaan di sektor manufaktur yang masih terdaftar di BEI periode 2015-2017.
Implikasi adalah karena pengendalian terhadap manajer yang oportunis sudah dikendalikan dengan baik. Manajer selalu mempertimbangkan hasil akhir atau manfaat bagi pemegang saham dalam mengambil keputusan perusahaan. Selain itu, naik turunnya nilai perusahaan ditentukan oleh faktor-faktor lain seperti faktor internal dari kebijakan hutang dan faktor eksternal dari respon pasar. 
[bookmark: _Hlk4442919]4.  Biaya agensi dapat memediasi pengaruh karakteristik dewan komisaris terhadap nilai perusahaan di sektor manufaktur yang masih terdaftar di BEI periode 2015-2017.
B. [bookmark: _Toc4247807]Saran
Penulis menyadari bahwa penelitian ini masih memiliki beberapa kelemahan yang perlu diperbaiki. Adapun saran dari penulis kepada peneliti tertarik pada topik penelitian ini dan ingin meneliti lebih lanjut adalah:
[bookmark: _Hlk4443096]Pertama, dari segi  hubungan antar variabel konstruk yang telah dihipotesiskan. Dalam penelitian ini hubungan antar variabel konstruk tergolong lemah. Oleh karena itu, penulis menyarankan untuk penelitian selanjutnya agar menggunakan lebih banyak variabel laten dan menambah jumlah sampel. Dengan bertambahnya variabel dan sampel yang digunakan maka diharapkan dapat memperkecil kemungkinan R-Square yang bernilai rendah sehingga membentuk hubungan antar variabel konstruk yang kuat. 
Kedua, penelitian ini menemukan bahwa biaya agensi dapat memediasi secara tidak signifikan pengaruh karakteristik dewan komisaris terhadap nilai perusahaan. Berdasarkan penelitian ini maka disarankan agar penelitian selanjutnya lebih memperhatikan variabel intervening dari segi indikator lain seperti sales and general administration sehingga mendapatkan hasil yang lebih baik pula. Selain itu, perlu memperhatikan variabel dependen agar mendapat hasil yang maksimal seperti harga saham. 
Ketiga, dengan model yang sama, penelitian selanjutnya diharapkan menggunakan perusahaan di industri lain agar mendapatkan hasil yang berbeda. 


