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Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh dari ukuran perusahaan, likuiditas, dan profitabilitas terhadap nilai perusahaan. Nilai perusahaan menjadi salah satu hal yang penting bagi sebuah perusahaan. Apabila perusahaan memiliki nilai yang tinggi, maka akan diikuti pula oleh tingginya kemakmuran pemegang saham. Nilai perusahaan dapat dipengaruhi oleh berbagai faktor. Dalam penelitian ini, faktor-faktor yang digunakan adalah ukuran perusahaan, likuiditas, dan profitabilitas.
Teori yang menjadi dasar dalam penelitian ini adalah signaling theory. Teori ini menjelaskan bagaimana seharusnya perusahaan mampu memberikan informasi bagi pihak pengguna laporan keuangan. Dorongan perusahaan untuk memberikan informasi adalah karena terdapatnya asimetri informasi antara manajer perusahaan dan pihak luar perusahaan. Salah satu cara untuk mengurangi asimetri informasi tersebut adalah dengan memberikan signal pada  pihak luar, berupa informasi keuangan yang positif dan dapat dipercaya.
Penelitian ini dilakukan pada perusahaan consumer goods yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia selama periode 2015-2017. Teknik pengambilan sampel yang digunakan adalah teknik purposive sampling, sehingga diperoleh 27 perusahaan yang menjadi sampel dalam penelitian ini. Teknik analisis data yang digunakan adalah pengujian pooling data, pengujian asumsi klasik, serta pengujian hipotesis dengan bantuan program SPSS 20 dan SmartPLS 3.
Hasil dari penelitian ini menunjukan bahwa ukuran perusahaan memiliki pengaruh positif terhadap nilai perusahaan, likuiditas memiliki pengaruh negatif terhadap nilai perusahaan, dan profitabilitas memiliki pengaruh positif terhadap nilai perusahaan.
[bookmark: _GoBack]Berdasarkan hasil penelitian, maka dapat disimpulkan bahwa ukuran perusahaan dan profitabilitas berpengaruh secara positif terhadap nilai perusahaan consumer goods, sedangkan hasil dari likuiditas merupakan hasil yang inconclusive.
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