BAB V
KESIMPULAN DAN SARAN
A. Kesimpulan
Berdasarkan analisis pada bab sebelumnya, maka dapat disimpulkan sebagai berikut :
1. Kebijakan utang tidak terbukti berpengaruh positif terhadap nilai perusahaan
2. Keputusan investasi tidak terbukti berpengaruh positif terhadap nilai perusahaan
3. Modal kerja tidak terbukti berpengaruh positif terhadap nilai perusahaan

B. Saran 
Berdasarkan analisis data dan kesimpulan yang telah diuraikan, maka hal-hal yang dapat disarankan untuk penelitian mendatang adalah sebagai berikut :
0. Sisi Praktis
Berdasarkan hasil penelitian yang ada, ketiga faktor yang digunakan penulis yaitu kebijakan utang, keputusan investasi, dan modal kerja tidak memiliki pengaruh terhadap nilai perusahaan. Yang artinya ketiga faktor tersebut bukan faktor yang dominan untuk menentukan nilai perusahaan. Maka sebaiknya investor menganalisis faktor-faktor lainnya seperti kemajuan industri, prospek pasar, dan sebagainya.

0. Sisi Akademis

Berdasarkan hasil penelitian yang menyatakan ketiga variabel independen tidak berpengaruh dengan variabel dependen maka disarankan untuk penelitian selanjutnya jika ingin menggunakan variabel yang sama dengan penelitian ini dapat menggunakan proksi yang berbeda. Dan bisa juga melakukan penelitian dengan variabel independen lainnya selain variabel yang telah diuji dalam penelitian ini seperti ukuran perusahaan, untuk mengetahui faktor-faktor lain yang dapat mempengaruhi nilai perusahaan. Dan menggunakan perusahaan lain selain perusahaan manufaktur, seperti perusahaan pertambangan yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia.
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