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[bookmark: _GoBack]Perusahaan Manufaktur merupakan perusahaan yang menonjol dalam mendorong pertumbuhan ekonomi di Indonesia. Peneliti meneliti beberapa faktor yang dianggap berpengaruh terhadap nilai perusahaan pada perusahaan manufaktur. Penelitian ini dilakukan untuk mengetahui pengaruh kebijakan utang, keputusan investasi, dan modal kerja terhadap nilai perusahaan pada perusahaan manufaktur di Bursa Efek Indonesia (BEI) periode 2015-2017. 

Teori yang mendasari penelitian ini terdiri dari 5 teori yaitu teori keagenan, teori struktur modal, teori sinyaling, teori pecking order, dan teori modal kerja. Yang masing-masing teori menjelaskan variabel yang digunakan dalam penelitian ini.
	
Sampel penelitian ini adalah perusahaan manufaktur yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia (BEI) selama periode 2015-2017. Proksi yang digunakan untuk mengukur variabel bebas dan terikat dalam penelitian ini adalah Debt to Total Assets Ratio (DAR), perubahan aset tetap, Net Working Capital to Total Assets (WCTA), dan Price to Book Value (PBV). Teknik pengambilan sampel yang digunakan adalah teknik Non-Probability Sampling dengan menggunakan metode Judgement/Purposive Sampling, yaitu teknik pengambilan sampel dengan mempertimbangkan kriteria-kriteria yang telah ditentukan terlebih dahulu oleh peneliti. Teknik analisis data untuk menguji masing-masing variabel adalah analisis deskriptif dan analisis regresi linear berganda dan pengujian hipotesis melalui Statistical Product and Service Solution (SPSS) versi 20.00.

Setelah dilakukan penelitian ditemukan bahwa kebijakan utang, keputusan investasi, dan modal kerja tidak berpengaruh terhadap nilai perusahaan.
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