ABSTRAK
Herryanto / 29140380 / 2019 / Pengaruh Kebijakan Dividen Dan Profitabilitas Terhadap Return Saham Pada Perusahaan-Perusahaan Yang Terdaftar Dalam Indeks LQ-45 Periode 2014-2016  / Pembimbing : Bonnie Mindosa S.E, M.B.A
Penelitian ini bertujuan untuk (1) Mengetahui pengaruh positif kebijakan dividen terhadap return saham. (2) Mengetahui pengaruh positif profitabilitas terhadap return saham. 
Faktor-faktor yang diuji dalam penelitian adalah kebijakan dividen (DPR) dan profitabilitas (ROE) sebagai variabel independen dan return saham sebagai variabel dependen.
Sampel yang digunakan dalam penelitian ini terdiri atas 27 data perusahaan yang terdaftar dalam indeks LQ-45 periode 2014-2016. Data dalam penelitian ini menggunakan data sekunder dan pemilihan sampel menggunakan metode purposive sampling. Pengujian data penelitian digunakan dengan menggunakan analisis regresi berganda dengan bantuan program SPSS.
Penelitian ini menunjukkan variabel DPR tidak berpengaruh signifikan karena probabilitas signifikansi untuk DPR sebesar 0,248 yang berarti jauh diatas 0,05. Sedangkan varibel ROE signifikan hal ini dapat dilihat dari probabilitas signifikansi untuk ROE sebesar 0,000 yang berarti signifikan pada 0,05.
Hasil dari penelitian ini menunjukkan bahwa : (1) kebijakan dividen tidak berpengaruh terhadap return saham yang dapat dilihat dari probabilitas signifikansi sebesar 0,248 > a (0,05). (2) profitabilitas berpengaruh positif terhadap return saham dapat dilihat dari probabilitas signifikansi sebesar 0,00 < a (0,05).
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