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Puji dan syukur kepada Tuhan Yang Maha Esa atas segala kasih dan anugrahnya yang diberikan kepada penulis selama proses menyusun skripsi sehingga dapat terselesaikan. Skripsi ini merupakan tugas akhir yang harus diselesaikan sebagai syarat untuk memperoleh gelar Sarjana Manajemen dengan konsentrasi manajemen keuangan pada Institut Bisnis dan Informatika (IBII) Kwik Kian Gie.
Skripsi ini membahas mengenai ada tidaknya keberadaan anomali The Day Of The Week Effect dan Week Four Effect pada return perusahaan LQ45 di Bursa Efek Indonesia. Penulis berharap dalam penulisan skripsi ini dikemudian hari dapat bermanfaat bagi penelitian selanjutnya maupun pembaca agar dapat dijadikan salah satu refrensi dalam keterkaitannya dengan anomali yang ada khususnya pada The Day Of The Week Effect dan Week Four Effect. Semoga dari hasil penelitian ini, manfaat yang diperoleh akan dapat berguna bagi pembacanya.
Pada kesempatan ini, peneliti ingin menyampaikan rasa terimakasih yang sebesar-besarnya kepada semua pihak yang telah memberikan bantuan, bimbingan, dan dukungan  dalam menyelesaikan tugas akhir ini, yang diantaranya adalah :
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2. Bapak Dr. Said Kelana Asnawi, M.M.,  Bapak Bonnie Mindosa S.E., M.B.A., dan  Bapak Dr. Pananda Pasaribu M.S.M., M.Sc. selaku dosen keuangan yang sudah banyak membagikan ilmunya selama penulis menempuh pendidikan di KwikKianGie.
3. Seluruh dosen yang telah membagikan ilmu serta pengalamannya kepada penulis.
4. Keluarga penulis yang selalu mendukung dalam proses penyelesaian skripsi ini.
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Sebagai penutup, penulis telah berusaha secara maksimal dalam menyelesaikan skripsi ini, namun penulis menyadari masih ada kekurangan dan ketidaksempurnaan dalam skripsi ini. Namun peneliti berharap bahwa penelitian ini dapat bermanfaat bagi pembaca.
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