ABSTRAK
Rocky Waplau / 22150455 / 2019 / Pengaruh Struktur Modal, Ukuran Perusahaan, Rasio Aktivitas terhadap profitabilitas pada perusahaan sektor jasa konstruksi yang terdaftar di Bursa Efek Indoneisa Periode 2014 -2018 / Bpk. Bonnie Mindosa S.E., MBA.
Fenomena yang terjadi dalam penelitian ini berdasarkan fenomena rill, berupa perkembangannya infrastruktur yang dilandasi oleh pembangunan konstruksi di Indonesia, pada 5 tahun silam sektor konstruksi mengalami pertumbuhan laba bersih setiap tahun, hal ini terjadi akibat dana APBN yang terbesar diduki oleh kepentingan kementrian pekerjaan umum dan perumahan rakyat, sehingga permintaan terhadap pekerjaan konstruksi memiliki peningkatan yang cukup signfikan, dengan adanya tingkat profitabilitas konstruksi yang tinggi akan dapat menarik perhatian investor, maka penelitian ini dilakukan agar dapat mengetahui pengaruh apa saja yang mempengaruhi tingkat profitabilitas perusahaan sektor konstruksi, dengan kinerja keuangan yang digunakan dalam penelitian ini antara lain: Debt to Equity Ratio, Log. N Total Sales, & Average Collection Period.
Penelitian ini memiliki grand theory yang menjadi dasar dalam penelitian ini berupa, theory Modigliani & Miller, theory Pecking Order dan Theory Struktur Modal sebagai landasaran dalam pengembangan hipotesis capital structure, serta referensi penelitian terdahulu untuk merumuskan hipotesis penelitian.
Data diperoleh dengan teknik purposive sampling atau disebut dengan judgement sampling. Untuk metode analisis data menggunakan statistik dekriptif, uji asumsi klasik, dan uji pemelihan regresi serta uji signifikan, metode regresi dalam penelitian ini adalah regresi data panel untuk melakukan penggabungan antara cross section dan time series.
Berdasarkan hasil analisis data dengan menggunakan uji parsial (uji t), variabel debt to equity ratio yang menjadi ukuran capital structure tidak berpengaruh terhadap profitabilitas perusahaan yang di ukur menggunakan earning per share, Firm Size berpengaruh signifikan dengan arah positif terhadap earning per share, dan average collection periode berpengaruh signifikan dengan arah negatif terhadap earning per share. Dan untuk uji secara simultan (uji F) semua variabel independent memiliki pengaruh terhadap variabel dependen. Sedangkan untuk kemampuan variabel independent dalam menjelaskan variabel dependen sebesar 20,2%.
Berdasarkan pengujian maka kesimpulan dalam penelitian ini adalah 2 dari 3 hipotesis yang ada telah terbukti memilikih pengaruh signifikan positif dan negatif terhadap variabel dependen, sedangkan 1 hipotesis tidak terbukti memiliki pengaruh yang signifikan terhadap variabel dependen, dengan demikian untuk penelitian selanjutnya disarankan untuk menggunakan kinerja keuangan yang lain, agar dapat mengetahui pengaruhnya terhadap tingkat profitabilitas perusahaan. 
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