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Profitability and debt policy are one of the variables that affect company value. Profitability is the company's ability to generate profits. Profitability is one of the factors that investors consider to invest their funds. Debt policy is a fund used by companies to increase company value because the interest paid in debt serves to save taxes.
This study aims to examine the effect of profitability and debt policy on firm value in manufacturing companies on the Indonesia Stock Exchange (IDX) for the period 2015-2017.
The sample of this study is 100 sample of manufacturing companies listed on the Indonesia Stock Exchange (BEI) during the period 2015-2017.
The sampling technique used is the Non-Probability Sampling technique by using the Judgment / Purposive Sampling method, which is a sampling technique by considering the criteria that have been determined in advance by the researcher.
Data anlysis techniques to test each variable adn test hypothesis through Statistical Product and Service Solution (SPSS) version 20.00. Based on the result of the study, it can be conclude that protection has a significant positive efect on firm value and debt policy has a negative but not signicant effect on firm value 
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ABSTRAK

Ryan Riswanto / 20150181 / 2019 / Pengaruh Profitabilitas dan Kebijakan Utang, Terhadap Nilai Perusahaan Pada Perusahaan Manufaktur Yang Terdaftar di Bursa Efek Indonesia Periode 2015-2017 / Wiwin Prastio,Drs.,M.M.

Profitabilitas dan kebijakan hutang merupakan salah satu variabel yang mempengaruhi nilai perusahaan. Profitabilitas merupakan kemampuan perusahaan dalam menghasilkan keuntungan, Profitabilitas merupakan salah satu faktor yang dipandang investor dalam menginvestasikan dananya. Kebijakan hutang merupakan pendanaa yang digunakan oleh perusahaan untuk meningkatkan nilai perusahaan karena bunga yang dibayarkan dalam hutang berfungsi untuk menghemat pajak.

Penelitian ini bertujuan untuk meneliti pengaruh profitabilitas dan kebijakan utang terhadap nilai perusahaan pada perusahaan  manufaktur di Bursa Efek Indonesia (BEI) periode 2015-2017. 

Sampel penelitian ini adalah 100 samepl perusahaan manufaktur yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia (BEI) selama periode 2015-2017. 

[bookmark: _GoBack]Teknik pengambilan sampel yang digunakan adalah teknik Non-Probability Sampling dengan menggunakan metode Judgement/Purposive Sampling, yaitu teknik pengambilan sampel dengan mempertimbangkan kriteria-kriteria yang telah ditentukan terlebih dahulu oleh peneliti. 

Teknik analisis data untuk menguji masing-masing variabel dan pengujian hipotesis melalui Statistical Product and Service Solution (SPSS) versi 20.00.
Berdasarkan hasil penelitian, dapat disimpulkan bahwa protabilitas berpengaruh positif signifikan terhadap nilai perusahaan dan  kebijakan utang berpengaruh negatif tidak signifikan terhadap nilai perusahaan.
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