BAB V
ANALISIS DAN PEMBAHASAN 
A. Kesimpulan 
Berdasarkan hasil analisis yang diperoleh pada bab sebelumnya, kesimpulan yang dapat ditarik dari penelitian ini adalah:
1. Struktur Modal berpengaruh negatif terhadap Nilai Perusahaan.
2. Profitabilitas berpengaruh positif terhadap Nilai Perusahaan.
3. Kebijakan Dividen tidak berpengaruh terhadap Nilai Perusahaan.
B. Saran 
Berdasarkan hasil dan kesimpulan yang telah diuraikan serta mengingat adanya keterbatasan dalam penelitian ini, maka dikemukakan saran – saran sebagai berikut:
1. Bagi perusahaan 
Diharapkan penelitian ini dapat dijadikan bahan pertimbangan dan evaluasi sebelum perusahaan menetapkan kebijakan baru agar dapat meningkatkan nilai perusahaan, karena dengan baiknya nilai perusahaan maka perusahaan akan dipandang baik oleh calon investor.
2. Bagi investor maupun calon investor 
a) Untuk berinvestasi jangan memilih perusahaan dengan utang yang tinggi. karena hal ini akan menyebabkan penurunan nilai perusahaan.
b) Untuk berinvestasi para calon investor / investor harus memilih perusahaan Return on Equity (ROE). Karena dengan tingginya rasio ini dapat menaikkan nilai perusahaan.
c) Dan dividen tidak diperlukan karena tidak mempengaruhi nilai perusahaan. 
3. Penelitian Selanjutnya 
[bookmark: _GoBack]Penelitian selanjutnya dapat melakukan pengujian langsung dan tidak langsung mengenai struktur modal, profitabilitas, kebijakan dividen dan nilai perusahaan.
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