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[bookmark: _GoBack]	ROA, DER dan NPM merupakan beberapa dari banyak indikator yang dapat menentukan harga saham. Dengan menggunakan rasio untuk menghitung ketiga indikator tersebut maka didapatkan hasil yang menunjukkan pengaruh masing-masing indikator terhadap harga saham. Pada umumnya, perusahaan dengan ROA & NPM yang tinggi mengindikasikan bahwa kinerja perusahaan tersebut baik dikarenakan perusahaan memiliki laba yang tinggi, sehingga berdampak pada kenaikan harga saham. Dan perusahaan dengan DER  yang rendah biasanya mengindikasikan bahwa perusahaan tersebut memiliki kinerja yang baik dan berdampak pada kenaikan harga saham. Akan tetapi, pada beberapa penelitian sebelumnya menunjukkan hasil yang berbeda. Oleh karena hal tersebut, peneliti tertarik untuk membuktikan ketiga indikator tersebut memiliki pengaruh positif atau negatif  atau tidak memiliki pengaruh terhadap harga saham.
	Studi ini meneliti pengaruh ROA, DER, dan NPM terhadap hubungan dengan harga saham yang dilihat dari Log closing price nya. Tujuan penelitian ini adalah untuk menemukan bukti empiris tentang pengaruh ROA, DER, dan NPM terhadap harga saham. Adapun teori yang digunakan dalam penelitian ini adalah teori sinyal, dimana teori sinyal menyatakan ROA & NPM berpengaruh positif terhadap harga saham. Dan teori Pecking order menyatakan DER berpengaruh negatif terhadap harga saham, sedangkan ROA & NPM berpengaruh positif  terhadap harga saham.
	Sampel dalam penelitian ini adalah perusahaan manufaktur yang terdaftar dalam BEI dalam periode 2015 – 2017. Jumlah yang lolos kualifikasi adalah sebanyak 76 perusahaan dan didapat sampel sejumlah 228 sampel. Analisis data menggunakan analisis regresi linier berganda dengan program SPSS 20. Metode pengambilan sampel menggunakan metode purposive sampling.
	Hasil penelitian menunjukan  bahwa terdapat pengaruh positif signifikan antara ROA & NPM terhadap harga saham pada perusahaan manufaktur yang terdaftar di BEI, namun pada DER menunjukan tidak terdapat pengaruh signifikan terhadap harga saham di perusahaan manufaktur. 
	Penelitian ini menunjukan bahwa perusahaan manufaktur yang terdaftar di BEI dengan ROA & NPM yang tinggi bisa dikatakan kinerja perusahaan tersebut baik sehingga menimbulkan ketertarikan investor untuk memiliki saham tersebut dan akan meningkatkan harga saham tersebut di pasar saham. 
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