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Kegiatan merger dan akuisisi merupakan salah satu strategi yang dapat dilakukan perusahaan dalam rangka meraih keunggulan bersaing. Akuisisi merupakan tindakan pengambilan terhadap satu badan usaha dan merger merupakan penggabungan dua perusahaan atau lebih di mana salah satu badan usaha tetap hidup dan lainnya dilikuidasi. Merger juga dapat melahirkan suatu usaha baru.

Penelitian inixdilakukan untuk mengetahui pengaruh aktivitas merger dan akuisisi terhadap kinerja keuangan perusahaan yang diproksikan oleh rasio-rasio keuangan seperti current ratio, net profit margin, return on asset, dan debt to equity. Penelitian ini memberikan bukti mengenai perbandingan kinerja perusahaan sebelum dan melakukan merger dan akuisisi.

Metode yang digunakan adalah purposive sampling dan terpilih sampel yang digunakan dalam penelitian ini meliputi 35 perusahaan yaang terdaftar di Bursa Efek Indonesia pada tahun 2012-2016. Penelitian ini menggunakan pengujian hipotesis uji t sampel berpasangan dan uji wilcoxon. 

Hasilxpenelitian menunjukkan bahwa pada pengujian secara parsial terhadap 3 rasio keuangan, current ratio, return on asset dan debt to equity yang menunjukkan hasil yang tidak signifikan. Namun hasil pengujian terhadap net profit margin menunjukkan hasil yang signifikan.

Kesimpulan yang dapat diambil dari penelitian ini adalah bahwa tidak terdapat perbedaan yang signifikan pada kinerja keuangan perusahaan antara sebelum dan sesudah melakukan M&A.

Kata Kunci : Merger dan Akuisisi, Rasio Keuangan, Paired Sample t Test, Wilcoxon Signed Rank Test, SPSS 20.0.
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