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KESIMPULAN DAN SARAN 
	Berdasarkan hasil pengujian hipotesis yang telah dilakukan pada Bab sebelumnya untuk meneliti pengaruh good corporate governance terhadap agency cost dimoderasi oleh risiko bisnis, maka berikut ini akan disampaikan kesimpulan dan saran sebagai berikut.
A. [bookmark: _Toc474620247]Kesimpulan
Kesimpulan yang dapat diambil dari penelitian ini adalah: 
1. Good corporate governance berpengaruh positif dan signifikan terhadap agency cost.
Implikasinya adalah semakin banyak dewan komisaris dalam perusahaan, cenderung mereka tidak berperan sebagai fidurasi dari pemegang saham. Fungsi kontrol terhadap manajer semakin berkurang, karena masing-masing anggota tidak ada yang mengambil inisiatif untuk melakukan pengendalian, sesuai dengan Free Rider Theory. Setelah ditelusuri lebih lanjut ternyata menunjukkan bahwa rata-rata dewan komisaris memiliki hubungan keluarga dengan dewan direksi, terdapat dewan komisaris yang memiliki rangkap jabatan di perusahaan lain, dan terdapat dewan komisaris yang merupakan politikus aktif maupun mantan pejabat. Hal ini menyebabkan semakin besar ukuran dewan komisaris, maka akan menaikkan biaya keagenan karena akan menimbulkan banyak kesulitan dalam komunikasi dan pengambilan keputusan. 
2. Risiko bisnis berpengaruh positif tetapi tidak signifikan terhadap agency cost.
Implikasinya adalah bahwa perusahaan di dalam mengendalikan agency cost tidak tergantung pada kondisi lingkungan perusahaan. Artinya, walaupun risiko bisnis perusahaan tinggi maupun rendah, para pemegang saham harus tetap melakukan tindakan baik monitoring maupun bonding sebagai langkah untuk mengatasi masalah keagenan. 
3. Risiko bisnis tidak dapat memoderasi pengaruh good corporate governance terhadap agency cost.
Implikasinya adalah risiko bisnis tidak berperan dalam memperkuat hubungan antara good corporate governance terhadap agency cost. Walaupun ada indikasi bahwa perusahaan-perusahaan yang memiliki risiko tinggi cenderung memiliki agency cost yang semakin rendah.

B. [bookmark: _Toc474620248]Saran 
Penulis menyadari bahwa penelitian ini masih memiliki beberapa kelemahan yang perlu diperbaiki. Adapun saran dari penulis kepada peneliti yang tertarik pada topik penelitian ini dan ingin meneliti lebih lanjut adalah:
Pertama adalah mengenai hubungan antar variabel konstruk yang telah dihipotesiskan. Dalam penelitian ini hubungan antar variabel konstruk tergolong lemah, yaitu hanya sebesar 0.7% kontribusi variabel independen dalam membentuk variabel dependen. Oleh karena itu, penulis menyarankan untuk penelitian selanjutnya agar menggunakan lebih banyak variabel laten. Dengan bertambahnya variabel yang digunakan maka diharapkan dapat memperbesar nilai R-Square sehingga membentuk hubungan antar variabel konstruk yang kuat. Selanjutnya, penulis juga menyarankan untuk memperbanyak sampel penelitian, sehingga dapat memperbesar nilai R-Square.
Kedua adalah mengingat bahwa hubungan antara good corporate governance yang diukur dengan ukuran dewan komisaris berhubungan positif dengan agency cost, maka pada penelitian selanjutnya menggunakan pendekatan free rider theory dalam menjelaskan hubungan antara good corporate governance dengan agency cost. 
Ketiga adalah penelitian ini menemukan bahwa risiko bisnis tidak dapat memoderasi pengaruh good corporate governance terhadap agency cost. Berdasarkan penelitian ini maka disarankan agar penelitian selanjutnya lebih memperhatikan variabel lain misalnya risiko keuangan atau total risiko.
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