ABSTRAK
Teresia Agnes / 23150155 / 2019 / Analisis Pengaruh Profitabilitas, Struktur Modal, dan Kebijakan Dividen terhadap Nilai Perusahaan Pada Perusahaan yang Terdaftar di LQ 45 Periode 2015-2017 / Pembimbing: Martha Ayerza Esra, S.E., M.M.
Tujuan perusahaan adalah untuk memaksimalkan nilai perusahaan atau kekayaan bagi pemegang saham. Memaksimalkan nilai suatu perusahaan merupakan hal yang penting bagi perusahaan, karena semakin tinggi nilai suatu perusahaan, maka akan semakin baik dan layak bagi investor untuk menanamkan investasinya. Perubahan dalam variabel profitabilitas, struktur modal, dan kebijakan dividen terbukti dapat mempengaruhi nilai perusahaan. Oleh karena itu perusahaan harus berharti-hati dalam pengambilan keputusan kebijakan mengingat setiap keputusan keuangan dapat mempengaruhi nilai perusahaan dan berdampak terhadap pencapaian tujuan dari perusahaan.
Teori yang mendasari dari terbentuknya penelitian ini adalah signaling theory, bird in the hand theory, dan theory of the firm. Signaling theory menjelaskan mengenai bagaimana informasi yang dilaporkan berdampak pada masyarakat. Bird in the hand theory menjelaskan mengenai dampak pembagian dividen dalam perusahaan. Theory of the firm menjelaskan mengenai karakteristik perusahaan dalam upaya memaksimalkan profitnya.
[bookmark: _Hlk10144687]Penelitian ini dilakukan pada perusahaan yang yang terdapat dalam Indeks LQ 45 yang terdaftar pada Bursa Efek Indonesia periode tahun 2015 – 2017. Dengan menggunakan metode purposive sampling didapatkan sampel sebanyak 24 perusahaan dengan bantuan program SPSS 22. Pengumpulan data dilakukan dengan metode observasi melalui laporan keuangan tahunan yang diakses melalui situs resmi Bursa Efek Indonesia (BEI). Teknik analisis data yang digunakan adalah regresi linear berganda. Hasil penelitian ini menunjukkan model regresi yang digunakan sudah memenuhi uji asumsi klasik.
Dari hasil uji yang dilakukan menunjukkan bahwa data dapat dipooling. Hasil uji berdistribusi normal dan lolos uji asumsi klasik (Normalitas, Multikolonieritas, Heteroskedastisitas, dan Autokorelasi). Nilai signifikansi profitabilitas adalah sebesar 0,000. Struktur modal memiliki nilai signifikansi sebesar 0,005 dan kebijakan dividen memiliki nilai signifikansi sebesar 0,020.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa (1) Profitabilitas berpengaruh terhadap Nilai Perusahaan, (2) Struktur Modal berpengaruh terhadap Nilai Perusahaan, dan (3) Kebijakan Dividen berpengaruh terhadap Nilai Perusahaan.
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