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Verent Yulianti / 29150335/ 2019/ Analisis Pengaruh Kebijakan Hutang, Kebijakan Dividen, dan Profitabilitas Terhadap Nilai Perusahaan Sektor Non Jasa yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia (BEI) Periode Tahun 2015-2017/ Pembimbing: Wiwin Prastio, Drs., M.M.
Tujuan perusahaan adalah untuk memaksimalkan nilai perusahaan atau kekayaan bagi pemegang saham. Memaksimalkan nilai suatu perusahaan merupakan hal yang penting bagi perusahaan, karena semakin  tinggi nilai suatu perusahaan, maka akan semakin baik dan layak bagi investor untuk menanamkan investasinya. Nilai perusahaan dipengaruhi oleh kebijakan hutang yang dimiliki perushaaan, selain itu nilai perusahaan juga dipengaruhi oleh kemampuan perusahaan dalam membayar dividen, dan dipengaruhi oleh profitabilitas. 
Variabel dalam penelitian ini terbagi menjadi dua jenis, yaitu variabel independen dan variabel dependen. variabel independen dalam penelitian ini adalah nilai perusahaan yang diproksikan dengan Price to Book Value. Variabel independen terdiri dari kebijakan hutang yang diproksikan dengan Debt to Equity Ratio, kebijakan dividen yang diproksikan dengan Dividend Payout Ratio, dan profitabilitas yang diproksikan dengan Return On Equity.
Objek penelitian ini adalah perusahaan non jasa yang memberikan informasi keuangan selama tiga tahun berturut-turut dan juga terdaftar di Bursa Efek Indonesia (BEI) periode tahun 2015-2017. Sampel yang diambil dengan menggunakan judment sampling sehingga diperoleh sampel sebanyak 37 perusahaan. Penelitian ini menggunakan data sekunder yang dimana data tersebut berupa laporan keuangan tahunan.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa kebijakan hutang berpengaruh negatif terhadap nilai perusahaan, sedangkan kebijakan dividen dan profitabilitas berpengaruh positif terhadap nilai perusahaan.
Kesimpulan penelitian ini mengindikasikan bahwa kebijakan hutang yang terus meningkat akan menurunkan nilai perusahan dan bertolak berlakang dengan hipotesis penelitian. Namun kebijakan dividen dan profitabilitas yang terus meningkat akan berdampak pada nilai perusahaan yang ikut meningkat. 
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