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	Perusahaan keluarga adalah bentuk organisasi yang umum di dunia dan tidak hanya berada di negara – negara maju, tetapi juga di negara berkembang. Keterlibatan keluarga pendiri dalam perusahaan keluarga dapat berpengaruh positif terhadap nilai perusahaan, tetapi juga dapat berpengaruh negatif terhadap nilai perusahaan seperti adanya konflik antara manajer dan pemegang saham yang disebut dengan masalah agensi. Salah satu cara yang efisien dalam mengurangi masalah agensi adalah dengan adanya Good Corporate Governance yang dapat membantu perusahaan keluarga untuk meningkatkan nilai perusahaan.
	Teori yang digunakan untuk mendukung penelitian ini adalah Teori Agensi dan Teori Good Corporate Governance. Selain itu, dipaparkan pula beberapa hasil penelitian terdahulu atas hubungan family firm ownership terhadap nilai perusahaan, family firm ownership terhadap good corporate governance, dan hubungan good corporate governance terhadap nilai perusahaan. Dengan demikian, kerangka pemikiran atas penelitian ini adalah hubungan family firm ownership terhadap nilai perusahaan, dimana good corporate governance berperan sebagai variabel mediasi.
Sampel penelitian ini adalah perusahaan keluarga sektor manufaktur yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia periode 2015 – 2017 sebanyak 35 perusahaan keluarga atau 105 unit analisis. Teknik pengumpulan sampel yang digunakan adalah non-probability sampling yaitu purposive sampling. Teknik analisis data untuk menguji setiap variabel dan hipotesis menggunakan Structural Equation Model (SEM) dan teknik pengolahan data menggunakan Partial Least Square (PLS) melalui Software Smart PLS versi 3.2.7.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa family firm ownership berpengaruh positif signifikan terhadap nilai perusahaan, family firm ownership berpengaruh positif tidak signifikan terhadap good corporate governance, good corporate governance berpengaruh positif signifikan terhadap nilai perusahaan, dan good corporate governance dapat memediasi hubungan antara family firm ownership terhadap nilai perusahaan.
Kesimpulan atas penelitian ini adalah family firm ownership berpengaruh positif signifikan terhadap nilai perusahaan, family firm ownership berpengaruh positif tidak signifikan terhadap good corporate governance, good corporate governance berpengaruh positif signifikan terhadap nilai perusahaan, dan good corporate governance dapat memediasi hubungan antara family firm ownership terhadap nilai perusahaan. Dengan adanya keberadaan family firm ownership dan good corporate governance dapat meningkatkan nilai perusahaan.
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