BAB V
KESIMPULAN DAN SARAN
A. Kesimpulan
Berdasarkan hasil analisis yang diperoleh pada bab sebelumnya, kesimpulan yang dapat di tarik dari penelitian ini adalah:
1. Profitabilitas berpengaruh terhadap nilai perusahaan. 
2. Struktur modal tidak berpengaruh terhadap nilai perusahaan.
3. Kebijakan dividen tidak berpengaruh terhadap nilai perusahaan.

B. Saran
Berdasarkan hasil analisis dan kesimpulan yang telah diuraikan sebelumnya dan penulis menyadari bahwa penelitian ini masih jauh dari kata sempurna, maka dikemukakanlah saran-saran sebagai berikut:
1. Bagi peneliti selanjutnya dapat memperluas penelitian tidak terbatas pada sektor manufaktur saja namun dapat meneliti di sektor lainnya serta menggunakan proksi lainnya untuk mengukur nilai perusahaan, kebijakan hutang, profitabilitas, ukuran perusahaan dan nilai perusahaan. Misalnya profitabilitas dapat diproksikan dengan ROA atau kebijakan hutang diproksikan dengan DAR.
2. Bagi investor maupun calon investor
Berdasarkan penelitian ini, calon investor dapat mempertimbangkan profitabilitas dalam melakukan pembelian saham. Karena profitabilitas yang tinggi akan membuat nilai perusahaan tinggi.


3. Bagi perusahaan
Diharapkan dengan adanya penelitian ini, perusahaan dapat meninjau lebih baik mengenai kebijakan dividen agar tidak melewatkan peluang investasi karena adanya pembayaran dividen serta mempertahankan dan meningkatkan profitabilitas sehingga menjadi sinyal positif bagi investor dalam menilai perusahaan.
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