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Rasio-rasio seperti profitabilitas, solvabilitas, dan aktivitas dapat menjadi variabel yang mempengaruhi nilai perusahaan. Terdapat masalah dalam penelitian ini, yaitu terdapat perbedaan hasil penelitian terdahulu. Selain itu terdapat fenomena gap dimana DER dapat berpengaruh positif dan juga sebaliknya berpengaruh negatif.
Teori yang digunakan dalam penelitian ini adalah signaling theory, agency theory, profitabilitas, solvabilitas, dan aktivitas. Teori-teori tersebut dipilih karena dapat menjelaskan pengaruh ROE, DER, dan TATO terhadap nilai perusahaan (Tobin’s Q).
Penelitian ini merupakan penelitian kuantitatif, dengan teknik analisis data analisis deskriptif dan analisis regresi berganda melalui aplikasi SPSS 20.  Teknik pengambilan sampel yang digunakan adalah teknik non probability sampling dengan metode judgment sampling. Populasi dalam penelitian ini sebanyak 54 perusahaan dan dipilih 19 perusahaan sebagai sampel sesuai dengan batasan penelitian selama empat tahun periode.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa ROE berpengaruh positif dan signifikan terhadap Tobin’s Q dengan nilai koefisien regresi sebesar 1,871 dan tingkat signifikan sebesar 0,0075. DER berpengaruh positif dan signifikan terhadap Tobin’s Q dengan nilai koefisen regresi sebesar 0,050 dan tingkat signifikan sebesar 0,1665. TATO berpengaruh negatif dan signifikan terhadap Tobin’s Q dengan nilai koefisien regresi -0,250 dan tingkat signifikan sebesar 0,1975.
Kesimpulan yang didapat dari hasil penelitian ini adalah ROE berpengaruh positif dan signifikan terhadap nilai perusahaan, DER berpengaruh positif dan signifikan terhadap nilai perusahaan, dan TATO berpengaruh negatif dan signifikan terhadap nilai perusahaan.
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