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Aditya Pratama/33150504/2019/Pengaruh Kepemilikan Manajerial, Kepemilikan Institusional, Leverage dan Intensitas Modal Terhadap Konservatisme Akuntansi Pada Perusahaan Manufaktur yang Terdaftar di Bursa Efek Indonesia Periode 2015-2017/Dosen Pembimbing : Dr. Hanif Ismail, S.E., M.M., M.Ak.

Dunia akuntansi terus mengalami perkembangan dimana prinsip konservatisme sudah tidak lagi digunakan. Namun disisi lain prinsip konservatisme masih memiliki manfaat dalam menghasilkan laporan keuangan bagi investor. Faktor-faktor yang mendorong konservatisme juga tidak lepas dari pembahasan seperti kepemilikan manajerial, kepemilikan institusional, leverage dan intensitas modal.

Konservatisme sendiri merupakan reaksi hati-hati dalam menghadapi ketidakpastian usaha. Dalam bentuk ekstrimnya dapat diartikan sebagai praktek yang tidak mengantisipasi keuntungan namun mengantisipasi semua kerugian. Penelitian ini dilakukan untuk melihat apakah kepemilikan manajerial, kepemilikan institusional, leverage dan intensitas modal berpengaruh terhadap tingkat konservatisme akuntansi.

Objek penelitian meliputi 36 perusahaan manufaktur yang terdaftar di bursa efek indonesia periode 2015-2017. Pengambilan sampel dilakukan dengan teknik non probability sampling dengan metode judgement sampling. Konservatisme akuntansi diukur menggunakan Earning accrual measures yaitu selisih antara net income dan cash flow operational. Penelitian ini menggunakan pengujian kesamaan koefisien regresi, uji asumsi klasik, uji koefisien determinasi, uji F, dan uji T 

Dari hasil pengujian kesamaan koefisien pada model, data yang digunakan dapat di pooling. Pengujian keberatian model (uji statistik F) menunjukan bahwa variabel kepemilikan manajerial, kepemilikan institusional, leverage, dan intensitas modal secara simultan berpengaruh terhadap konservatisme akuntansi. Uji koefisien regresi parsial (uji statistik t) menunjukan bahwa variabel kepemilikan manajerial dan intensitas modal memiliki pengaruh signifikan terhadap konservatisme akuntansi.

Hasil dari penelitian yang dilakukan, diketahui bahwa kepemilikan manajerial dan intensitas modal  berpengaruh terhadap konservatisme, sedangkan kepemilikan institusional dan leverage tidak berpengaruh terhadap konservatisme akuntansi.
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