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Pertumbuhan persaingan makanan dan minuman semakin menjadi pesat, khususnya di Indonesia dengan hadirnya berbagai bisnis di bidang makanan dan minuman. Salah satu bisnis di bidang makanan dan minuman adalah Burger King yang berasal dari Amerika Serikat yang sukses hingga saat ini.

Teori yang penulis gunakan untuk mendukung penelitian ini adalah definisi dan indikator-indikator yang berhubungan dengan kualitas produk, kualitas layanan dan kepuasan pelanggan.

Objek penelitian ini adalah Burger King di Jakarta Utara. Penelitian ini menggunakan metode komunikasi dalam pengumpulan data, dan penarikan sampel menggunakan non probability sampling dengan menggunakan judgement sampling. Pengujian data yang digunakan untuk menguji hipotesis penelitian adalah uji validitas, uji reliabilitas, uji asumsi klasik dan uji regresi berganda.

Output yang dihasilkan berdasarkan skor rata-rata adalah kualitas produk dan kualitas layanan termasuk dalam kriteria baik dan kepuasan pelanggan termasuk dalam kriteria puas dan berdasarkan hasil pengujian memperlihatkan bahwa kualitas produk dan kualitas layanan berpengaruh signifikan positif terhadap kepuasan pelanggan.

Kesimpulan dari hasil penelitian ini adalah kualitas produk berpengaruh positif signifikan terhadap kepuasan pelanggan serta kualitas layanan berpengaruh positif signifikan terhadap kepuasan pelanggan.
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