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Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui: Pengaruh Pergantian Manajemen terhadap Auditor Switching pada perusahaan manufaktur yang terdaftar di BEI periode 2015-2017, Pengaruh Opini Audit terhadap Auditor Switching pada perusahaan manufaktur yang terdaftar di BEI periode 2015-2017, Pengaruh Ukuran Perusahaan Klien terhadap Auditor Switching pada perusahaan manufaktur yang terdaftar di BEI periode 2015-2017 dan Pengaruh Financial Distress terhadap Auditor Switching pada perusahaan manufaktur yang terdaftar di BEI periode 2015-2017.
Auditor Switching adalah suatu pergantian KAP atau auditor yang dilakukan oleh suatu perusahaan. Teori yang mendasari penelitian ini adalah Teori Pemangku Kepentingan dan Teori Agensi. Teori Pemangku Kepentingan merupakan suatu teori yang berkaitan dengan pihak- pihak tertentu yang bertugas mengambil keputusan di dalam perusahaan seperti principal, agent, pemerintah, lembaga, bank dsb. Teori Agensi merupakan suatu teori yang berhubungan antara pemilik(principal) dan manajemen (agent) akibat adanya masalah asimteri informasi dari manajemen kepemilik perusahaan.
Populasi dalam penelitian ini adalah perusahaan manufaktur yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia periode 2015-2017. Teknik pengambilan sample dengan menggunakan purposive sampling. Teknikanalisis yang akan digunakan adalah metode kuantitatif, meliputi analisis statistik deskriptif dan analisis logistic. Pengujian data dilakukan dengan menggunakan SPSS.  Jumlah perusahaan manufaktur yang dijadikan sample dalam penelitian ini adalah 51 perusahaan selama 3 tahun berturut-turut.
Hasil penelitian menujukkan bahwa data dapat di pooling. Variabel Pergantian Manajemen memiliki nilai sig 0,117 sehingga H1 ditolak, Opini Audit memiliki nilai sig 0,086 sehingga H2 ditolak, Financial Distress memiliki nilai sig 0,061 sehingga H3 ditolak, dan Ukuran Perusahaan Klien memiliki nilai sig 0,442 yang nilainya lebih besar dari 0,05 sehingga H4 juga ditolak.
Hasil penelitian ini menunjukan bahwa variabel pergantian manajemen, opini audit, financial distress tidak berpengaruh signifikan terhadap Auditor Switching 
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