[bookmark: _Toc17858793]BAB V
KESIMPULAN DAN SARAN
Pada bab akhir ini, peneliti mengemukakan hasil akhir penelitian yang didapatkan setelah melakukan pengujian dan penelitian secara menyeluruh dan per tahun. Hasil-hasil temuan tersebut akan diringkas menjadi suatu ringkasan kesimpulan sederhana yang dapat dipahami dengan mudah.
Selain itu pada bab ini juga peneliti memamparkan saran-saran yang berasal dari pemahaman, ide, dan berbagai batasan yang peneliti peroleh saat melalui setiap tahap dan proses yang telah peneliti jalani dalam melakukan pengujian ini. Saran-saran ini adalah saran untuk peneliti berikutnya yang akan membahas topic persistensi laba ini. Peneliti berharap agar setiap temuan dan saran penelitian ini akan bermanfaat bagi penelitian berikutnya serta bagi pihak-pihak yang membutuhkan di kemudian hari.
A. [bookmark: _Toc17858794]Kesimpulan
Berdasarkan hasil penelitian yang telah diperoleh, berikut ini kesimpulan yang telah peneliti rangkum :
1. Volatilitas arus kas tidak berpengaruh terhadap persistensi laba
2. Volatilitas penjualan tidak berpengaruh terhadap persistensi laba
3. Besaran akrual tidak berpengaruh terhadap persistensi laba
4. Tingkat hutang berpengaruh terhadap persistensi laba
B. [bookmark: _Toc17858795]Saran
Berdasarkan penelitian yang telah dilakukan, terdapat beberapa saran yang ingin peneliti sampaikan untuk penelitian berikutnya :
1. Penelitian selanjutnya dapat menggunakan proksi-proksi yang berbeda atas variabel independen dan dependen sehingga mungkin dapat menemukan hasil yang berbeda dan lebih terperinci misalnya ukuran perusahaan, laverage, Ukuran Perusahaan, ataupun umur perusahaan karena variabel ini jarang digunakan oleh peneliti. 
2. Penelitian selanjutnya periode pengamatan yang lebih panjang akan memberikan hasil yang lebih valid.
3. Penyajian laporan keuangan lebih lengkap, jelas, dan terperinci.
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