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Puji dan syukur penulis panjatkan kepada Tuhan yang telah melimpahkan kasih dan rahmatnya, sehingga penulis dapat menyelesaikan skripsi dengan tepat waktu, dengan judul “Pengaruh Likuiditas Solvabilitas dan Pertumbuhan Perusahaan terhadap Penerimaan Opini Audit Going Concern pada Perusahaan Manufaktur yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia tahun 2015-2017”.
Tujuan dari penyusunan skripsi ini guna memenuhi salah satu syarat untuk memperoleh gelar sarjana pendidikan pada program studi akuntansi di Kwik Kian Gie School of Business. Penelitian ini merupakan suatu sarana bagi penulis untuk dapat menerapkan teori yang telah dipelajari selama perkuliahan. Penulis menyadari bahwa penelitian ini masih banyak kekurangan karena keterbatasan kemampuan dan pengetahuan yang dimiliki oleh penulis sehingga penelitian ini masih jauh dari kata sempurna.
Penelitian ini tidak akan selesai tanpa adanya bantuan, saran, bimbingan, dan dukungan dari berbagai pihak, oleh karena itu dalam kesempatan ini penulis ingin menyampaikan terima kasih kepada:
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2. Orang tua yang telah banyak memberikan doa dan dukungan kepada penulis secara moril maupun materil sehingga skripsi ini dapat selesai.
3. Anggota keluarga dan kerabat yang senantiasa memberikan doa dan dukungan semangat kepada penulis.
4. Sahabat dan rekan seperjuangan yang tiada henti memberikan dukungan dan motivasi kepada penulis.
5. Semua pihak yang telah banyak membantu dalam penyusunan skripsi ini yang tidak bisa penulis sebutkan semuanya.
Akhir kata, penulis mengharapkan agar apa yang telah penulis paparkan di dalam penelitian ini dapat memberi manfaat bagi pembaca serta menjadi bahan masukan yang berguna bagi siapa saja yang memerlukan.
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