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[bookmark: _Toc8167697]SIMPULAN DAN SARAN
Pada bab ini membahas mengenai simpulan dan saran yang diberikan oleh penulis mengenai hasil penelitian dari bab sebelumnya.  
Pembahasan mengenai simpulan berisi tentang kesimpulan akhir tentang variabel media exposure, kepemilikan saham publik dan kualitas audit yang terbukti atau tidak terbukti mempengaruhi variabel dependen. Dilanjutkan dengan saran bagi pembaca yang disebutkan dibawah ini diikuti dengan keterbatasan penelitian
A. [bookmark: _Toc8167698]Simpulan
[bookmark: _Hlk8182625]Berdasarkan hasil analisis yang telah dilakukan pada bab sebelumnya, maka kesimpulan yang diambil mengenai faktor-faktor yang pengungkapan tanggung jawab sosial   pada perusahaan manufaktur sub sektor industri barang, konsumsi dan kimia yang terdaftar di BEI pada tahun 2015-2017 adalah sebagai berikut:

1.  Terdapat  cukup  bukti  bahwa  media exposure  berpengaruh  positif terhadap pengungkapan tanggung jawab sosial.
2.  Tidak terdapat   cukup   bukti   bahwa   kepemilikan saham publik  berpengaruh   positif   terhadap pengungkapan tanggung jawab sosial.
3.   Tidak  terdapat  cukup  bukti  bahwa  kualitas audit  berpengaruh  positif  terhadap pengungkapan tanggung jawab sosial.
[bookmark: _Toc8167699]B. Saran  
[bookmark: _Hlk8182806][bookmark: _GoBack]Berdasarkan hasil analisis dan kesimpulan yang telah diuraikan, dapat dikemukakan saran-saran sebagai berikut:


1.   Bagi Perusahaan

Perusahaan sebaiknya tidak hanya memperhatikan pengungkapan didalam aspek kinerja ekonomi dan ketenagakerjaan, tetapi harus diimbangi dengan pengungkapan didalam aspek lingkungan, hak asasi manusia, masyarakat dan tanggung jawab produk.Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa pengungkapan di aspek hak asasi manusia merupakan aspek yang paling jarang diungkapkan oleh perusahaan selama tahun 2015-2017 sedangkan aspek ekonomi dan ketenagakerjaan merupakan aspek yang memiliki nilai pengungkapan tertinggi setiap tahunnya.
2.   Bagi Investor

Para investor yang ini menanamkan modalnya pada suatu perusahaan sebaiknya tidak hanya memperhatikan kondisi keuangan keuangan suatu perusahaan saja, tetapi juga kepedulian terhadap perushaan terhadap masyarakat karena kegiatan operasi perusahaan seringkali masih menyebabkan dampak negatif terhadap lingkungan sekitar masyarakat.
3.   Bagi Peneliti Selanjutnya

a.  Dapat   melakukan   pengujian   pengungkapan   tanggung   jawab   sosial   per komponen dengan lebih lengkap.
b. Dapat melakukan penelitian pada industri yang berbeda sehingga menambah informasi dari perbedaan yang terjadi. 
c. Dapat menggunakan proksi komite audit untuk menggantikan proksi kualitas   audit, menggungkan proksi pertumbuhan perusahaan untuk menggantikan proksi ukuran perusahaan dan menggunakan proksi kepemilikan institusional untuk menggantikan proksi kepemilikan saham publik. 

4.  Keterbatasan Penelitian

a. [bookmark: _Hlk8182872]Adanya subjektivitas dari peneliti dalam memahami butir penilaian indikator saat mencocokkan dengan laporan tahunan perusahaan sehingga bisa menyebabkan adanya poin-poin yang terlewatkan dalam proses penilaian.
b. Dikarenakan penyampaian pengungkapan tanggung jawab sosial di setiap perusahaan berbeda-beda, peneliti bisa salah menangkap maksud yang dituangkan di laporan tahunan dengan indikator yang ada.
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