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Ketepatan waktu penyampaian laporan keuangan (timeliness) bertujuan untuk menyediakan informasi yang menyangkut posisi keuangan, kinerja, serta perubahan posisi keuangan perusahaan secara tepat waktu, sebelum informasi tersebut kehilangan kemampuannya dalam mempengaruhi pengambilan keputusan ekonomi. Informasi dalam laporan keuangan akan bermanfaat apabila tersedia tepat waktu ketika dibutuhkan. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui pengaruh manajemen laba terhadap timeliness dengan dimoderasi oleh good corporate governance (kepemilikan institusional, dewan komisaris, dan komite audit).

Timeliness adalah rentang waktu pengumuman laporan keuangan tahunan yang telah diaudit kepada publik yaitu lamanya hari yang dibutuhkan untuk mengumumkan laporan keuangan tahunan yang telah diaudit ke publik, sejak tanggal tutup buku perusahaan 31 Desember) sampai tanggal penyerahan ke OJK (paling lambat tanggal 30 April tahun berikutnya) sesuai dengan peraturan Peraturan OJK Nomor 29/POJK.04/2016.

Metode penelitian yang digunakan adalah metode analisis regresi logistik. Teknik pengambilan sampel yang digunakan adalah nonprobability samping, pendekatan purposive sampling. Sampel yang digunakan sebanyak 81 perusahaan manufaktur yang terdaftar di BEI pada tahun 2015–2017 dengan jumlah 243 data. 

Hasil penelitian menunjukkan bahwa manajemen laba pada model 1 memiliki nilai 10.685 dengan nilai p-value sebesar 0.059, pada model 2 memiliki nilai 7.202 dengan nilai p-value sebesar 0.058, dan pada model 3 memiliki nilai 22.911 dengan nilai p-value sebesar 0.042. Interaksi manajemen laba dan kepemilikan institusional memiliki nilai -19.626 dengan nilai p-value sebesar 0.020, interaksi manajemen laba dan dewan komisaris memiliki nilai -2.691 dengan nilai p-value sebesar 0.0105, dan interaksi manajemen laba dan komite audit memiliki nilai -8.306 dengan nilai p-value sebesar 0.024. 

[bookmark: _GoBack]Berdasarkan hasil analisis data, kesimpulan penelitian ini adalah terdapat cukup bukti manajemen laba berpengaruh signifikan terhadap timeliness dan terdapat cukup bukti bahwa kepemilikan institusional, dewan komisaris, dan komite audit memperlemah pengaruh manajemen laba terhadap timeliness.
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