[bookmark: _Toc535787593][bookmark: _Toc536447797]ABSTRAK
[bookmark: _GoBack]Christian Eric Wiguna / 34150259 / 2019 / Pengaruh Likuiditas, Profitabilitas, Solvabilitas, Ukuran Perusahaan, Dan Komite Audit Terhadap Opini Audit Going Concern Perusahaan Infrastruktur, Utilitas, dan Transportasi yang Terdaftar di Bursa Efek Indonesia Tahun 2015-2017 / Dosen Pembimbing: Ari Hadi Prasetyo, Drs., M.M., M.Ak.

Opini audit dengan modifikasi going concern mengindikasikan bahwa auditor menilai adanya kesenjangan atau risiko perusahaan (auditee) dalam kemampuannya untuk bertahan dalam bisnis. Untuk melihat latar belakang masalah perusahaan auditor melihat baik dari sisi aspek keuangan maupun sisi aspek non-keuangan. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui pengaruh likuiditas, profitabilitas, solvabilitas, ukuran perusahaan, dan komite audit terhadap opini audit going concern.

Penelitian ini didasari oleh teori agensi, dimana terdapat kontrak antara pihak principal dengan pihak agent. Pihak manajemen menyerahkan wewenang kepada auditor untuk memeriksa laporan keuangan yang terkait dengan kondisi perusahaan secara keseluruhan serta kelangsungan hidup perusahaan (going concern). Namun dalam hal ini auditor bertindak di luar independensinya sebagai auditor.

Obyek penelitian ini adalah laporan perusahaan sektor infrastruktur, utilitas, dan transportasi yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia pada tahun 2015-2017. Pengambilan sampel dilakukan dengan purposive sampling method dan diperoleh sampel sebanyak 62 sampel. Pengujian yang dilakukan adalah uji kesamaan koefisien untuk mengetahui apakah pooling data dapat dilakukan, analisis statistik deskriptif, uji regresi logistik yang meliputi uji kelayakan model regresi, overall fit model, Nagelkerke R Square, matriks klasifikasi, dan parameter.

Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa likuiditas memiliki nilai sig sebesar 0,147, profitabilitas memiliki nilai sig sebesar 0,468, dan komite audit memiliki nilai sig sebesar 0,424. Dimana tidak memiliki pengaruh signifikan terhadap kecenderungan tidak menerima opini audit going concern karena rata-rata memiliki nilai sig lebih dari 0,05 serta solvabilitas memiliki nilai sig sebesar 0,144 dimana tidak memiliki pengaruh signifikan terhadap kecenderungan menerima opini audit going concern. Sedangkan ukuran perusahaan memiliki nilai sig sebesar 0,029 dimana lebih kecil dari 0,05 yang berarti memiliki pengaruh signifikan terhadap kecenderungan tidak menerima opini audit going concern.

Hasil penelitian ini menyimpulkan bahwa tidak cukup bukti likuiditas, profitabilitas, dan komite audit terhadap kecenderungan tidak menerima opini audit going concern, serta solvabilitas tidak cukup bukti terhadap kecenderungan menerima opini audit going concern. Dan ukuran perusaahn terdapat cukup bukti terhadap kecenderungan tidak menerima opini audit going concern.
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