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Penelitian ini bertujuan untuk menganalisis perbedaan kinerja keuangan sebelum dan sesudah merger dan atau akuisisi pada perusahaan yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia pada periode 2012-2016. Kinerja keuangan yang digunakan dalam penelitian ini antara lain: Current Ratio (CR), Debt to Equity Ratio (DER), Total Assets Turnover (TATO), Return on Assets (ROA), Return on Equity (ROE), dan Net Profit Margin (NPM). 

Teori keagenan muncul dalam hubungan keagenan antara principal (investor) dan agent (manajer) yang terikat dalam suatu kontrak. Inti hubungan ini adalah adanya pemisahan kepemilikan (di pihak investor) dan pengendalian (di pihak manajer). Investor memiliki harapan bahwa manajer akan menghasilkan return dari uang yang mereka investasikan. Oleh karena itu, kontrak yang baik antara investor dan manajer adalah kontrak dimana manajer mampu melakukan cara untuk mendapatkan apa yang diharapkan oleh investor, salah satu caranya adalah dengan melakukan merger dan atau akuisisi.

Metode pengumpulan data yang digunakan adalah metode observasi. Teknik pengambilan data yang digunakan adalah purposive sampling dimana penulis mengambil data seluruh perusahaan public yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia (BEI) yang melakukan merger dan akuisisi pada periode 2012-2016. Uji normalitas menggunakan uji Kolmogorov Smirnov. Apabila data yang diuji berdistribusi normal, maka data tersebur diuji dengan menggunakan Paired Sample t-Test, sedangkan apabila data tidak berdistribusi normal, maka diuji dengan menggunakan Wilcoxon Signed Ranks Test untuk menjawab hipotesis. Kedua metode uji beda tersebut menggunakan tingkat signifikansi 95%. 

Hasil pengujian menunjukkan CR sebesar 0,184, DER sebesar 0,983, TATO sebesar 0,041, ROA sebesar 0,040, ROE sebesar 0,040, dan NPM sebesar 0,495. Berdasarkan hasil tersebut maka CR, DER, dan NPM tidak menunjukan pengaruh sesudah merger dan akuisisi. Sedangkan TATO, ROA, dan ROE menunjukan pengaruh sesudah merger dan akuisisi. 

[bookmark: _GoBack]Hasil penelitian ini menyimpulkan bahwa terdapat cukup bukti merger dan atau akuisisi berpengaruh terhadap kinerja keuangan berupa TATO, ROA, dan ROE, namun merger dan atau akuisisi tidak berpengaruh terhadap CR, DER, dan NPM. 
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