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1. Simpulan
Berdasarkan hasil analisis yang telah dilakukan pada bab sebelumnya, maka dapat ditarik kesimpulan sebagai berikut:
0. Komite audit terdapat cukup bukti berpengaruh positif terhadap nilai perusahaan.
0. Komisaris independen tidak terdapat cukup bukti berpengaruh positif terhadap nilai perusahaan.
0. Kepemilikan manajerial tidak terdapat cukup bukti berpengaruh positif terhadap nilai perusahaan.
0. Corporate Social Responsibility terhadap nilai perusahaan berpengaruh signifikan tetapi arah negatif sehingga tidak dapat disimpulkan.
1. Saran
Berdasarkan hasil penelitian yang telah disimpulkan dan sehubungan dengan adanya keterbatasan di dalam penelitian ini, beberapa saran yang dapat diberikan oleh peneliti, yaitu:
1. Bagi peneliti selanjutnya
· Memperpanjang periode waktu penelitian sehingga dapat diketahui apakah hasil yang diperoleh konsisten dari tahun ke tahun sehingga hasil yang diperoleh lebih akurat.
· Menggunakan variabel-variabel lain yang dapat mempengaruhi nilai perusahaan seperti profitabilitas, leverage, dan ukuran perusahaan.
· Menambah sampel perusahaan, tidak hanya menggunakan perusahaan LQ45, tetapi perusahaan dari sektor industri lainnya, misalnya seperti pertambangan, manufaktur, dan perbankan.
2. Bagi perusahaan
Dianjurkan agar perusahaan menerbitkan laporan keuangan yang menggambarkan kondisi sebenarnya dari perusahaan sehingga laporan keuangan tersebut dapat bermanfaat bagi para pengguna.
3. Bagi investor dan calon investor
Sebelum melakukan investasi pada suatu perusahaan, ada baiknya investor melihat faktor-faktor Good Corporate Governance,dan Corporate Social Respondsibility yang digunakan oleh perusahaan, karena dalam penelitian ini terbukti bahwa komite audit, komisaris independen, kepemilikan manajerial, dan CSR sangat berpengaruh dalam menilai suatu nilai perusahaan dimata pelaku modal. Selain itu, sebaiknya juga mempertimbangkan faktor lain yang tidak ada dalam penelitian ini, seperti dewan direksi, dewan komisaris dan lain sebagainya, yang juga dapat memengaruhi nilai suatu perusahaan.
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