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Chrysella Natalie / 30150459 / 2019 / Relevansi Nilai Laba, Arus Kas, dan Buku Ekuitas Terhadap Harga Saham pada Perusahaan Sektor Manufaktur yang Terdaftar di Bursa Efek Indonesia Periode 2015 – 2017 / Mulyani, S.E,M.Si. 

Dalam pasar modal terdapat banyak sekali informasi yang tersedia bagi para investor. Informasi merupakan kebutuhan yang mendasar bagi para investor dalam mengambil keputusan. Relevansi nilai informasi akuntansi merupakan konsep yang berkaitan erat dengan konsep kegunaan-kegunaan dalam informasi akuntansi. Relevansi nilai berguna untuk menginvestigasi hubungan empiris antara informasi akuntansi dengan nilai pasar saham untuk menilai pengaruh angka-angka akuntansi dalam penilaian fundamental perusahaan. Laporan keuangan merupakan sarana bagi perusahaan untuk menyampaikan informasi. Laporan keuangan yang diterbitkan harus dapat menangkap dan meringkas nilai perusahaan yang sebenarnya. Informasi akuntansi dalam laporan keuangan dapat menjadi tolok ukur untuk peningkatan nilai perusahaan yang dapat mempengaruhi harga saham. Penelitian ini bertujuan untuk menganalisis pengaruh relevansi nilai informasi akuntansi yang terdapat dalam laba, arus kas dan buku ekuitas terhadap harga saham. 

Beberapa teori yang mendasari penelitian ini antara lain teori efisiensi pasar, teori clean surplus, dan signaling theory. Teori efesiensi pasar berbicara mengenai harga saham yang mencerminkan penuh informasi itu sendiri. Teori clean surplus berbicara mengenai fungsi prediksi dan analisis dari laporan keuangan. Dan teori signal berbicara mengenai bagaimana dampak informasi yang dilaporkan terhadap masyarakat. 
Populasi penelitian ini adalah perusahaan manufaktur yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia yang memperoleh laba selama periode penelitian tahun 2015–2017 dengan jumlah sampel jenuh sebesar 20 perusahaan yang diobservasi dalam kurun waktu tiga tahun, sehingga diperoleh total observasi sebesar 60. Teknik analisis data yang digunakan dalam penelitian ini adalah uji asumsi klasik, uji statistik deskriptif, uji pooling, uji F, uji t, dan uji koefisien determinasi dengan menggunakan SPSS 20.0. Sumber data-data perusahaan diperoleh dari www.idx.co.id. 

Hasil dari pengujian yang dilakukan menyatakan bahwa data dapat dipooling. Hasil uji t dapat disimpulkan bahwa laba dan buku ekuitas memiliki relevansi nilai dengan harga saham dengan hasil masing- masing 0,000 < 0,05, sedangkan arus kas tidak memiliki relevansi nilai terhadap harga saham dengan hasil 0,231 > 0,05. Dari hasil uji F dengan hasil 0.000 < 0.05 menyatakan bahwa laba, arus kas dan buku ekuitas memiliki relevansi nilai terhadap harga saham. Hasil dari uji koefisien determinasi menjelaskan bahwa semua variabel mampu menjelaskan variasi harga saham sebesar 75,9%.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa arus kas tidak memiliki relevansi nilai terhadap harga saham, buku ekuitas memiliki relevansi nilai terhadap harga saham, dan laba memiliki relevansi nilai terhadap harga saham. 
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