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Independensi auditor merupakan hal yang sangat penting dalam mengaudit laporan keuangan perusahaan. Masalah independensi auditor menduduki posisi netral dalam literatur audit. Oleh karena itu, pemerintah campur tangan untuk menyelesaikan masalah itu dengan mengeluarkan peraturan tentang rotasi KAP atau auditor switching. Rotasi KAP yang disebabkan karena peraturan pemerintah disebut pergantian auditor wajib (mandatory) dan rotasi KAP yang bukan karena peraturan pemerintah disebut pergantian auditor sukarela (voluntary). Penelitian ini bertujuan untuk mengatahui pengaruh opini audit, pergantian manajemen, ukuran perusahaan, dan audit delay terhadap voluntary auditor switching pada perusahaan manufaktur yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia tahun 2014-2017.
Penelitian ini menggunakan teori agensi yaitu teori yang menjelaskan adanya perbedaan kepentingan antara agent (manajer) dan principal (pemegang saham) dimaan manajer memiliki tanggung jawab untuk memaksimalkan kepentingan pemegang saham dan mendapatkan insentif atau bonus sesuai yang dikerjakan sedangkan pemegang saham harus mendapatkan apapun yang ia inginkan. Hal ini dapat memicu terjadinya fraud apabila manajer terus mengikuti keinginan pemegang saham. Oleh sebab itu, dibutuhkan auditor independen untuk menengahi permasalahan ini.
Penelitian ini menggunakan data sebanyak 64 perusahaan manufaktur dengan sampel 256 yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia periode 2014-2017 (4 tahun). Metode pengumpalan data yang digunakan adalah metode observasi, sedangkan teknik pengambilan data yang digunakan adalah purposive sampling. Variabel independen yang digunakan dalam penelitian ini adalah opini audit, pergantian manajemen, ukuran perusahaan, dan audit delay. Sedangkan variabel dependen yang digunakan adalah auditor switching. Teknik analisis data yang digunakan adalah statistik deskriptif dan analisis regresi logistik. Penelitian ini mengunakan regresi logistik untuk menguji hipotesis karena variabel independennya merupakan kombinasi antara matrik dan non matrik (nominal).
Hasil penelitian menunjukkan bahwa variabel independen opini audit memiliki nilai sig 0,000 sehingga H1 diterima, pergantian manajemen memiliki nilai sig 0,545 sehingga H2 ditolak, ukuran perusahaan memiliki nilai sig 0,699 sehingga H3 ditolak, dan audit delay memiliki nilai sig 0,453 sehingga H4 ditolak.
Kesimpulan pada penelitian ini terdapat cukup bukti bahwa opini audit berpengaruh signifikan terhadap auditor switching. Sedangkan pergantian manajemen, ukuran perusahaan, dan audit delay tidak terdapat cukup bukti bahwa berpengaruh signifikan terhadap auditor switching.
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