ABSTRAK

Eillin Mysell.S / 30150338 / 2019 / Pengaruh Komite Audit, Kebijakan Dividen Dan Kualitas Audit Terhadap Nilai Perusahaan Pada Perusahaan Manufaktur Yang Terdaftar di BEI Periode 2015-2017 / Dosen Pembimbing: Dr. Camel Meiden, S.E., Ak., M.Si., M.Ak., CA.

Setiap perusahaan tentu memiliki suatu tujuan yakni meningkatkan nilai perusahaannya. Nilai perusahaan tercerminkan dalam harga saham perusahaan. Peningkatan harga saham yang tinggi maka keuntungan pemegang saham pun mengalami peningkatan. Keadaan tersebut sangat disukai oleh investor karena dengan begitu permintaan akan harga saham meningkat dan menyebabkan nilai perusahaan juga meningkat.

Teori yang mendasari penelitian ini antara lain Agency Theory dan Signalling Theory. Agency Theory menjelaskan bahwa terdapat konflik keagenan dalam hubungan agen dan principal, dan dapat berupa moral hazard ataupun adverse selection. Semakin tinggi konflik keagenan yang terjadi, maka dapat mengurangi nilai perusahaan. Sementara Signalling Theory menjelaskan bahwa informasi dapat dipandang sebagai sinyal. Saat informasi telah diungkapkan kepada publik, pelaku pasar akan menginterpretasikan dan menganalisis informasi sebagai sinyal baik (good news) atau sinyal buruk (bad news).

Objek penelitian ini adalah laporan keuangan perusahaan manuaktur yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia pada periode 2015-2017. Pengambilan sampel menggunakan metode purposive sampling berjumlah 150 observasi dari 50 perusahaan sebagai sampel dengan beberapa kriteria. Teknik analisia data yang dilakukan untuk pengujian adalah uji kesesuaian koefisien regresi, uji asumsi klasik, uji koefisien determinasi, uji F dan uji t.

Hasil pengujian menunjukkan bahwa data dapat di pooling dan tidak memiliki permasalahan asumsi klasik. Berdasarkan hasil dari analisi regresi logistik menunjukkan bahwa variabel komite audit memiliki nilai signifikansi 0,0185 dengan nilai koefisien sebesar 1,092. Variabel kebijakan dividen memiliki nilai signifikansi 0,0275 dengan nilai koefisien sebesar 0,006. Variabel kualitas audit memiliki nilai signifikansi 0,35 dengan nilai koefisien sebesar -0,0130.

Hasil dari penelitian ini menunjukkan bahwa komite audit, kebijakan dividen berpengaruh positif dan signifikan terhadap nilai perusahaan, sementara kualitas audit tidak terbukti berpengaruh terhadap nilai perusahaan pada sampel penelitian ini.
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