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Pada bab ini, penulis akan menjelaskan mengenai objek penelitian, disain penelitian, variabel penelitian, teknik pengumpulan data, teknik pengambilan sampel, serta teknik analisa data yang digunakan penulis untuk menganalisa penelitian ini. Objek penelitian merupakan gambaran singkat mengenai sesuatu yang diteliti. Disain penelitian menjelaskan tentang cara dan pendekatan penelitian yang akan digunakan. Variabel penelitian merupakan penjabaran dari masing – masing variabel serta definisi operasionalnya secara ringkas dan data apa saja yang dapat dipergunakan sebagai indikator dari variabel – variabel penelitian tersebut. Teknik pengumpulan data adalah penjabaran usaha bagaimana peneliti mengumpulkan data, menjelaskan data yang diperlukan dan bagaimana teknik pengumpulan datanya. Sedangkan teknik analisis data berisi metode analisis yang digunakan untuk mengukur hasil penelitian.
Penulis menggunakan aktivitas penggajian pada PT Indo Surya Kencana pada penelitian ini. Melalui bab ini akan dijelaskan lebih lanjut variabel – variabel apa sajakah yang akan digunakan untuk mengukur efektivitas dan efisiensi aktivitas penggajian tersebut. Periode aktivitas penggajian yang akan diteliti adalah Januari sampai dengan Desember 2017. Dan metode yang  digunakan penulis dalam penelitian adalah deskriptif analisis.

A. [bookmark: _Toc535591666]Obyek Penelitian
Obyek penelitian dalam penelitian ini adalah aktivitas penggajian pada PT Indo Surya Kencana yang merupakan perusahaan yang bergerak dalam industri manufaktur peralatan rumah tangga, di mana terletak di Kawasan Industri Putra Daya Perkasa Jl. Putra I Nomor 35, Pasar Kamis, Tanggerang – Banten.
Topik penelitian yang diambil adalah audit operasional pada aktivitas penggajian. Penelitian ini mencakup sistem dan prosedur penggajian, dari persiapan gaji, sampai pembayaran gaji ke karyawan. Untuk kepentingan penelitian tersebut, penulis melakukan penelitian dengan cara melakukan kunjungan kerja ke perusahaan, guna mengumpulkan berbagai informasi yang diperlukan untuk penulisan skripsi. Data yang diperoleh dalam penulisan skripsi ini adalah aktivitas penggajian pada periode Januari sampai dengan Desember 2017. 

B. [bookmark: _Toc525547211][bookmark: _Toc535591667]Desain Penelitian
Dalam penyusunan skripsi ini,penulis menggunakan metode deskriptif analisis yaitu suatu metode yang digunakan untuk mengumpulkan, dan mengevaluasi data yang diperoleh sehingga dapat menggambarkan secara sistematis, aktual dan akurat mengenai fakta – fakta, sifat – sifat yang ada dalam pelaksanaan audit operasional dan pengendalian intern.
Dengan penggunaan metode deskriptif analisis, diharapkan dapat memperoleh gambaran mengenai pelaksanaan aktifitas penggajian pada perusahaan dengan lebih jelas bedsarkan data dan informasi yang diperoleh, untuk kemudian dikumpulkan, dan dievaluasi, selanjutnya dibandingkan dengan teori yang ada, dan dapat diambil kesimpulan serta rekomendasi apabila terdapat kelemahan dalam aktivitas penggajian yang dilakukan. 
Menurut Cooper dan Schindler (2017:148), proses penentuan desain penelitian ini diklasifikasikan sebagai berikut:
1. Tingkat Perumusan Masalah
Berdasarkan perumusan masalah yang ditentukan, penelitian ini termasuk dalam studi formal. Penulis melihat permasalahan yang ada, menjalankan prosedur – prosedur yang tepat dan mencari rincian data dari sumber yang spesifik, jelas, dan tepat untuk menjawab pertanyaan penelitian yang diajukan.
2. Metode Pengumpulan Data
Berdasarkan metode pengumpulan data, data pada penelitian ini diperoleh melalui proses pengamatan (observasi) dan komunikasi. Peneliti melakukan observasi langsung ke objek penelitian serta melakukan wawancara dan memberikan kuesioner untuk diisi.
3. Pengendalian Peneliti Atas Variabel – Variabel
Berdasarkan kemampuan peneliti untuk mengendalikan variabel – variabel yang diteliti, penelitian ini merupakan penelitian ex post facto (laporan sesudah fakta). Hal ini dikarenakan peneliti tidak mempunyai kontrol langsung terhadap variabel – variabel bebasnya dalam pengertian tidak memiliki kemampuan untuk memanipulasinya karena fenomena atau peristiwa (aktivitas penggajian) yang ada telah terjadi. 
4. Tujuan Penelitian
Berdasarkan tujuan penelitian, penelitian ini termasuk penelitian deskriptif. Penelitian deskriptif menggambarkan, memaparkan, menganalisis fakta – fakta yang telah terjadi pada obyek penelitian,sehingga diperoleh gambaran yang jelas dan terperinci secara sistematik, aktual, dan akurat mengenai suatu keadaan atau situasi, serta hubungan antara fenomena yang diselidiki.
5. Dimensi Waktu
Berdasarkan dimensi waktu, penelitian ini merupakan cross sectional studies (studi lintas bagian). Dalam studi lintas bagian, data – data yang berhubungan dengan kegiatan perusahaan dikumpulkan hanya sekali dan mewakili satu periode tertentu dalam waktu, yaitu data 12 bulan dalam periode 1 tahun.
6. Ruang Lingkup Penelitian
Berdasarkan ruang lingkup topik penelitian, penelitian ini termasuk studi kasus. Studi kasus menekankan analisis kontekstual penuh terhadap kejadian atau kondisi yang lebih sedikit jumlahnya serta hubungan yang terjadi di antara mereka. Penekanan metode ini pada rincian data memberikan wawasan yang berharga akan pemecahan masalah, evaluasi, dan strategi.
7. Lingkungan Penelitian
Berdasarkan lingkungan penelitian, penelitian ini termasuk penelitian lapangan (field settings) atau kondisi lingkungan aktual. Penulis melakukan pengamatan dengan datang ke lokasi objek penelitian secara langsung untuk mengamati dan mengevaluasi kegiatan operasi perusahaan..

C. [bookmark: _Toc525547212][bookmark: _Toc535591668]Variabel Penelitian
Variabel penelitian yang digunakan adalah sebagai berikut:
1. Prosedur dan kebijakan atas aktivitas penggajian
Adanya kesesuaian antara kegiatan operasional perusahaan dengan Standard Operating Procedures (SOP).  
2. Kegiatan operasional atas aktivitas penggajian
Praktik yang sehat dalam melaksanakan aktivitas penggajian seperti:
a. Adanya pembagian tanggung jawab yang jelas.
b. Proses absensi harus diawasi
c. Pembuatan daftar gaji harus diverifikasi kebenaran dan ketelitian perhitungannya oleh fungsi akuntansi dan keuangan sebelum dilakukan pembayaran.


D. [bookmark: _Toc525547213][bookmark: _Toc535591669]Teknik Pengumpulan Data
Di dalam melakukan penelitian, teknik pengumpulan data yang dilakukan adalah:
1. Wawancara
Wawancara adalah usaha untuk mendapatkan informasi secara lisan. Penulis meneliti data dan informasi dengan cara melakukan tanya jawab langsung secara lisan ke karyawan – karyawan yang berhubungan dengan pelaksanaan aktivitas penggajian . Wawancara yang dilakukan untuk mengetahui apakah prosedur yang dijalankan perusahaan sudah sesuai dengan prosedur tertulisnya.
2. Kuesioner
Kuesioner merupakan teknik pengumpulan data yang dilakukan dengan cara memberi sejumlah pertanyaan tertulis kepada responden untuk dijawabnya. Kuesioner bertujuan untuk mengetahui efektivitas aktivitas penggajian dan diberikan kepada pihak yang berwenang dalam aktivitas audit operasional atas aktivitas penggajian.
3. Observasi
Obervasi berarti memperhatikan dan mendapatkan informasi dengan cara mengumpulkan data – data tertulis atau dokumen – dokumen dari perusahaan. Data – data tertulis atau dokumen – dokumen dari perusahaan. Data – data yang dikumpulkan antara lain bagan organisasi, uraian tugas dan tanggung jawab, sistem dan prosedur penggajian, serta dokumen lain yang berhubungan dengan aktivitas panggajian seperti misalnya catatan pegawai, dan voucher pembayaran gaji.

E. [bookmark: _Toc525547214][bookmark: _Toc535591670][bookmark: _GoBack]Teknik Analisis Data
Berdasarkan tahapan audit operasional, pengolahan dan analisis data yang digunakan adalah:
1. Efektivitas kegiatan operasional perusahaan pada aktivitas penggajian
a. Pada tahap pendahuluan, penulis akan melakukan observasi sekilas, untuk memperoleh gambaran mengenai pelaksanaan aktivitas penggajian perusahaan serta indikasi permasalahan yang ada. Kemudian akan berusaha mencari tahu dan memahami tentang perusahaan dengan cara  mengumpulkan data – data tertulis atau dokumen seperti: sejarah dan profil perusahaan, uraian tugas dan tanggung jawab, khususnya bagian – bagian yang berhubungan dengan aktivitas penggajian. 
b. Pada tahap penelaahan dan pengujian atas sistem pengendalian manajemen, penulis memaparkan prosedur – prosedur dan kebijakan – kebijakan yang ada dalam aktivitas penggajian. Selain itu, penulis juga membuat kuesioner mengenai sistem dan prosedur aktivitas penggajian. Kuesioner tersebut diberikan dan diisi oleh Kepala Bagian Personalia (HRD), kemudian dianalisis lebih lanjut untuk mendapat kesimpulan sementara mengenai pengendalian internal yang dijalankan manajemen. Jawaban “Ya” mengindikasikan bahwa pengendalian intern terhadap aktivitas penggajian yang diterapkan telah dilakukan dengan baik. Jawaban “Tidak” mengindikasikan bahwa pengendalian internal terhadap aktivitas penggajian yang diterapkan tidak dilakukan dengan baik. Perhitungan kuesioner didapat dengan membagi jumlah pertanyaan yang dijawab “Ya” dengan jumlah pertanyaan, kemudian dikalikan dengan 100% untuk memperoleh perhitungan. Menurut Mulyono (1999:104), perhitungan tingkat efektifitas menggunakan rumus:

Kriteria penilaian tingkat efektifitas pengendalian intern yaitu,
Efektivitas baik 			95% - 100%
Efektivitas cukup			86% - 94%
Efektivitas sedang		63% - 85%
Efektivitas kurang		dibawah 63%
c. Pada tahap pengujian terperinci, penulis menganalisis lebih dalam lagi mengenai data – data yang telah didapatkan. Penulis akan melakukan observasi lebih lanjut untuk dapat diperbandingkan dengan kuesioner yang telah diisi oleh pihak terkait. Penulis melakukan observasi lebih lanjut terhadap aktivitas penggajian yang terjadi di dalam perusahaan, melakukan wawancara, serta mengumpulkan bukti – bukti yang cukup, kompeten, material, dan relevan untuk menentukan tindakan – tindakan apa saja yang dilakukan manajemen dan karyawan perusahaan yang merupakan penyimpangan – penyimpangan. 
d. Pada tahap terakhir yaitu pengembangan laporan, penulis membuat laporan mengenai hasil pemeriksaan yang ditujukan kepada pihak manajemen. Isi laporan tersebut memuat temuan, penyimpangan yang terjadi dan yang mungkin terjadi, dampak dari penyimpangan yang terjadi, serta rekomendasi perbaikan. Setelah melakukan tahapan di atas, penulis akan menilai temuan yang berhasil didapatkan untuk menyimpulkan apakah aktivitas penggajian dalam PT Indo Surya Kencana telah sesuai dengan sistem dan prosedur yang telah ditetapkan perusahaan. 
2. Efisiensi kegiatan operasional perusahaan pada aktivitas penggajian.
Penulis akan meminta data rekapitulasi  Biaya Gaji dan Tunjangan dari tahun 2014 - 2017 dan juga rekapitulasi  Penjualan bersih (net sales) tahun 2014 - 2017. 
Untuk menguji apakah biaya – biaya yang dikeluarkan untuk aktivitas penggajian sudah efisien atau belum, maka dilakukan dengan cara membandingkan Net Sales dengan Biaya Gaji dan Tunjangan untuk mendapatkan rasio efisiensi biaya gaji. Jika rata – rata persentase efisiensi dari tahun 2014 – 2016 lebih kecil dari presentase efisiensi tahun 2017 maka dapat dikatakan aktivitas penggajian PT Indo Surya Kencana sudah efisien. Efisiensi biaya gaji juga dapat dilihat dari perbandingan rasio efisiensi tahun 2017 dengan rasio efisiensi tahun sebelumnya (2016).

Rumus rasio efisiensi menurut Mulyono (1999:104):
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