BAB V
SIMPULAN DAN SARAN
A. Simpulan
Berdasarkan hasil penelitian yang diuraikan pada bab 4, maka hasil penelitian dapat disimpulkan sebagai berikut:
1. Biaya audit berpengaruh positif terhadap kualitas audit.
2. Ukuran perusahaan, profitabilitas, risiko audit, kompleksitas, dan ukuran KAP bersama-sama berpengaruh terhadap biaya audit. Pengaruh masing-masing variabel diuraikan sebagai berikut:
a. Ukuran perusahaan berpengaruh positif terhadap biaya audit.
b. Profitabilitas tidak berpengaruh terhadap biaya audit.
c. Risiko audit tidak berpengaruh terhadap biaya audit.
d. Kompleksitas berpengaruh positif terhadap biaya audit.
e. Ukuran KAP berpengaruh positif terhadap biaya audit, KAP big4 akan membebankan biaya yang lebih besar dibandingkan KAP non-big4.
B. Saran
Berdasarkan kesimpulan dari hasil penelitian, terdapat beberapa saran yang dapat dikemukakan, yaitu:
1. Bagi Perusahaan
[bookmark: _GoBack]Perusahaan sebaiknya mempekerjakan auditor dari KAP yang lebih besar karena KAP besar memiliki reputasi dan kompetensi yang lebih tinggi agar laporan keuangan lebih dapat diandalkan dengan kualitas audit yang tinggi. Jika kualitas audit rendah, maka probabilitas penemuan kecurangan akan rendah, sehingga laporan keuangan tidak dipercaya oleh investor dan kreditor. Berdasarkan hasil peneilitan ini, dapat dikatakan bahwa biaya audit yang tinggi akan meningkatkan kualitas audit. Maka perusahaan harus mempertimbangkan biaya audit untuk mengurangi kecurangan yang akna merugikan para investor dan menurunkan reputasi perusahaan. 
2. Bagi investor
Para investor disarankan untuk mempertimbangkan informasi yang bermanfaat dari laporan keuangan yang disajikan oleh KAP besar untuk pengambilan keputusan. Karena KAP besar kemungkinan besar memiliki kualitas audit lebih tinggi sehingga laporan keuangan yang disajikan oleh perusahaan dapat dipercaya untuk pengambilan keputusan investasinya.
3. Bagi peneliti selanjutnya
Keterbatasan dalam penelitian ini adalah pengujian kualitas audit hanya menggunakan manajemen laba sehingga disarankan mencoba menggunakan pengukuran lain, seperti restatement, komunikasi auditor, ukuran KAP, dan lain sebagainya. Selain itu, peneliti selanjutnya dapat menggunakan industri lainnya untuk memperkuat hasil penelitian ini. Peneliti selanjutnya dapat menambahkan variabel-variabel penjelas lainnya, misalnya komite audit independen, karakter komite audit, spesialisasi audit, dan lain sebagainya.
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