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Tujuan dari penelitian ini adalah untuk menguji apakah ukuran perusahaan, opini audit, reputasi KAP, dan solvabilitas berpengaruh terhadap audit delay pada perusahaan real estate yang terdaftar di BEI pada tahun 2016-2018.
Audit delay mempengaruhi ketepatan informasi yang dipublikasikan, sehingga akan berpengaruh terhadap tingkat pengambilan keputusan berdasarkan informasi yang dipublikasikan. Ketepatan waktu penyusunan atau pelaporan suatu laporan keuangan perusahaan biasanya berpengaruh pada nilai laporan keuangan tersebut. Keterlambatan informasi akan menimbulkan reaksi negatif dari pelaku pasar modal. Informasi laba yang dihasilkan perusahaan dijadikan sebagai salah satu  dasar pengambilan keputusan untuk membeli atau menjual kepemilikan yang dimiliki oleh investor. Artinya, informasi yang dipublikasikan tersebut akan menyebabkan kenaikan atau penurunan harga saham.
Penelitian ini menggunakan sampel 49 perusahaan real estate yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia tahun 2016-2018. Teknik pengambilan sampel yang digunakan probability sampling. Untuk menguji hubungan antara variabel ukuran perusahaan, opini audit, reputasi KAP, dan solvabilitas terhadap audit delay dengan menggunakan SPSS untuk analisis linier berganda, uji asumsi klasik, uji koefisien determinasi. Untuk menghetahui rata-rata audit delay digunakan uji statistik deskriptif.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa dapat di-pooling serta lulus uji asumsi klasik. Hasil regresi menunjukkan bahwa variabel yang berpengaruh adalah ukuran perusahaan dengan tingkat signifikansi 0,000 < α 0,05, opini audit dengan tingkat signifikansi 0,000 <  α 0,05, reputasi KAP dengan tingkat signifikansi 0,000 < α 0,05, dan tidak terdapat cukup bukti bahwa solvabilitas berpengaruh terhadap audit delay dengan tingkat signifikansi 0,430 > α 0,05.  
Kesimpulan dari penelitian ini menujukkan bahwa terdapat cukup bukti bahwa ukuran perusahaan berpengaruh negatif terhadap audit delay, opini audit dan reputasi KAP tidak terdapat cukup bukti bahwa berpengaruh negatif terhadap audit delay, sementara tidak terdapat cukup bukti bahwa solvabilitas berpengaruh terhadap audit delay. 

