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Felicya Franciska / 32150288 / 2019 / Faktor-Faktor yang Mempengaruhi Audit Report Lag pada Perusahaan Manufaktur yang Terdaftar di Bursa Efek Indonesia (BEI) Periode 2015-2017 / Dosen Pembimbing : Yustina Triyani, Dra., M.M., M.Ak.

Penyajian informasi laporan keuangan dapat bermanfaat apabila disajikan secara akurat dan tepat waktu pada saat dibutuhkan oleh pemakai laporan keuangan. Nilai dan ketepatan waktu pelaporan keuangan menjadi faktor penting bagi pemanfaatan laporan keuangan. Ketepatan publikasi informasi akuntansi dapat dipengaruhi oleh audit report lag. Terdapat beberapa faktor yang dapat menyebabkan auditor kesulitan dalam menyelesaikan laporan keuangan. Oleh karena itu, dalam penelitian ini akan diteliti faktor apa saja yang berpengaruh terhadap audit report lag.

Teori yang melandasi penelitian ini adalah teori keagenan, teori sinyal, dan teori kepatuhan. Audit report lag merupakan rentang waktu antara berakhirnya tahun fiskal sampai tanggal laporan audit ditandatangani. Teori tersebut akan mendukung variabel-variabel independen yang akan diuji ke hipotesis penelitian. Hipotesis yang diajukan pada penelitian ini adalah profitabilitas dan komite audit berpengaruh negatif terhadap audit report lag. Leverage berpengaruh positif terhadap audit report lag. Opini audit cenderung berpengaruh negatif terhadap audit report lag. Kompleksitas operasi perusahaan cenderung berpengaruh positif terhadap audit report lag.

Objek yang digunakan dalam penelitian ini adalah perusahaan manufaktur yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia (BEI) pada tahun 2015-2017. Berdasarkan metode non probability sampling dengan metode purposive sampling sampling diperoleh sebesar 85 perusahaan per tahun sehingga diperoleh 255 data amatan. Proses analisis yang digunakan dalam penelitian ini adalah uji deskriptif, uji kesamaan koefisien, uji asumsi klasik, uji koefisien determinasi, uji F, dan uji t. 

Berdasarkan hasil uji kesamaan koefisien (=5%), pengujian data sampel dapat digabungkan. Berdasarkan uji F (=5%), model tersebut dikatakan layak. Sedangkan berdasarkan uji t (=5%), ROA = 0.005, dan KOMAU= 0.001 memiliki nilai signifikansi lebih kecil dari 5% sehingga terbukti berpengaruh terhadap audit report lag. Selain itu, LEV= 0.686, OP= 0.369, dan KOMP = 0.498 memiliki nilai signifikansi lebih besar dari 5% sehingga tidak terbukti berpengaruh terhadap audit report lag. 

Hasil penelitian ini dapat disimpulkan bahwa profitabilitas dan komite audit terbukti berpengaruh negatif terhadap audit report lag. Leverage, opini audit, dan kompleksitas operasi perusahaan tidak berpengaruh terhadap audit report lag.

Kata kunci: audit report lag, profitabilitas, leverage, opini audit, kompleksitas operasi perusahaan, komite audit
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