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Salah satu pengukuran untuk kelangsungan hidup perusahaan tergantung kepada laba yang dihasilkan oleh perusahaan sehingga hal tersebut dikemukakan di dalam laporan keuangan. Di dalam laporan keuangan terdapat opini audit yang dinilai oleh auditor apakah perusahaaan tersebut dapat mempertahankan kelangsungan hidupnya dalam memberikan opini audit. Laporan keuangan yang diaudit oleh auditor akan memberikan dampak kepada investor apakah investor akan menanamkan modalnya ke perusahaan tersebut atau tidak. Sehingga perusahaan tidak ingin mendapatkan opini audit going concern dari auditor karena bisa membuat investor tidak mau menanamkan modalnya ke perusahaan tersebut. Pada tahun 2018, PT. Truba Alam Manunggal Engineering Tbk. dinyatakan tidak dapat melanjutkan kelangsungan usahanya karena tidak memiliki operasi yang jelas dan tidak mendapatkan penghasilan pendapatan.
Opini audit going concern merupakan opini audit yang dikeluarkan oleh auditor untuk memastikan apakah perusahaan dapat mempertahankan kelangsungan hidupnya setidaknya untuk satu tahun ke depan. Penelitian ini menggunakan grand teori yaitu teori agensi. Teori tersebut memiliki kaitan tersendiri dengan variabel-variabel penelitian. Variabel – variabel yang digunakan dalam penelitian ini berupa audit tenure, pertumbuhan perusahaan, reputasi KAP, dan leverage.
Obyek penelitian ini adalah laporan keuangan perusahaan infrastruktur, utilitas, dan transportasi yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia pada periode 2013-2017. Pengambilan sampel menggunakan metode purposive sampling sebanyak 5 kriteria dan diperoleh sampel sebanyak 110 perusahaan. Pengujian yang dilakukan adalah uji analisis statistik deskriptif, uji kesamaan koefisien dan uji regresi logistik. 
Berdasarkan hasil pengujian hipotesis, menunjukkan hasil bahwa variabel audit tenure, pertumbuhan perusahaan, dan reputasi KAP tidak memiliki cukup bukti berpengaruh signifikan terhadap opini audit going concern sedangkan leverage terdapat cukup bukti berpengaruh signifikan terhadap opini audit going concern.
Kesimpulan dari penelitian ini adalah tidak terdapat cukup bukti bahwa audit tenure, pertumbuhan perusahaan, dan reputasi KAP berpengaruh terhadap opini audit going concern dan terdapat cukup bukti bahwa leverage berpengaruh terhadap opini audit going concern. 
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