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Laporan keuangan merupakan suatu media yang penting dalam perusahaan untuk memberikan nilai kepada perusahaan terkait. Perusahaan yang ingin dinilai baik harus memiliki laporan keuangan yang telah diaudit oleh seorang auditor. Penilaian yang tidak sesuai akan membuat perusahaan melakukan pergantian auditor dengan harapan mendapatkan penilaian yang sesuai dengan yang diharapkan oleh perusahaan.

Penelitian ini menggunakan teori agensi dan stakeholder. Teori agensi membahas hubungan antara investor dengan manajemen. Sedangkan teori stakeholder membahas tentang semua pihak yang terlibat dalam suatu perusahaan. Hipotesis penelitian ini adalah opini audit, ukuran perusahaan, dan pertumbuhan perusahaan berpengaruh positif terhadap auditor switching.

Penelitian ini menggunakan analisis deskriptif, uji pooling, dan analissi regresi logistik. Objek penelitian ini adalah perusahaan manufaktur yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia pada tahun 2015 sampai dengan 2017. Penelitian ini menggunakan data laporan keuangan perusahaan yang telah diaudit oleh auditor dan penelitian ini menggunakan metode analisis kuantitatif. 

Hasil uji menunjukan data dipooling dan regresi logistik menunjukan opini audit berpengaruh terhadap auditor switching, ukuran perusahaan dan pertumbuhan perusahaan tidak berpengaruh terhadap auditor switching.

Hasil Penelitian ini memperoleh kesimpulan opini audit berpengaruh terhadap auditor switching, ukuran perusahaan dan pertumbuhan perusahaan tidak berpengaruh terhadap auditor switching.
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