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Puji dan syukur atas ke hadirat Tuhan Yang Maha Esa, karena atas segala rahmat yang diberikan-Nya lah tugas skripsi yang berjudul “Audit Operasional Terhadap Aktivitas Penjualan Hotel X Tahun 2016” dapat diselesaikan. Karya ilmiah ini saya tulis sebagai kewajiban untuk memenuhi persyaratan lulus di Universitas Kwik Kian Gie School of Business, Jakarta, Indonesia.
[bookmark: _GoBack]Dalam kesempatan ini, penulis ingin menghaturkan rasa terima kasih yang sedalam-dalamnya kepada semua pihak yang telah membantu menyumbangkan ide dan pikiran hingga terwujudnya skripsi ini. Kepada yang terhormat, Bp. Dr. Hanif Ismail, S.E., M.M., M.Ak.,  terima kasih sedalam-dalamnya atas bimbingan penuh yang telah Anda berikan disela-sela kesibukan jadwal, tanpa bimbingan Anda skripsi ini akan sangat susah terealisasi. Kepada istri saya tercinta, Meily Cahya Setyawati, B.Sc., M.Sc., terima kasih banyak atas sumbangan pikiran dan ide serta mental support-nya. Kepada orang tua dan keluarga, saya ucapkan terima kasih atas dukungan moral dan finansialnya. Kepada keluarga besar Universitas Kwik Kian Gie School of Business, saya haturkan terima kasih atas bimbingan dan ilmu-ilmu terkait selama masa perkuliahan saya di kampus. Saya berharap skripsi ini tidak hanya berfungsi sebagai penunjang kelulusan saya, tetapi juga dapat memberikan berkah dan ilmu yang barokkah untuk semua partisipan yang ada di dalamnya.
Akhir kata penutup, kritik dan saran pembaca yang bersifat membangun akan sangat dihargai oleh penulis. Terima kasih dan salam hangat.
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