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Ignatia Alda/32150248/2019/Pengaruh Profitabilitas, Komponen Good Corporate Governance, Kualitas Audit, dan Ukuran Perusahaan terhadap Manajemen Laba pada Perusahaan Manufaktur yang Terdaftar di BEI Tahun 2014-2017/Pembimbing: Yustina Triyani, Dra., M.M., M.Ak.
Laporan keuangan merupakan hal yang penting bagi investor dalam pengambilan keputusan. Di dalam laporan keuangan terdapat informasi laba yang sering menjadi perhatian bagi investor sehingga menyebabkan manajer termotivasi untuk melakukan manajemen laba. Tetapi, dengan adanya good corporate governance diharapkan dapat meningkatkan pengawasan sehingga dapat mencegah terjadinya manajemen laba. Investor juga menginginkan pelaporan keuangan yang baik dan berkualitas, sehingga diperlukan adanya kualitas audit yang baik. Banyak perusahaan besar melakukan manajemen laba untuk menghindari sorotan publik dan adanya regulatory cost yang tinggi. Penelitian ini bertujuan untuk meneliti pengaruh profitabilitas, komponen good corporate governance, kualitas audit, dan ukuran perusahaan terhadap manajemen laba.
Teori yang melandasi penelitian ini adalah teori agensi dan teori akuntansi positif. Profitabilitas adalah kemampuan perusahaan dalam menghasilkan laba yang diukur dengan skala rasio Return on Assets (ROA) yaitu perbandingan antara laba bersih setelah pajak terhadap total aset. Komponen Good Corporate Governance terdiri dari kepemilikan institusional dan kepemilikan manajerial. Kualitas audit diukur dengan menggunakan ukuran KAP. Ukuran perusahaan dilihat dari besarnya total aset yang dimiliki perusahaan. Sedangkan, manajemen laba sebagai variabel dependen menggunakan discretionary accruals yang diukur dengan menggunakan Modified Jones Model.
Objek dalam penelitian ini adalah perusahaan manufaktur yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia pada tahun 2014-2017. Sampel diambil dengan menggunakan teknik non-probability sampling dengan metode purposive sampling dan didapatkan 41 perusahaan yang memenuhi kriteria selama 2014-2017, sehingga diperoleh 164 unit amatan. Proses analisis data yang dilakukan pertama adalah uji pooling, kemudian dilanjutkan dengan uji asumsi klasik, uji F, uji t, dan koefisien determinasi. Teknik analisis data yang digunakan adalah analisis regresi linear berganda.
Berdasarkan hasil uji pooling, pengujian data penelitian dapat dilakukan selama periode penelitian dalam 1 kali uji. Sedangkan, penelitian ini telah memenuhi seluruh uji asumsi klasik. Selanjutnya, berdasarkan uji F (α=0,05) didapatkan nilai signifikansi 0,005 sehingga modelnya dapat dikatakan layak. Berdasarkan uji t, didapatkan nilai signifikansi ROA=0,0115; KI=0,087; KM=0,3615 KA=0,0835; dan UP=0,3665.
[bookmark: _Hlk7735237]Kesimpulan yang dapat ditarik dalam penelitian ini adalah terdapat cukup bukti bahwa profitabilitas berpengaruh negatif terhadap manajemen. Sedangkan, tidak terdapat cukup bukti bahwa kepemilikan institusional, kepemilikan manajerial, kualitas audit, dan ukuran perusahaan berpengaruh terhadap manajemen laba.
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