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Ita Purnama Sari/34150054/2019/Pengaruh Tingkat Hutang, Ukuran Perusahaan Dan Kesempatan Bertumbuh Terhadap Konservatisme Akuntansi Pada Perusahaan Manufaktur Yang Terdaftar Di Bursa Efek Indonesia Periode 2015-2017/Dosen Pembimbing : Dr. Carmel Meiden, S.E., M.Si., Ak., CA.

Laporan keuangan merupakan suatu bentuk pertanggungjawaban manajemen untuk memenuhi kepentingan investor, kreditor, dan pemerintah. Standar Akuntansi Keuangan memberikan fleksibilitas bagi manajemen dalam menentukan metode maupun estimasi akuntansi yang dapat digunakan dalam penyusunan laporan keuangan. Kebebasan manajemen dalam memilih metode akuntansi ini dapat dimanfaatkan untuk menerapkan prinsip akuntansi yang dapat mengantisipasi kondisi perekonomian yang tidak stabil, yaitu dengan menerapkan prinsip konservatisme akuntansi. Terdapat berbagai macam faktor yang dapat mempengaruhi praktek konservatisme akuntansi ini, seperti tingkat hutang, ukuran perusahaan dan kesempatan bertumbuh.

Penelitian ini didasari oleh teori agensi dan teori akuntansi positif. Teori keagenan digunakan dalam penelitian ini karena membahas tentang perbedaan kepentingan antara stakeholder dan manajer. Teori akuntansi positif digunakan dalam penelitian ini karena membahas pilihan manajer mengenai kebijakan akuntansi untuk diterapkan pada perusahaan. Tindakan agen terkait dengan konservatisme akan di analisis apakah bermanfaat menurunkan perbedaan kepentingan atau sebaliknya. 

Objek penelitian adalah laporan keuangan perusahaan manufaktur yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia periode 2015-2017. Pengambilan sampel menggunakan metode purposive sampling, dengan 5 kriteria yang ditetapkan peneliti. Sampel yang terpilih sebanyak 74 perusahaan manufaktur per tahun, yang artinya 222 sampel secara keseluruhan. Teknik analisis data yang dilakukan untuk pengujian adalah regresi logistik. yaitu, uji hosmer and lemeshow test, uji overall model fit, uji nagelkerke’s r square, uji classification table, uji variables in the equation.

Hasil pengujian dengan least square dummy variable yang dilakukan menyatakan bahwa data dapat dipooling. Hasil uji penelitian menunjukkan bahwa tingkat hutang tidak cukup bukti berpengaruh terhadap konservatisme akuntansi, ukuran perusahaan tidak cukup bukti berpengaruh terhadap konservatisme akuntansi dan kesempatan bertumbuh tidak cukup bukti berpengaruh terhadap konservatisme akuntansi.

Kesimpulan dari penelitian ini adalah tingkat hutang tidak cukup bukti berpengaruh terhadap konservatisme akuntansi, ukuran perusahaan tidak cukup bukti berpengaruh terhadap konservatisme akuntansi, dan kesempatan bertumbuh tidak cukup bukti berpengaruh terhadap konservatisme akuntansi.

[bookmark: _GoBack]
1



