[bookmark: _Toc16845843][bookmark: _GoBack]BAB V
[bookmark: _Toc16845844]KESIMPULAN DAN SARAN
Pada bab akhir dalam penelitian ini, peneliti akan mengemukakan hasil akhir penelitian yang didapatkan setelah melakukan pengumpulan, pencatatan dan pengujian data-data perusahaan yang dibutuhkan.
Dibawah ini akan disajikan kesimpulan hasil dan saran. Peneliti berharap agar penelitian ini akan bermanfaat bagi penelitian selanjutnya serta bagi pihak-pihak yang  membutuhkan di kemudian hari.
A. [bookmark: _Toc16845845]Kesimpulan 
Berdasarkan hasil analisis yang telah dilakukan dalam penelitian, maka kesimpulan dari hasil penelitian ini adalah sebagai berikut :
1. Persistensi laba terbukti berpengaruh positif signifikan terhadap earnings response coefficient.
2. Peluang pertumbuhan terbukti berpengaruh negatif signifikan terhadap earnings response coefficient.
3. Struktur modal tidak terbukti berpengaruh signifikan terhadap earnings response coefficient.
4. Profitabilitas tidak terbukti berpengaruh signifikan earnings response coefficient.
5. Ukuran perusahaan tidak terbukti berpengaruh signifikan terhadap earnings response coefficient.
B. [bookmark: _Toc16845846]Saran
Berdasarkan kesimpulan dan hasil penelitian serta pembahasan yang dilakukan pada bab 4, penulis dapat memberikan saran sebagai berikut :
1. Bagi investor.
Untuk menentukan keputusan investasi tentunya investor harus memilih terlebih dahulu untuk melakukan investasi jangka panjang untuk menghasilkan return berupa dividen atau investasi jangka pendek untuk menghasilkan capital gain. Dalam menentukan pilihan investasinya, investor disarankan untuk memperhatikan faktor-faktor yang mempengaruhi earnings response coefficient. Nilai earnings response coefficient yang besar menandakan bahwa respon pasar terhadap pengmuman informasi laba juga besar. Karena, earnings response coefficient menggambarkan tentang respon pasar yaitu melalui kekuatan hubungan laba dengan perubahan harga pada suatu perusahaan. Jadi, para investor disarankan untuk berinvestasi pada perusahaan yang memiliki earnings response coefficient tinggi.
2. Bagi pembaca / peneliti selanjutnya.
Bagi para pembaca / peneliti selanjutnya disarankan untuk :
a. Menggunakan sampel yang lebih besar atau meneliti di sektor lain seperti properti, perbankan, perdagangan atau lainnya yang terdapat di Bursa Efek Indonesia ( BEI).
b. Dapat menggunakan rentang waktu yang lebih panjang untuk menghasilkan penelitian yang baik. Semakin panjang rantang waktu akan semakin baik hasil penelitiannya.
c. Diharapkan untuk menggunakan variabel lain yang mempengaruhi earnings response coefficient seperti kualitas auditor, konservatisme akuntansi, likuiditas, corporate social responsibility (CSR) dan yang lainnya.
d. Mengganti / mengubah proksi pengolahan data seperti profitabilitas menggunakan return on equity (ROE) dan leverage menggunakan debt to equity ratio (DER) atau lain sebagainya.
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A. Kesimpulan  

Berdasarkan hasil analisis yang telah dilakukan dalam penelitian, maka 

kesimpulan dari hasil penelitian ini adalah sebagai berikut : 
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