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Karolin Swasti Pradana / 36150174 / 2018 / Analisa Pengaruh Good Corporate Governance terhadap Nilai Perusahaan dengan Profitabilitas sebagai moderasi pada perusahaan yang terdaftar di Indeks Sri Kehati Tahun 2015-2017/ Dosen Pembimbing: Drs. Ari Hadi Prasetyo M.M.
Nilai perusahaan merupakan salah satu pandangan investor terhadap perusahaan mengenai keberhasilan perusahaan dalam mengelola sumber daya. Nilai perusahaan akan tercermin melalui harga saham perusahaan. Jika nilai perusahaan meningkat, maka harga saham akan meningkat. Penelitian ini dilakukan untuk mengetahui pengaruh tata kelola perusahaan yang baik terhadap nilai perusahaan dengan profitabilitas sebagai moderasi.
Teori yang melandasi penelitian ini yaitu teori agensi, stewardship, dan sinyal. Dalam teori agensi, agen diharapkan untuk bertindak sesuai dengan harapan prinsipal, hanya saja dapat terdapat konflik kepentingan antara kedua belah pihak tersebut yang dapat menimbulkan biaya yang seharusnya tidak perlu terjadi. Sementara dalam teori stewardship, steward termotivasi untuk bertindak sesuai dengan keinginan prinsipal dan kepentingan antara steward dan principal dapat diselaraskan melalui pencapaian tujuan organisasi. Sedangkan dalam terori sinyal investor akan bertindak sesuai dengan sinyal yang diberikan oleh perusahaan.   
Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode observasi dan teknik pengambilan sampel dengan menggunakan purposive sampling. Obyek penelitian yang digunakan adalah perusahaan Indeks Sri Kehati yang terdaftar pada Bursa Efek Indonesia. Pengajuan dilakukan dengan uji fix effect dan uji asumsi klasik. Kemudian dilakukan uji keberartian model dan uji koefisien regresi parsial.
Berdasarkan hasil pengujian pada bagian hasil pengujian hipotesis menunjukan nilai signifikan untuk variabel kepemilikan institusional sebesar 0,0215 dengan koefisien positif, kepemilikan manajerial sebesar 0,1975 dengan koefisien negatif, dan Komisaris Independen sebesar 0,000 dengan koefisien positif. Yang artinya tidak tolak H01 dan H02 dan tolak H02. Sedangkan secara bersama-sama kepemilikan institusional, kepemilikan manajerial, dan Komisaris Independen memiliki pengaruh yang signifikan terhadap nilai perusahaan. Dan pada bagian hasil pengujian yang dimoderasi oleh profitabilitas menunjukan nilai signifikan untuk variabel kepemilikan institusional sebesar 0,001 dengan koefisien positif, kepemilikan manajerial sebesar 0,241 dengan koefisien negatif, dan Komisaris Indpenden sebesar 0,4555 dengan koefisien positif, hal ini berarti tolak H05 dan tidak tolak H06 dan H07. Sedangkan secara bersama-sama pengujian dengan moderasi memiliki pengaruh secara signifikan terhadap nilai perusahaan.    
[bookmark: _GoBack]Penelitian ini menyimpulkan adanya cukup bukti untuk variabel kepemilikan institusional dan Komisaris Independen berpengaruh secara positif signifikan terhadap nilai perusahaan. Namun tidak ditemukan cukup bukti kepemilikan manajerial memiliki pengaruh yang signifikan terhadap nilai perusahaan. ariabel profitabilitas mampu memperkuat kepemilikan institusional terhadap nilai perusahaan, namun profitabilitas tidak memiliki pengaruh antara hubungan kepemilikan manajerial dan Komisaris Independen terhadap nilai perusahaan.
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