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Lea Nathania / 38150059 / 2019 / Pengaruh Profitabilitas, Likuiditas, Kualitas Audit, dan Komite Audit Terhadap Nilai Perusahaan pada Perusahaan Manufaktur yang Terdaftar di BEI Periode 2015-2017 / Dosen Pembimbing: Sugi Suhartono, S.E., M.Ak.
Untuk mencapai tujuan jangka pendek dan tujuan jangka panjangnya, perusahaan harus berusaha memaksimalkan nilai perusahaannya agar investor tertarik untuk menanamkan modal mereka pada perusahaan. Kinerja perusahaan yang baik tercermin dalam rasio-rasio keuangannya seperti profitabilitas dan likuiditas serta harus memiliki tata kelola perusahaan yang baik seperti dengan adanya komite audit. Sebagai nilai tambah bagi perusahaan, kualitas audit juga dapat mempengaruhi opini investor dalam pengambilan keputusan investasi. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk menentukan apakah profitabilitas, likuiditas, kualitas audit, dan komite audit berpengaruh terhadap nilai perusahaan.
Teori yang mendasari penelitian ini adalah teori keagenan dan teori sinyal. Berdasarkan konsep teori keagenan, manajemen (selaku agen) akan terdorong untuk berusaha memperoleh laba yang tinggi sehingga meningkatkan kepercayaan para investor (selaku principal). Dengan profitabilitas, likuiditas, kualitas audit dan komite audit yang baik maka biaya keagenan yang dikeluarkan oleh principal akan terbayar. Berdasarkan konsep teori sinyal, dengan prospek perusahaan yang baik, hal tersebut menjadi good news bagi para investor sehingga dapat menarik minat investor untuk menanamkan modalnya di perusahaan sehingga akan meningkatkan nilai perusahaan.
Sampel penelitian ini adalah perusahaan manufaktur yang terdaftar dalam Bursa Efek Indonesia (BEI) periode tahun 2015-2017 dengan jumlah sebanyak 44 sampel per tahun sehingga total sampel sebanyak 132 perusahaan. Teknik pengambilan sampel yang dilakukan dalam penelitian ini adalah non-probability sampling, yaitu purposive sampling dimana sampel yang dijadikan objek penelitian ditentukan berdasarkan kriteria tertentu. Nilai Perusahaan dihitung berdasarkan harga saham dan menggunakan Tobin’s Q.
Untuk memperoleh hasil penelitian dari 44 sampel perusahaan, peneliti akan menggunakan berbagai teknik analisis data yaitu Uji Kesamaan Koefisien Regresi, Uji Asumsi Klasik, Uji Koefisien Determinasi, Uji Signifikansi Simultan (Uji F), Uji Signifikansi Parameter Individual (Uji t), dan Uji Regresi Linear Berganda. Hasil Uji Signifikansi Simultan menunjukkan bahwa profitabilitas, likuiditas, kualitas audit, dan komite audit memiliki pengaruh yang signifikan secara bersama-sama terhadap nilai perusahaan. Hasil Uji Signifikansi Parameter Individual (Uji t) menunjukkan bahwa profitabilitas dan kualitas audit berpengaruh positif terhadap nilai perusahaan, likuiditas berpengaruh negatif terhadap nilai perusahaan, dan komite audit tidak berpengaruh terhadap nilai perusahaan. 
Hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa profitabilitas dan kualitas audit berpengaruh positif terhadap nilai perusahan, sedangkan komite audit tidak berpengaruh terhadap nilai perusahaan. Hasil lainnya yaitu pengaruh likuiditas terhadap nilai perusahaan yang tidak dapat disimpulkan (inconclusion).
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