


BAB V
KESIMPULAN DAN SARAN
A. KESIMPULAN
Berdasarkan analisis data dan hasil penelitian yang telah dilakukan, dapat ditarik kesimpulan sebagai berikut:
1. Produk tidak terbukti berpengaruh positif terhadap Keputusan Pembelian Ulang.
2. Harga terbukti berpengaruh positif terhadap Keputusan Pembelian Ulang
3. Kualitas layanan terbukti berpengaruh positif terhadap Keputusan Pembelian Ulang.
B. SARAN
Berdasarkan kesimpulan dan seluruh pembahasan yang telah dijabarkan sebelumnya, maka saran yang dapat diberikan oleh peneliti adalah sebagai berikut:
1. Bagi Perusahaan
a) Responden merasa bahwa produk Maxx Coffee tidak memberikan manfaat yang cukup sehingga sulit terjadinya keputusan pembelian ulang. Oleh karena itu, sebaiknya Maxx Coffee meningkatkan keberagaman variasi produk serta meninjau kembali mengenai produk yang ditawarkan ke konsumen agar terjadi pembelian ulang dan mempertahankan kehigienisan produk.
b) Harga merupakan salah satu alat bantu ukur untuk menilai keberartian produk yang dibeli, jika produk yang dibeli tidak memberikan keuntungan bagi konsumen, maka konsumen enggan untuk datang kembali. Oleh karena itu, Maxx Coffee sebaiknya menyesuaikan harga dengan manfaat dan keuntungan produk yang didapat oleh konsumen.
c) Perhatian khusus layak didapatkan oleh konsumen sehingga konsumen akan merasa nyaman dan meningkatkan kemungkinan pembelian ulang. Maxx Coffe sebaiknya meningkatkan perhatian kepada konsumennya untuk mengetahui kebutuhan-kebutuhan pelanggan sehingga terjadi pembelian ulang.
d) Sebagai seseorang yang akan mengonsumsi produk, dibutuhkan kepercayaan yang baik terhadap suatu merek. Maxx Coffee sebaiknya meningkatkan produk, harga dan kualitas layanan sehingga konsumen percaya dengan merek dan mau memilih Maxx Coffee sebagai pilihan utama.
2. Bagi Peneliti selanjutnya
Saran yang dapat diberikan peneliti bagi penelitian selanjutnya adalah untuk menambah variabel-variabel baru dalam penelitian misalnya citra merek, kualitas produk dan lain-lain atau tetap menggunakan variabel yang sama (produk, harga dan kualitas layanan) namun lebih luas cakupannya. Karena peneliti merasa cakupan penelitian ini masih kurang luas dikarenakan hanya berfokus pada Maxx Coffee di Mall Pejaten Village saja. Mungkin bagi peneliti selanjutnya dapat melakukan penelitian untuk Maxx Coffee di dareah lainnya sehingga penelitian selanjutnya akan lebih baik lagi
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