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Pajak merupakan salah satu sumber pendapatan negara. Pajak memberi kontribusi dalam penerimaan negara paling besar diantara penerimaan negara lainnya. Menyadari akan pentingnya pendapatan pajak bagi negara, maka pemerintah membuat beberapa kebijakan dan membuat anggaran setiap tahunnya. Walaupun anggaran dan kebijakan telah dibuat tetapi pada realisasinya anggaran yang dibuat tidak terpenuhi. Dari ketidak tercapaian tersebut terdapat beberapa faktor penyebabnya, salah satunya yaitu kesalahan dalam penghitungan dan pelaporan pajak penghasilan pasal 21 yang tidak sesuai dengan peraturan yang berlaku. Karena sistem pemungutan pajak yang berlaku adalah sistem self assessment terdapat kemungkinan adanya kesalahan dalam penghitungan dan pelaporan pajak penghasilan.

Pajak Penghasilan Pasal 21 adalah pajak penghasilan yang dikenakan atas penghasilan berupa gaji, upah, honorarium, tunjangan dan pembayaran lain dengan nama apapun sehubungan dengan pekerjaan, jasa atau kegiatan yang dilakukan oleh Wajib Pajak orang pribadi dalam negeri. Subjek pajak penghasilan pasal 21 yaitu pegawai, penerima pensiun, penerima hnorarium, penerima upah dan orang pribadi lainnya. Objek pajak penghasilan pasal 21 yaitu penghasilan yang diterima atau diperoleh pegawai tetap, penghasilan yang diterima atau diperoleh penerima pensiun secara teratur, penghasilan sehubungan dengan pemutusan hubungan kerja, penghasilan pegawai tidak tetap atau tenaga kerja lepas, imbalan kepada bukan pegawai dan imbalan kepada peserta kegiatan.

Objek penelitian ini adalah PT XYZ. Sampel yang digunakan dalam penelitian ini adalah 26 pegawai tetap PT XYZ pada tahun 2017. Metode pengumpulan data menggunakan observasi, wawancara dan dokumentasi. Penelitian ini merupakan studi deskriptif. Berdasarkan dimensi waktu penelitian ini merupakan cross sectional, karena objek yang diamati tetap sama dan periode waktu tertentu.

Hasil analisis penelitian menunjukan bahwa penghitungan pajak penghasilan pasal 21 atas pegawai tetap tahun 2017 pada PT XYZ belum sesuai dengan peraturan perpajakan yang berlaku karena dari analisis yang penelitian terdapat beberapa komponen yang tidak sesuai perpajakan yang berlaku dan mengakibatkan kurang bayar. Sedangkan pelaporan pajak penghasilan pasal 21 atas pegawai tetap tahun 2017 pada PT XYZ menggunakan dua metode yaitu pelaporan secara manual yaitu dari bulan Januari sampai September 2017 dan pelaporan secara online yaitu dari bulan Oktober sampai Desember 2017. PT XYZ dalam melaporkan pajak penghasilan pasal 21 pegawai tetap tahun 2017 telah melaporkan sebelum batas waktu yang ditentukan peraturan pajak.

Kesimpulan dari penelitian ini menunjukan bahwa penghitungan pajak penghasilan pasal 21 atas pegawai tetap PT XYZ tahun 2017 belum sesuai dengan peraturan yang berlaku. Sedangkan pelaporan pajak penghasilan pasal 21 atas pegawai tetap PT XYZ pada tahun 2017 menggunakan dua metode pelaporan yaitu secara manual dan secara online.
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