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Marcelina / 39150072 / 2019 / Pengaruh Pengalaman, Kompetensi, Independensi dan Integritas Auditor Terhadap Kemampuan Mengungkapkan Fraud pada KAP Jakarta/ Dr. Hanif Ismail, S.E., M.M., M.Ak.
Kemampuan mengungkapkan fraud penting untuk diteliti karena adanya masalah di bidang tersebut. Di Indonesia, telah terjadi beberapa kasus dimana perusahaan mengalami kerugian besar-besaran dikarenakan auditor tidak mampu mengungkapkan fraud dengan baik. Tujuan penelitian ini adalah untuk menganalisis pengaruh pengalaman, kompetensi, independensi dan integritas auditor terhadap kemampuan mengungkapkan fraud.
Kecurangan adalah suatu penyimpangan atau perbuatan melanggar hukum yang dilakukan untuk kepentingan pribadi / kelompok secara tidak fair, baik secara langsung maupun tidak langsung merugikan pihak lain. Menurut Ikatan Akuntan Indonesia (IAI) kecurangan adalah salah saji atau hilangnya jumlah atau pengungkapan dalam laporan keuangan yang disengaja. 
Penelitian menggunakan empat variabel independen yang diperkirakan memengaruhi kemampuan mengungkapkan fraud. Variabel-variabel tersebut adalah pengalaman, kompetensi, independensi dan integritas auditor. Variabel dependen yang digunakan adalah kemampuan mengungkapkan fraud. Objek penelitian ini adalah auditor yang bekerja di Kantor Akuntan Publik di wilayah Jakarta. Data didapatkan dari hasil kuesioner yang dibagikan kepada 107 responden. Teknik analisis yang digunakan adalah analisis regresi berganda dengan uji asumsi klasik, uji t, dan uji F dan uji koefisien determinasi. Analisis regresi ganda digunakan untuk mengetahui faktor-faktor apa saja yang mempengaruhi kemampuan mengungkapkan fraud.
Hasil penelitian menunjukkan variabel pengalaman auditor dengan nilai sig 0.004 memiliki pengaruh positif terhadap kemampuan mengungkapkan fraud. Variabel kompetensi auditor dengan nilai sig 0.024 memiliki pengaruh positif terhadap kemampuan mengungkapkan fraud. Variabel independensi auditor dengan nilai sig 0.036 memiliki pengaruh positif terhadap kemampuan mengungkapkan fraud. Variabel integritas auditor dengan nilai sig 0.007 memiliki pengaruh positif terhadap kemampuan mengungkapkan fraud.
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