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Kecurangan adalah perbuatan melanggar hukum yang dilakukan dengan sengaja untuk tujuan tertentu oleh orang-orang baik di dalam maupun di luar organisasi dengan menghalalkan segala cara untuk mendapatkan keuntungan dan secara langsung maupun tidak langsung merugikan pihak lain. Hal ini menuntut para auditor untuk dapat mendeteksi kecurangan tersebut.
Noviyani dan Bandi (2002) menyebutkan bahwa auditor yang berpengalaman akan memiliki pengetahuan tentang kekeliruan dan kecurangan yang lebih banyak sehingga akan menghasilkan kinerja yang lebih baik dalam mendeteksi kecurangan dibandingkan dengan auditor yang tidak berpengalaman.
Metode penelitian yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode survei dengan kuesioner. Objek penelitian yang digunakan dalam penelitian ini adalah para auditor yang bekerja pada salah satu Kantor Akuntan Publik (KAP) big four di Jakarta dengan periode penelitian tahun 2018. Data yang digunakan merupakan data primer yang didapat dari sumber pertama. Peneliti akan memberikan kuesioner kepada auditor yang bekerja di salah satu Kantor Akuntan Publik (KAP) big four di Jakarta. Teknik pengambilan sampel yang digunakan adalah purposive sampling. Peneliti menggunakan program SPSS 20 untuk melakukan pengujian kualitas data, uji asumsi klasik, uji koefisien determinasi (R2), uji F dan uji t.
Penulis melakukan prakuesioner terhadap 30 responden untuk melihat validitas dan reliabilitas butir pertanyaan yang terdapat pada responden. Uji kualitas data menunjukkan bahwa seluruh butir pertanyaan dinyatakan valid dan reliabel. Hasil uji koefisien determinasi (R2) menunjukkan bahwa variabel pengetahuan dan pengalaman auditor hanya bisa menjelaskan 57,5% variabel pendeteksian kecurangan. Hasil uji F menunjukkan bahwa tingkat signifikansi sebesar 0,000 yang lebih kecil dari α = 0,05, ini berarti variabel pengetahuan dan pengalaman auditor secara bersama-sama berpengaruh secara signifikan terhadap variabel pendeteksian kecurangan. Sedangkan, hasil uji t menunjukkan bahwa variabel pengetahuan dan pengalaman auditor memberikan pengaruh yang signifikan terhadap variabel pendeteksian kecurangan.
Kesimpulan pada penelitian ini adalah variabel pengetahuan dan pengalaman auditor memiliki pengaruh positif terhadap variabel pendeteksian kecurangan.
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ABSTRACT
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Fraud is an unlawful act committed intentionally for a specific purpose by people within and outside the organization by permitting any means to gain profit and directly or indirectly harming the other party. This requires the auditors to be able to detect such fraud.
Noviyani and Bandi (2002) mentioned that experienced auditors will have more knowledge about errors and frauds that will result in better performance in detecting fraud compared to inexperienced auditors.
The method used was a survey method with questionnaire. The object of this research are auditors who worked in one of the big four Accounting Firms in Jakarta. The data used are primary data obtained from the first source. Researcher will provide questionnaires to auditors who work in one of the big four Accounting Firms in Jakarta. The sampling technique used is purposive sampling. Researcher use SPSS 20 program to perform data quality testing, classical assumption test, determination coefficient test (R2), F test and t test.
The author conducted a pre-questionnaire of 30 respondents to see the validity and reliability of the questions. The data quality test shows that all the questions are declared valid and reliable. The result of determination coefficient test (R2) shows that the variable of knowledge and experience of auditor can affect 57,5% to fraud detection variable. F test result shows that the sig level is 0,000 which is smaller than α = 0,05, this means the variable of knowledge and experience of the auditor together significantly influence the fraud detection variable. While the t test result shows that the variable of knowledge and experience of auditor give a significant influence on the fraud detection variable.
The conclusion of this research is the variable of knowledge and experience of auditor have positive influence to the variable of fraud detection.
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