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Opini audit going concern merupakan opini audit yang diberikan kepada perusahaan yang dianggap tidak mampu melanjutkan kegiatan operasinya. Opini ini diberikan oleh auditor setelah auditor melakukan pemeriksaan secara keseluruhan dan auditor menganggap perusahaan tidak dapat mempertahankan kelangsungan hidupnya. Penelitian ini dilakukan untuk mengetahui pengaruh leverage, debt default, kualitas audit dan profitabilitas terhadap pemberian opini audit going concern.

Penelitian ini dilakukan berdasarkan teori agensi dan signal. Dalam teori agensi, agen diikat dengan kontrak dan bertindak sesuai dengan kepentingan prinsipal, namun dapat terjadi konflik kepentingan di antara kedua pihak tersebut, sehingga dibutuhkan pihak netral sebagai penengah. Sementara dalam teori signal, manajer memberikan sinyal kepada calon investor menggunakan strategi dan menyebarkan berita mengenai perusahaan. Karena sinyal tersebut belum tentu terbukti kebenarannya, dibutuhkan pihak netral untuk menilai apakah sinyal yang diberikan dapat dipercaya oleh investor.

Metode pengumpulan data yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode observasi, dan teknik pengambilan sampel yang digunakan adalah purposive sampling. Objek penelitian yang digunakan adalah perusahaan yang bergerak pada sektor properti yang terdaftar pada Bursa Efek Indonesia. Pengujian dilakukan dengan menggunakan uji regresi logistik, yang melihat hasil dari model fit, koefisien deteminasi, kelayakan model regresi, matriks klasifikasi dan estimasi parameter dan interpretasi.

Berdasarkan hasil pengujian pada SPSS versi 20, pada bagian analisis deskriptif, dapat terlihat bahwa dari data tahun 2014-2017 auditor lebih cenderung memberikan opini audit non-going concern. Hasil pengujian hipotesis menunjukkan nilai signifikan untuk variabel leverage sebesar 0,4655 dengan nilai beta positif, kualitas audit sebesar 0,4985 dengan nilai beta negatif, debt default sebesar 0,0025 dengan nilai beta positif dan profitabilitas sebesar 0,001 dengan nilai beta negatif.
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