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KESIMPULAN DAN SARAN
A. Kesimpulan
Berdasarkan hasil analisis yang telah dilakukan dalam penelitian ini, maka kesimpulan yang dapat diambil untuk menjawab masalah yang ada adalah:
1. Tedapat cukup bukti bahwa lntergovernmental Revenue berpengaruh negatif terhadap pengungkapan sukarela.
2. Terdapat cukup bukti bahwa Indeks Pembangunan Manusia berpengaruh positif terhadap Pengungkapan Sukarela.
3. Tidak terdapat cukup bukti bahwa Kekayaan Daerah berpengaruh positif terhadap Pengungkapan Sukarela.
4. Terdapat cukup bukti bahwa Opini Audit tahun berpengaruh positif terhadap Pengungkapan Sukarela.
B. Saran
Berdasarkan penelitian yang telah dilakukan oleh penulis, terdapat beberapa saran yang ingin penulis sampaikan sebagai berikut:
1. Bagi Penelitian Selanjutnya
Saran yang dapat diberikan oleh penulis adalah untuk penelitian selanjutnya agar menggunakan data terbaru. Misalnya laporan keuangan pemerintah daerah / pusat tahun sebelumnya. Hal ini perlu dilakukan agar relevansi data yang digunakan dengan praktik pengungkapan sukarela di website pemda lebih mencerminkan hasil yang lebih representatif. Juga alangkah baiknya penelitian selanjutnya dapat menggunakan atau menambahkan variabel lain untuk mendapatkan model regresi yang lebih baik dari penelitian sebelumnya. Selain itu, alangkah baiknya penelitian selanjutnya dapat menggunakan uji beda, seperti melakukan perbandingan antar pulau yang ada di Indonesia dan uji waktu yang berbeda.
2. Bagi Pemerintah
Pemerintah harus lebih memperhatikan pengelolaan website dan perlu melakukan evaluasi terhadap website yang dilakukan oleh pemerintah daerah karena merupakan salah satu cara untuk memenuhi kebutuhan informasi dan layanan kepada masyarakat. Dengan adanya dukungan dari pemerintah pusat diharapkan akuntabilitas dari pelayanan pemerintah daerah kepada stakeholder, terutama masyarakat, akan semakin berkembang ke arah yang lebih baik.
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