ABSTRAK

Novertasya Jessica / 37150304 / 2019 / Pengaruh Intergovernmental Revenue, Indeks Pembangunan Manusia, Kekayaan Daerah dan Opini Audit terhadap Pengungkapan Sukarela Pemerintah Daerah di Pulau Sumatera Tahun 2018 / Sugi Suhartono, S.E., M.Ak.

Pengungkapan adalah menyajikan informasi yang harus disajikan untuk mencapai tujuan pelaporan keuangan dan untuk memenuhi kepentingan pihak yang berbeda-beda. Pengungkapan merupakan langkah terakhir dalam proses akuntansi dalam menyajikan informasi yang berupa statement keuangan. Pengungkapan sukarela adalah pengungkapan yang dilakukan oleh perusahaan di luar hal-hal yang diwajibkan oleh standar akuntansi yang telah ditetapkan. Pengungkapan Sukarela dalam website pemerintah daerah kepada masyarakat masih sangat kurang. Penelitian ini bertujuan untuk menganalisis pengaruh intergovernmental revenue, indeks pembangunan manusia, kekayaan daerah dan opini audit terhadap pengungkapan sukarela pemerintah daerah.

Teori yang mendasari penelitian ini adalah Teori Agency, dimana agent dilakukan oleh pejabat pemerintah yang telah terpilih dan diangkat sebagai pejabat yang berwenang, sedangkan masyarakat menjadi principal. Kewajiban yang harus dilakukan oleh agent untuk memberikan pertanggungjawaban, menyajikan, dan mengungkapan segala aktivitas dan kegiatan yang menjadi tanggung jawabnya kepada pihak yang memiliki hak untuk meminta pertanggungjawaban tersebut yaitu principal. Hipotesis penelitian ini adalah bahwa indeks pembangunan manusia, kekayaan daerah dan opini audit berpengaruh positif terhadap pengungkapan sukarela pemerintah daerah, sedangkan intergovernmental revenue berpengaruh negatif terhadap pengungkapan sukareala pemerintah daerah.

Sampel dari penelitian ini terdiri dari 134 website pemerintah daerah di pulau Sumatera pada tahun 2018. Teknik analisis data yang digunakan dalam penelitian ini adalah uji asumsi klasik, uji statistik deskriptif, uji F, uji t, dan uji koefisien determinasi dengan menggunkan SPSS 20.0. Sumber data-data perusahaan diperoleh dari www.bps.go.id
 
Hasil dari uji F dengan hasil 0.007 < 0.05 menyatakan bahwa intergovernmental revenue, indeks pembangunan manusia, kekayaan daerah, dan opini audit berpengaruh terhadap indeks pengungkapan sukarela pemerintah daerah. Untuk uji t dapat disimpulkan bahwa intergovernmental revenue dan kekayaan daerah memiliki pengaruh secara negatif terhadap pengungkapan sukarela pemerintah daerah dengan hasil masing-masing -0,022 dan -0,041 < 0,05 sedangkan indeks pembangunan manusia dan opini audit memiliki pengaruh terhadap pengungkapan sukarela pemerintah daerah dengan hasil masing-masing 0.010 dan 0,030 < 0.05, Hasil dari uji koefisien determinasi menjelaskan bahwa semua variabel mampu menjelaskan variasi indeks pengungkapan sukarela sebesar 10,2%.
Kesimpulan dan penelitian ini adalah indeks pembangunan manusia dan opini audit berpengaruh signifikan positif terhadap pengungkapan sukarela pemerintah daerah, Intergovernmental Revenue berpengaruh signifikan negatif terhadap pengungkapan sukarela pemerintah daerah. Sedangkan kekayaan daerah tidak memiliki cukup bukti untuk berpengaruh secara positif terhadap pengungkapan sukarela pemerintah daerah.
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