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Persaingan  yang  semakin  ketat  membuat  perusahaan  saling bersaing  untuk  mendapat persepsi  yang  baik  dari  setiap  pemegang  kepentingan. Salah satu upaya yang dilakukan adalah dengan menerapkan Good Corporate Governance untuk mendorong kinerja perusahaan agar semakin baik, sehingga dapat menjadi daya tarik bagi investor untuk berinvestasi di perusahaan tersebut dan efeknya adalah harga saham perusahaan naik, pada akhirnya akan meningkatkan nilai perusahaan. Penelitian ini bertujuan untuk menguji pengaruh Good Corporate Governance terhadap nilai perusahaan dengan struktur modal, porfitabilitas, dan pertumbuhan perusahaan sebagai variabel intervening. 

	Teori yang digunakan untuk mendukung penelitian ini, antara lain agency theory, signalling theory, dan pecking order theory. Agency theory mendorong munculnya konsep Good Corporate Governance dalam mengelola bisnis perusahaan untuk dapat meminimumkan konflik agency. Signalling theory mengindikasikan adanya sinyal positif maupun sinyal negatif atas laporan keuangan. Pecking order theory menjelaskan bahwa perusahaan lebih memilih pendanaan melalui utang daripada ekuitas pada saat dana internal sudah tidak mencukupi lagi.
 
Objek penelitian yang digunakan dalam penelitian ini adalah perusahaan Indeks Sri-Kehati yang terdaftar di BEI tahun 2013-2017. Metode pengambilan sampel yang digunakan adalah non probability sampling dengan teknik purposive sampling. Jumlah perusahaan yang sesuai dengan kriteria adalah sebanyak 17 perusahaan dan didapat 85 sampel. Analisis data yang digunakan didalam penelitian ini adalah Partial Least Square (PLS), antara lain analisis statistik deskriptif, penilaian overall fit, analisis regresi berganda, dan pengujian hipotesis dengan menggunakan warpPLS 6.0.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa model yang dibuat dalam penelitian ini dapat diterima (fit). Hasil uji hipotesis menunjukkan bahwa pengaruh Good Corporate Governance terhadap struktur modal,  profitabilitas, dan pertumbuhan perusahaan mengasilkan p-value < 0.05, pengaruh struktur modal dan profitabilitas terhadap nilai perusahaan juga menghasilkan p-value < 0.05, sedangkan pengaruh Good Corporate Governance dan pertumbuhan perusahaan terhadap nilai perusahaan menghasilkan p-value > 0.05

Kesimpulan dari penelitian ini adalah yang terdapat cukup bukti berpengaruh positif dan signifikan, yaitu pengaruh Good Corporate Governance terhadap struktur modal dan profitabilitas, serta pengaruh profitabilitas terhadap nilai perusahaan. Terdapat cukup bukti bahwa struktur modal berpengaruh negatif dan signifikan terhadap nilai perusahaan. Terdapat cukup bukti bahwa Good Corporate Governance berpengaruh negatif dan signifikan terhadap pertumbuhan perusahaan. Tidak terdapat cukup bukti bahwa Good Corporate Governance dan pertumbuhan perusahaan berpengaruh terhadap nilai perusahaan. Terdapat cukup bukti struktur modal dan profitabilitas mampu menjembatani pengaruh Good Corporate Governance terhadap nilai perusahaan dan tidak terdapat cukup bukti pertumbuhan perusahaan mampu menjembatani pengaruh Good Corporate Governance terhadap nilai perusahaan.
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