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[bookmark: _Hlk8041172]Tujuan  pelaporan keuangan adalah menyediakan informasi yang menyangkut posisi keuangan, kinerja, serta perubahan posisi keuangan suatu entitas yang bermanfaat bagi sejumlah besar pengguna dalam pengambilan keputusan ekonomi. Ketepatan waktu merupakan komponen penting yang dapat meningkatkan kualitas informasi keuangan. Informasi keuangan dikatakan tepat waktu jika informasi tersebut tersedia bagi para pengambil keputusan sebelum kehilangan kapasitasnya untuk mempengaruhi keputusan. Tujuan dari penelitian ini adalah untuk menguji apakah profitabilitas (ROA), solvabilitas (DER), ukuran perusahaan, dan opini audit berpengaruh terhadap timeliness pada perusahaan manufaktur yang terdaftar di BEI pada tahun 2014-2017. 

Teori dalam penelitian ini menggunakan teori agensi dan teori sinyal. Teori agensi mengimplikasikan adanya hubungan antara agen dan prinsipal yang memiliki perbedaan kepentingan. Teori sinyal menjelaskan bagaimana agen menyampaikan sinyal-sinyal keberhasilan atau kegagalan yang diperoleh perusahaan kepada prinsipal. Ketepatan Waktu (timeliness) dalam penelitian ini termasuk dalam kategori total lag yang merupakan interval jumlah hari antara tanggal laporan keuangan akhir tahun sampai tanggal penerimaan laporan dipublikasikan di bursa. Terdapat beberapa faktor yang mempengaruhi timeliness antara lain profitabilitas, solvabilitas, ukuran perusahaan, dan opini audit.

Objek penelitian ini adalah 50 perusahaan manufaktur yang terdaftar di BEI tahun        2014-2017. Teknik pengambilan sampel yang digunakan adalah teknik Non-Probability Sampling, menggunakan metode purposive sampling. Metode analisis yang digunakan adalah uji stastistik deskriptif, uji kesamaan koefisien, uji asumsi klasik, dan analisis regreasi linear berganda. 

Hasil penelitian ini menunjukkan variabel return on asset dengan nilai sig. t sebesar 0,0015 dan koefisien beta-nya bertanda negatif. Kemudian untuk variabel debt to equity ratio, nilai sig. t sebesar 0,127 dan koefisien beta-nya bertanda positif. Selanjutnya untuk variabel ukuran perusahaan nilai sig. t sebesar 0,0235 dan koefisien beta-nya bertanda negatif. Untuk variabel opini audit nilai sig. t nya 0,181 dan koefisien beta-nya bertanda negatif.

Kesimpulan dari penelitian ini menunjukkan bahwa profitabilitas berpengaruh negatif terhadap timeliness. solvabilitas tidak berpengaruh terhadap timeliness. sedangkan ukuran perusahaan berpengaruh negatif terhadap timeliness dan opini audit berpengaruh negatif terhadap timeliness. 
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