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A. [bookmark: _Toc16708090]KESIMPULAN
Penelitian ini digunakan untuk menguji dan memperoleh bukti empiris tentang pengaruh audit tenure, ukuran KAP dan komite audit terhadap integritas laporan keuangan yang diproksikan dengan konservatsime. Berdasarkan hasil penelitian yang telah dilakukan maka dapat disimpulkan hasil-hasil penelitian sebagai berikut:
1. Audit tenure tidak berpengaruh terhadap integritas laporan keuangan.
2. Ukuran Kantor Akuntan Publik berpengaruh terhadap integritas laporan keuangan.
3. Komite audit tidak berpengaruh terhadap integritas laporan keuangan.
B. [bookmark: _Toc16708091]SARAN
Berdasarkan pelaksanaan penelitian yang dilakukan dengan kesimpulan yang telah diperoleh, maka beberapa saran yang dapat dipertimbangkan sebagai berikut:
1. Bagi Peneliti Selanjutnya:
a. Penelitian selanjutnya diharapkan dapat menggunakan variabel penelitian lain, seperti financial distress dan ketepatan waktu pelaporan yang mungkin lebih berpengaruh terhadap variabel integritas laporan keuangan. Menggunakan proksi lain untuk variabel komite audit, audit tenure dan integritas laporan keuangan. Sehingga hasil penelitian yang dilakukan menghasilkan data yang lebih baik dan signifikan berpengaruh. 
b. Melakukan pengujian dengan menggunakan sampel perusahaan selain perusahaan manufaktur yang terdaftar di BEI.
c. Menambah periode pengamatan penelitian, sehingga mendapatkan hasil penelitian yang lebih baik lagi.
2. Bagi Investor
Untuk investor ada baiknya memperhatikan berbagai macam faktor integritas laporan keuangan dalam menentukan pilihan investasinya. Sehingga investor tidak dirugikan karena buruknya laporan keuangan perusahaan tersebut. Investor disarankan agar lebih memahami industri perusahaan dan komponen-komponen yang berkaitan dengan laporan keuangan perusahaan. 
3. Bagi Perusahaan
Untuk perusahaan hendaknya terus berupaya untuk menyajikan laporan keuangan dengan integritas yang tinggi. Sehingga dapat memberikan nilai lebih bagi investor. Dalam penelitian variabel Ukuran Kantor Akuntan Publik menjadi faktor yang berpengaruh, untuk kedepannya perusahaan lebih bisa memperhatikan secara menyeluruh perihal ukuran KAP yang akan digunakan dalam penggunaan jasa audit. Sehingga memperoleh hasil audit laporan keuangan yang berintegritas. 
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