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KESIMPULAN DAN SARAN 
A. KESIMPULAN 
Berdasarkan hasil pengolahan data yang telah diperoleh dari penelitian ini yaitu penelitian yang mengkaji adanya hubungan Human Development Index, Salary Index dan Cost of Living Index yang ada di Negara Asia pada Mid Tahun 2019, didapatkan kesimpulan sebagai berikut :
[bookmark: _Toc13081770][bookmark: _Toc13414219]Human Development Index dan Salary Index memiliki hubungan yang positif kuat dan signifikan di Negara Asia pada mid Tahun 2019. 
Salary dan Cost of Living memiliki hubungan yang positif kuat dan signifikan di Negara Asia pada mid Tahun 2019. 
SARAN

[bookmark: _Toc13081775][bookmark: _Toc13414224]Berdasarkan pembahasan hasil penelitian yang dilakukan di bab sebelumnya, terdapat beberapa saran sebagai berikut :
1. Bagi Akademik
Diharapkan dapat memperkaya khazanah penelitian-penelitian yang bersifat global di bidang Manajemen Sumber Daya Manusia dari sudut pandang konsentrasi Manajemen Sumber Daya Manusia Strategik dan Manajemen Sumber Daya Manusia Internasional sehingga visi dan misi kampus Kwik Kian Gie School of Business dapat semakin memberikan peran nyata global bagi dunia keilmuan. 


2. Bagi Pihak Lain
Sumber referensi untuk penelitian selanjutnya yang berkaitan dengan topik penelitian ini, yaitu Human Development Index, Salary Index dan Cost of Living Index. Uji selanjutnya adalah uji faktorial, uji pengaruh serta sampel yang lebih ragam, misalnya penelitian ketiga faktor tersebut secara khusus dilakukan di tingkat Negara Asean, bahkan di Indonesia sehingga nilai kontributifnya dapat memiliki peran bagi pemerintah pusat, pemerintah daerah, dan  juga bagi peneliti di beberapa disiplin ilmu lainnya yang berhubungan dengan topik dan variabel penelitian.
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