BAB V

SIMPULAN DAN SARAN
A. Simpulan
Berdasarkan hasil analisis dan pembahasan yang telah dilakukan, maka dapat ditarik kesimpulan sebagai berikut:
1. Reward berpengaruh positif dan siginifikan terhadap kinerja. 
2. Punishment berpengaruh positif dan signifikan terhadap kinerja.
B. Saran
Berdasarkan hasil pembahasan dan kesimpulan yang diperoleh, maka diajukan beberapa saran yang dapat diterapkan oleh PT Milenia Mega Mandiri.

1. Saran Untuk Perusahaan
a. Upaya perusahaan untuk meningkatkan kinerja karyawan melalui pemberian reward, perusahaan harus mampu memberikan secara adil dan bijak terhadap tiap-tiap karyawan agar karyawan mampu memberikan kinerja yang baik sehingga dapat tercapai tujuan dari perusahaan.
b. Perusahaan harus berhati-hati dalam memberikan punishment kepada karyawan karena pemberian punishment yang salah bisa mengakibatkan penurunan kinerja karyawan, sebaliknya jika pemberian punishment secara tepat dan bijak bisa menjadi alat untuk meningkatkan kinerja karyawan, sehingga karyawan dapat mengurangi kesalahan dalam bekerja dan tingkah laku selama bekerja. 
2. Saran Untuk Peneliti
Perlu dilakukan penelitian lebih lanjut terhadap variabel-variabel selain reward dan punishment yang dapat berpengaruh terhadap kinerja. Hal ini dikarenakan, dalam penelitian ini kedua variabel tersebut hanya mampu menjelaskan 21,9% terhadap penentu kinerja. Penelitian ini belum memasukkan variabel atau faktor lain yang mungkin dapat memengaruhi dan menyempurnakan hasil penelitian ini misalnya misalnya seperti lingkungan kerja, ketersediaan peralatan dan barang kerja, pelatihan dan pengembangan diri, visi misi dan budaya perusahaan, cara kerja pimpinan dan komunikasi yang baik,  job description dan tanggung jawab kerja dan lain sebagainya.
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