ABSTRAK
Cynthia Silitonga / 20169081 / 2019 / Pengaruh Reward Dan Punishment Terhadap Kinerja Karyawan Pada PT Milenia Mega Mandiri / Pembimbing: Ponco Priyantono, S.E., M.M.
Kualitas sumber daya manusia semakin ditekankan sebagai sumber daya utama yang menentukan kemajuan perusahaan dimasa sekarang dan masa yang akan datang baik untuk memperoleh keuntungan maupun untuk mempertahankan kelangsungan hidup perusahaan. Untuk mencapai tujuan perusahaan diperlukan sumber daya manusia yang berkualitas dalam bekerja, agar berkualitas diperlukan kinerja karyawan yang baik. Untuk meningkatkan kinerja, perusahaan perlu memperhatikan hal yang paling utama yakni pemenuhan kebutuhan karyawannya salah satunya melalui penerapan reward dan punishment. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui apakah pemberian reward dan punishment berpengaruh terhadap kinerja karyawan di PT Milenia Mega Mandiri. 

Dalam penelitian ini bentuk reward difokuskan pada gaji insentif, bonus, penghargaan formal dari pimpinan, pujian, promosi jabatan, pencapaian prestasi, otonomi, dan pertumbuhan pribadi. Punishment difokuskan pada hukuman ringan, hukuman sedang dan hukuman berat, sedangkan aspek kinerja karyawan yang dibahas penelitian ini adalah sikap, perilaku dan hasil. 

Jenis penelitian ini adalah penelitian kuantitatif, dimana sumber data yang disajikan dalam bentuk angka. Data yang dikumpulkan dalam penelitian ini adalah hasil menyebarkan kuesioner kepada 65 orang responden yang merupakan karyawan dari PT Milenia Mega Mandiri. Metode analisis yang digunakan dalam penelitian ini adalah dengan analisis linier berganda yang diolah menggunakan program SPSS 20 for windows.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa adanya pengaruh pada reward dan punishment terhadap kinerja karyawan dengan nilai signifikan (α = < 0,05). Dari hasil pengolahan data diperoleh hasil bahwa reward dan punishment memengaruhi kinerja sebesar 21,9% dan sisanya sebesar 78,1% pengaruh dari variabel lain yang tidak termasuk dalam penelitian.
Berdasarkan hasil penelitian tersebut dapat disimpulkan bahwa pemberian reward dan punishment berpengaruh terhadap kinerja karyawan, untuk itu perusahaan dalam pemberian reward dan punishment yang diberikan ke karyawan harus adil, tepat dan bijak sehingga diharapkan dapat meningkatkan kinerja karyawan dan tercapai tujuan perusahaan.
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The quality of human resources is increasingly emphasized as the main resource that determines the progress of the company in the present and future both to gain profits and to maintain the survival of the company. To achieve company goals, quality human resources are needed in work, so that good quality is needed for good employee performance. To improve performance, companies need to pay attention to the most important thing, namely fulfilling the needs of their employees, one of which is through the implementation of rewards and punsihment. This study aims to determine whether the provision of reward and punishment affects employee performance at PT Milenia Mega Mandiri.

In this study the form of reward is focused on salary incentives, bonuses, formal awards from the leadership, praise, promotion, achievement, autonomy, and personal growth. Punishment is focused on softt penalties, moderate penalties and severe penalties, while the aspects of employee performance discussed in this study are attitudes, behavior and results.

This type of research is quantitative research, where data sources are presented in the form of numbers. The data collected in this study is the result of distributing questionnaires to 65 respondents who are employees of PT Milenia Mega Mandiri. Data were analysed using multiple linear regression with SPSS 20 for Windows.

The results indicate that there is a influence on reward and punishment with the performance of employees with a significant value of (α = < 0,05). From the results of processing, the results show that reward and punishment affect performance by 21,9% and the remaining 78,1% influence of other variables not include in the study. 
To sump up, the provision of reward and punishment affects employee performance. Companies must therefore be so fair, appropriate, and wise in the provision of reward and punishment to employees that it is expected to improve employee performance and achieve company goals.
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