ABSTRAK

Reni Karsina/37179062/Pengaruh Independensi Auditor, Profesionalisme, dan Etika Profesi terhadap Kualitas Audit pada Kantor Akuntan Publi (KAP) di wilayah Jakarta Utara dan Jakarta Timur/ Pembimbing : Rizka Indri Arfianti, S.E., Ak., M.M., M,Ak
Kualitas audit adalah probabilitas nilai pasar bahwa laporan keuangan mengandung kekeliruan materian dan auditor akan menemukan dan melaporkan kekeliruan tersebut. Kualitas audit yang baik  memiliki peranan pentirng dalam profesi ini yang harus dimiliki auditor dalam mengaudit suatu perusahaan, untuk menghasilkan laporan keuangan yang berkualitas harus mempunyai sikap independen, profesional dan beretika serta auditor dituntut harus memberikan penilain yang bebas dan tidak memihak terhadap informasi yang disajikan oleh manajeman perusahaan dalam laporan keuangan. Tujuan dilakukan penelitian ini untuk mengetahui pengaruh independensi auditor, profesionalisme, dan etika profesi terhadap kualitas audit.
Penelitian ini didasari oleh teori agensi. Teori agensi merupakan basis teori yang mendasari praktik bisnis yang dipakai selama ini. Hubungan agensi ada ketika salah satu pihak (principle) menyewa pihak lain (agent) untuk melaksanakan suatu jasa dan dalam melakukan hal itu. Teori agensi dapat digunakan untuk membantu auditor sebagai pihak independen, sehingga untuk menghasilkan laporan keuangan yang relevan auditor di tuntut untuk bersifat independen, profesional, dan patut terhadap etika profesi, agar laporan keuangan yang berkualitas dapat menyelesaikan masalah yang dilakukan oleh pihak perusahaan.

Metode yang digunakan dalam penelitian ini dalah kuantitatif dan dalam bentuk kuesioner yang diisi oleh 70 auditor yang bekerja di Kantor Akuntan Publik wilayah Jakarta Utara dan Jakarta Timur. Hipotesis dalam penelitian ini diuji dengan uji statistic deskriptif, asumsi klasik, uji regresi berganda, uji signifikan simultan (F) dan uji koefisien regresi parsial (uji t). 

Hasil penelitian ini menunjukan bahwa uji hipotesis (uji t) terhadap independensi auditor dan profesionalisme tidak berpengaruh terhadap kualitas audit karena hasil pengujiannya tidak memenuhi kriteria yang ditetapkan. Sedangkan hipotesis terhadap etika diterima karena 0,001<0,05.

Kesimpulan dari hasil penelitian menunjukan bahwa variabel independensi dan profesionalisme tidak terbukti berpengaruh terhadap kualitas audit, sedangkan Etika Profesi terbukti berpengaruh terhadap kualitas audit.
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