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Pada bab akhir ini, peneliti mengemukakan hasil akhir penelitian yang didapatkan setelah melakukan pengujian dan penelitian secara menyeluruh. Hasil-hasil temuan tersebut akan diringkas menjadi suatu ringkasan kesimpulan sederhana yang dapat dipahami dengan mudah.
Selain itu pada bab ini juga peneliti memaparkan saran-saran yang berasal dari pemahaman, ide, dan berbagai batasan yang peneliti peroleh saat melalui setiap tahap dan proses yang telah peneliti jalani dalam melakukan pengujian ini. Saran-saran ini adalah saran untuk peneliti berikutnya yang akan membahas topik terkait. Peneliti berharap agar setiap temuan dan saran penelitian ini akan bermanfaat bagi penelitian selanjutnya serta bagi pihak-pihak yang membutuhkan di kemudian hari.

A. [bookmark: _Toc535779982]Kesimpulan
Berdasarkan hasil penelitian pada bab sebelumnya, maka peneliti menarik kesimpulan sebagai berikut: 
1. Profitabilitas cukup bukti berpengaruh positif dan signifikan terhadap manajemen laba.
2. Leverage tidak cukup bukti berpengaruh terhadap manajemen laba.
3. Kepemilikan institusional tidak cukup bukti berpengaruh terhadap manajemen laba. 
4. Komite audit tidak cukup bukti berpengaruh terhadap manajemen laba.

B. [bookmark: _Toc535779983]Saran
Berdasarkan hasil analisis dan kesimpulan yang telah diuraikan, maka penulis mengemukakan beberapa saran sebagai berikut:
1. [bookmark: _Toc535779984]Untuk penelitian selanjutnya:
a. Melakukan penelitian terhadap sektor yang sedang berkembang dan menjadi pusat perhatian pada masa periode penelitian, sehingga penelitian yang dihasilkan dapat lebih bermanfaat.
b. Melakukan penelitian manajemen laba lebih spesifik lagi misalnya penelitian hanya tentang income minimization saja, atau income maximization saja, dan lain-lain.
c. Menggunakan proksi lain untuk tiap variabel, misalnya variabel leverage dapat menggunakan proksi DER, variabel profitabilitas dapat menggunakan proksi ROE, atau variabel komite audit dapat menggunakan proksi aktivitas komite audit, keberadaan komite audit.
d. Menambah variabel lain dalam penelitian karena hasil koefisien determinasi dari penelitian ini hanya 29%. Artinya masih banyak variabel lain diluar variabel penelitian ini yang bisa mempengaruhi manajemen laba.
2. [bookmark: _Toc535779985]Untuk investor:
Agar lebih berhati-hati dalam pengambilan keputusan bisnis karena setiap perusahaan memiliki kesempatan untuk melakukan earning management dengan alasan tertentu sehingga laporan keuangan yang dihasilkan tidak menampilkan nominal yang sebenarnya.

