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Laporan keuangan sering digunakan investor dan publik untuk menilai kinerja perusahaan selama periode tertentu, terutama informasi mengenai laba perusahaan karena menunjukkan kemampuan perusahaan dalam menghasilkan laba. Tapi tidak semua perusahaan selalu menghasilkan laba pada suatu periode. Sehingga untuk menarik investor, perusahaan menaikkan atau menurunkan laba sehingga laporan keuangan terlihat baik di mata investor dan publik. Tindakan menaikkan atau menurunkan laba ini disebut manajemen laba. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui apakah profitabilitas, leverage, kepemilikan institusional, komite audit berpengaruh terhadap manajemen laba.
Manajemen laba adalah upaya manajer untuk mengintervensi dan mempengaruhi informasi yang ada di laporan keuangan untuk mengelabui stakeholder yang ingin mengetahui kinerja dan kondisi perusahaan. Dalam teori keagenan, konflik yang ditimbulkan oleh praktik manajemen laba disebabkan karena adanya perbedaan kepentingan antara pemegang saham dengan manajemen perusahaan, misalnya manajer sebagai agent yang ditugaskan oleh principal untuk membuat laporan keuangan, tetapi terdapat motivasi lain yang menyebabkan manajer melakukan manajemen laba.
Objek dalam penelitian ini adalah perusahaan pertambangan yang terdaftar di BEI periode 2015-2017, dengan sampel sebanyak 38 perusahaan dengan periode pengamatan selama 3 tahun. Pengujian yang dilakukan berupa analisis statistik deskriptif,  uji kesamaan koefisien, uji asumsi klasik, dan uji analisis regresi berganda.
Berdasarkan hasil penelitian ini, variabel profitabilitas memiliki nilai sig 0,000 (< 0,05) dan nilai t pada arah yang positif yang berarti profitabilitas berpengaruh positif terhadap manajemen laba. Variabel leverage memiliki nilai sig 0,101 (> 0,05) yang berarti leverage tidak berpengaruh terhadap manajemen laba. Variabel kepemilikan institusional memiliki nilai sig 0,209 (> 0,05 ) yang berarti kepemilikan institusional tidak berpengaruh terhadap manajemen laba. Variabel komite audit memiliki nilai sig 0,352 (>0,05) yang berarti komite audit tidak berpengaruh terhadap manajemen laba.
Kesimpulan pada penelitian ini menunjukkan bahwa profitabilitas cukup bukti berpengaruh positif terhadap manajemen laba. Leverage, kepemilikan institusional, komite audit tidak cukup bukti berpengaruh terhadap manajemen laba. 


