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Pada bab ini akan disimpulkan mengenai hasil dari penelitian yang telah dilakukan oleh peneliti dan dijelaskan dalam bab IV. Simpulan mengenai hubungan dari seluruh variabel independen terhadap variabel dependen. Pada bab ini akan mencantumkan juga saran dari peneliti terhadap beberapa pihak yang mungkin akan menggunakan skripsi ini, yaitu pihak perusahaan, pihak calon investor, dan para peneliti selanjutnya. 
A. [bookmark: _Toc536652968]SIMPULAN
Berdasarkan hasil dari penelitian dan pembahasan pada bab IV, maka dapat diambil kesimpulan sebagai berikut :
1. Terdapat cukup bukti bahwa Nilai Buku Ekuitas berpengaruh positif dan signifikan terhadap Harga Saham.
2. Tidak terdapat cukup bukti bahwa Laba Bersih berpengaruh positif dan signifikan terhadap Harga Saham.
3. Terdapat cukup bukti bahwa Arus Kas Operasional berpengaruh positif dan signifikan terhadap Harga Saham.
4. Terdapat cukup bukti bahwa Total Assets Turnover berpengaruh positif dan signifikan terhadap Harga Saham.
5. Tidak terdapat cukup bukti bahwa Pertumbuhan Penjualan berpengaruh positif dan signifikan terhadap Harga Saham.
B. [bookmark: _Toc536652969]SARAN
Berdasarkan hasil dan analisis penelitian yang telah dilakukan oleh peneliti, serta mengingat adanya beberapa keterbatasan, kekurangan yang dimiliki oleh peneliti dalam penelitan ini, maka saran yang dapat diberikan peneliti sebagai berikut:
1. Bagi pihak perusahaan
Bagi pihak perusahaan diharapkan dapat melakukan publikasi laporan keuangan setiap tahunnya agar para investor mudah dalam memperoleh informasi serta menganalisis setiap informasi yang dibutuhkan.
2. Bagi calon investor
Para calon investor diharapkan dapat melakukan analisis terhadap rasio keuangan dalam hal ini Total Assets Turnover sebagai pertimbangan dalam melakukan investasi pada perusahaan tersebut. 
3. Bagi peneliti selanjutnya
a. Sebaiknya menambahkan variabel independen selain yang digunakan oleh peneliti dalam penelitian ini, namun tetap berlandaskan pada teori dan penelitian terdahulu. Misalnya pengaruh rasio likuiditas, pengumuman dividen, dan lain sebagainya yang dapat membantu para investor dalam mempertimbangkan dalam berinvestasi pada suatu perusahaan
b. Melakukan perluasan kategori penelitian atau sektor perusahaan dalam penentuan sampel penelitian, sehingga hasil yang diperoleh dapat mewakili perusahaan sektor lain yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia.
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