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Shintia Cristiana/37179057/2019/Pengaruh Nilai Buku Ekuitas, Laba Bersih, Arus Kas Operasional, Total Assets Turnover, dan Pertumbuhan Penjualan Terhadap Harga Saham Pada Perusahaan Manufaktur yang Terdaftar di BEI 2014-2016/ Pembimbing : Sugi Suhartono, S.E., M.Ak.

Laporan keuangan merupakan sumber informasi yang digunakan oleh berbagai pihak, salah satunya adalah investor. Dalam laporan keuangan terdapat informasi terkait hasil kinerja perusahaan dalam periode tertentu. Informasi dalam laporan keuangan merupakan salah satu sumber yang mempengaruhi perubahan harga saham suatu perusahaan. Informasi yang dimaksud dapat berupa Nilai Buku Ekuitas, Laba Bersih, Arus Kas Operasional, Rasio Total Assets Turnover, dan Pertumbuhan Penjualan. Tujuan Penelitian ini dilakukan untuk mengetahui pengaruh Nilai Buku Ekuitas, Laba Bersih, Arus Kas Operasional, Rasio Total Assets Turnover, dan Pertumbuhan Penjualan terhadap Harga Saham.

Penelitian ini didasari oleh teori sinyal (signaling theory) dan teori clean surplus. Signaling theory merupakan teori dimana penyampaian informasi keuangan melalui laporan keuangan akan memberikan sinyal kepada pihak-pihak ekternal, dalam hal ini investor. Informasi laporan keuangan dapat menjadi sinyal yang baik maupun buruk bagi para investor. Clean surplus theory memberikan kerangka yang konsisten dengan perspektif pengukuran, dengan menunjukkan bagaimana nilai pasar suatu perusahaan dipengaruhi oleh komponen laporan neraca dan laporan laba rugi

Populasi dalam penelitian ini adalah perusahaan manufaktur yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia tahun 2014-2016, Teknik pengambilan sampel ditentukan berdasarkan metode purposive sampling sehingga menghasilkan total sampel sebanyak 54 perusahaan selama 2014-2016. Data yang digunakan merupakan data sekunder yang diambil melalui teknik observasi yang terdiri dari laporan keuangan audit perusahaan manufaktur tahun 2014-2016. Untuk menguji hubungan antara variabel nilai buku ekuitas, laba bersih, arus kas operasional, rasio total assets turnover dan pertumbuhan penjualan terhadap harga saham, peneliti menggunakan program SPSS 20 untuk uji kesamaan koefisien (Pooling), uji statistik deskriptif, uji asumsi klasik, uji regresi berganda, uji koefisien determinasi, uji signifikan simultan (uji F), dan uji  koefisien regresi parsial (uji t).

Hasil penelitian ini menunjukkan data dapat dilakukan pooling, lulus uji asumsi klasik karena telah memenuhi kriteria yang telah ditetapkan dan lulus dari uji F. Uji koefisien regresi parsial menghasilkan kesimpulan bahwa nilai buku ekuitas, arus kas operasional, dan rasio total assets turnover memiliki pengaruh positif dan signifikan terhadap harga saham. 

[bookmark: _GoBack]Kesimpulan dari penelitian ini menunjukkan bahwa variabel laba bersih dan pertumbuhan penjualan tidak berpengaruh signifikan namun memiliki arah positif dan negatif terhadap harga saham. Variabel nilai buku ekuitas, arus kas operasional dan rasio total assets turnover memiliki pengaruh positif dan signifikan terhadap harga saham.
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