ABSTRAK
Tanisha Nanik Hemandasani / 32140389 / 2019 / Analisis Faktor- Faktor yang Mempengaruhi Auditor Switching pada Perusahaan Manufaktur yang Terdaftar di Bursa Efek Indonesia Tahun 2014- 2016 / Pembimbing: Dr. Hanif Ismail, S.E, M.M., M.Ak.

Auditor Switching adalah suatu pergantian KAP atau auditor yang dilakukan oleh suatu perusahaan. Hal ini dapat disebabkan oleh faktor klien maupun faktor auditor. Pergantian auditor diharapkan dapat meningkatkan kualitas laporan keuangan sesuai dengan kebijakan perusahaan dan Standar Akuntansi.

Teori yang mendasari penelitian ini adalah Teori Pemangku Kepentingan dan Teori Agensi. Teori Pemangku Kepentingan merupakan suatu teori yang berkaitan dengan pihak- pihak tertentu yang bertugas mengambil keputusan di dalam perusahaan seperti principal, agent, pemerintah, lembaga, bank dsb. Teori Agensi merupakan suatu teori yang berhubungan antara pemilik (principal) dan manajemen (agent) akibat adanya masalah asimteri informasi dari manajemen ke pemilik perusahaan.

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh pergantian manajemen, opini audit, fee audit dan ukuran perusahaan klien terhadap Auditor Switching. Populasi dalam penelitian ini adalah perusahaan manufaktur yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia dengan jumlah 249 data observasi perusahaan. Data akan diambil dari laporan keuangan yang lengkap dari setiap perusahaan. Analisis yang akan digunakan adalah analisis statistik deskriptif and analisis regresi logistik. Pengujian yang dilakukan dalam penelitian ini adalah uji pooling data, uji multikilonieritas, uji keseluruhan model, uji koefisien determinasi dan uji hosmer dan lemshow.
Hasil analisis statistik deskriptif menunjukan bahwa ukuran perusahaan mempunyai nilai tertinggi dengan rata- rata 30.152. Hasil Uji Pooling Data menunjukan bahwa variabel pergantian manajemen, opini audit dan ukuran perusahaan mempunyai nilai sig ≥0.05 yang berarti variabel ini dapat di pooling. Hasil uji multikilonieritas menunjukan bahwa semua variabel independen tidak terjadi multikilonieritas dengan nilai tolerance ≥0.10 dan nilai VIF ≤10. Hasil uji keseluruhan model menunjukan bahwa nilai block kedua lebih baik dari block pertama karena adanya penurunan nilai. Hasil uji koefisien determinasi menunjukan variabel dependen 7.7% dari variabel independen. Uji Hosmer dan Lemeshow menunjukan nilai sig ˃0.05 yang berarti regresi logistik yang digunakan telah memenuhi kecupukan data.

Hasil penelitian ini menunjukan bahwa variebl pergantian manajemen, opini audit, fee audit dan ukuran perusahaan klien tidak berpengaruh terhadap Auditor Switching karena variabel independen mempunyai nilai sig ˃0.05 terhadap variabel dependen Auditor Switching.
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Auditing Switching is a change in Public Accountant Company or auditor conducted by a company. This can be caused by client factors or auditor factors. Auditor turnover is expected to improve the quality of financial statements in accordance with company policies and Accounting Standards.

The theory underlying this research is Stakeholder Theory and Agency Theory. Stakeholder Theory is a theory relating to certain parties whose task is to make decisions within companies such as principals, agents, governments, institutions, banks etc. Agency Theory is a theory that relates between the owner (principal) and management (agent) due to the problem of information asymmetry from management to the owner of the company.

This study aims to determine the effect of management change, audit opinion, audit fee and the size of the client company on the Switching Auditor. The population in this study is a manufacturing company listed on the Indonesia Stock Exchange with 249 company observation data. Data will be taken from complete financial statements from each company. The analysis that will be used is descriptive statistical analysis and logistic regression analysis. Tests carried out in this study were test data pooling, multicillierity test, test the overall model, test the coefficient of determination and test hosmer and lemeshow.

The results of descriptive statistical analysis show that the size of the company has the highest value with an average of 30,152. Pooling Test Results Data show that management change variables, audit opinions and company size have a sig value of .050.05 which means this variable can be pooled. The results of the multicillierity test show that all independent variables do not occur with multicollierity with tolerance values ​​≥0.10 and VIF values ​​≤10. The test results of the entire model show that the value of the second block is better than the first block because of a decrease in value. The test results of the coefficient of determination show the dependent variable 7.7% of the independent variable. The Hosmer and Lemeshow test shows the sig value .050.05 which means the logistic regression used has fulfilled data slippage.

The results of this study indicate that the variability in management, audit opinion, audit fee and the size of the client company have no effect on Auditor Switching because the independent variable has a sig value .050.05 for the dependent variable Switching Auditor.
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