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Tirsa Marselina Santoso / 33150201 / 2019 / Pengaruh Opini Audit Going Concern, Audit Tenure, Pengantian Manajemen, dan Audit Delay terhadap Auditor Switching pada Perusahaan Manufaktur yang terdaftar di BEI Tahun 2015 – 2017 / Pembimbing: Haitami Abubakar, Drs., M.M., M.Ak.
Laporan keuangan perusahaan berperan penting bagi publik sebagai dasar pengambilan keputusan. Informasi ini memerlukan pemeriksaan dan jaminan dari pihak ketiga yakni auditor untuk memastikan keandalan dan kebenarannya sehingga memberikan kepercayaan dan akuntabilitas bagi publik. Auditor dalam KAP bertanggung jawab memberikan opininya atas informasi tersebut bagi para pengguna. Perusahaan dapat melakukan pergantian auditor secara sukarela untuk mendapat hasil opini terbaik. Penelitian ini bertujuan untuk memberikan bukti atas pengaruh opini audit going concern, audit tenure, pergantian manajemen, dan audit delay terhadap auditor switching baik secara simultan dan parsial.
Auditor switching merupakan pergantian auditor untuk memeriksa laporan keuangan dengan keputusan manajemen. Pergantian ini dilakukan untuk memastikan informasi dari perusahaan yang akan diberikan pada pengguna andal dan berkualitas. Penelitian ini didasari teori agensi mengenai hubungan principal dan agent yang menjelaskan mengapa auditor diperlukan, dan pentingnya auditor yang profesional dan independen untuk memberikan jaminan yang terpercaya kepada publik.
Populasi penelitian ini adalah perusahaan-perusahaan yang bergerak dalam industri manufaktur yang terdaftar pada Bursa Efek Indonesia periode 2015-2017. Teknik pengambilan sampel adalah metode Judgement/Purposive Sampling disertai dengan Random Sampling untuk memperkecil jumlah sampel. Sampel berjumlah 38 perusahaan selama 3 tahun pengamatan. Teknik analisis data yang digunakan uji statistik deskriptif, uji kesamaan koefisien dan regresi logistic menggunakan SPSS 20.
[bookmark: _GoBack]Hasil penelitian menunjukkan bahwa data dapat di-pooling. Uji regresi logitstik tidak menghasilkan bukti yang memadai untuk menjelaskan pengaruh dari Opini Audit Going Concern, Audit Tenure, Pergantian Manajemen, dan Audit Delay terhadap variabel dependen yang hanya menjelaskan sebesar 6% dan sisanya dipengaruhi factor di luar penelitian. 
Dari penelitian ini disimpulkan bahwa variabel Opini Audit Going Concern, Audit Delay, dan Pergantian Manajemen tidak memiliki pengaruh signifikan atas Auditor Switching, sedangkan Audit Tenure berpengaruh positif dan signifikan terhadap Auditor Switching secara parsial. Selain itu, hasil uji menunjukkan bahwa secara simultan variabel independen tidak memiliki pengaruh signifikan terhadap Auditor Switching.
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