


DAFTAR PUSTAKA 
Anjani, Merysa, Hamidah Nayati Utami, Arik Prasetya (2014), “Pengaruh Keselamatan dan Kesehatan Kerja Terhadap Kinerja Karyawan (Studi Pada Karyawan Bagian Produksi PT. International Power Mitsui Operation and Maintenance Indonesia (Ipmomi) Paiton)”, Jurnal Administrasi Bisnis.

Damayanti, Ria, Nurlaela, Sarah Usman (2018), “Pengaruh Keselamatan Kerja dan Kesehatan Kerja Terhadap Kinerja Karyawan PT Pulau Lemon Manokwari”, Seminar Nasional Manajemen dan Bisnis ke-3.

Cooper, Donald R dan Pamela S. Schindler (2014), Business Research Methods, New York: McGraw-Hill/Irwin.

Cooper, Donald R dan Pamela S. Schindler (2017), Metode Penelitian Bisnis, Edisi Kedua Belas, Jilid I, Terjemahan oleh Rahma Wijayanti dan Gina Gania, Jakarta Selatan, Penerbit Salemba Empat.

Fatoni, Agatha Finona, M. Djudi Mukzan, Yuniadi Mayowan (2018), “Pengaruh Keselamatan Dan Kesehatan Kerja (K3) Terhadap Kinerja Karyawan (Studi Pada PG Kebon Agung Malang)”, Jurnal Administrasi Bisnis.

Firmanzah, Afrizal, Djamhur Hamid, Mochamad Djudi (2017), “Pengaruh Keselamatan dan Kesehatan Kerja Terhadap Kinerja Karyawan (Studi Pada Karyawan PT. Pln (Persero) Area Kediri Distribusi Jawa Timur)”, Jurnal Administrasi Bisnis.

G. Elphiana E, Yuliasyah M. Diah, M. Kosasih Zen (2017), “Pengaruh Keselamatan dan Kesehatan Kerja Terhadap Kinerja Karyawan PT. Pertamina Ep Asset 2 Prabumulih”, Jurnal Ilmiah Manajemen Bisnis & Terapan.

Ghozali, I (2016). Aplikasi Analisis Multivariate dengan Program IBM SPSS 23. Semarang: BPFE Universitas Diponegoro.

Hanafiah, H (2019), “Pengaruh Kepemimpinan dan Motivasi Kerja Terhadap Kinerja Karyawan CV. Bola Dunia Garut”, Universitas Pasundan, Bandung.

Inaray, Jelita Caroline, Olivia S. Nelwan, Victor P.K. Lengkong (2016), “Pengaruh Kepemimpinan dan Motivasi Kerja Terhadap Kinerja Karyawan Pada PT. Amanah Finance di Manado”, Jurnal Berkala Ilmiah Efisiensi, Vol. 2.

Juniantara, I Wayan dan I Gede Riana (2015), “Pengaruh Motivasi dan Kepuasan Kerja Terhadap Kinerja Karyawan Koperasi di Denpasar”, Jurnal Ekonomi dan Bisnis Universitas Udayana, September, Vol. 4.
Kuswana, Dr. Wowo Sunaryo (2014), Ergonomi dan K3: Kesehatan Keselamatan Kerja, Rosda

Marom, Eggy Aufal dan Bambang Swasto Sunuharyo (2018), “Pengaruh Keselamatan dan Kesehatan Kerja (K3) Terhadap Kinerja Karyawan (Studi pada Karyawan Bagian Produksi Perusahaan PT Lion Metal Works Tbk)”, Jurnal Administrasi Bisnis.

Purwanti, Laura Dwi dan Mochammad Al Musadieq (2017), “Pengaruh Keselamatan dan Kesehatan Kerja Terhadap Kualitas Kehidupan Kerja Dan Produktivitas Kerja (Studi pada Karyawan Divisi Operasi dan Pemeliharaan PT Pembangkitan Jawa Bali (PJB) Unit Pembangkitan Paiton”, Jurnal Administrasi Bisnis.

Runtuwene, Patricia, Benhard Tewal, Christoffel Mintardjo (2016), ”Pengaruh Penempatan Kerja, Mutasi dan Beban Kerja Terhadap Kinerja Karyawan Pada PT. Bank Sulutgo Manado”, Jurnal Berkala Ilmiah Efisiensi.

Saina, Ischevell Vialara, Riane Johnly Pio, W. Rumawas (2016), “Pengaruh Work Life Balance dan Kompensasi Terhadap Kinerja Karyawan Pada PT. PLN (PERSERO) Wilayah Suluttenggo Area Mando”, Jurnal Administrasi Bisnis.

Sekaran, Uma dan Roger Bougie (2017), Metode Penelitian Untuk Bisnis, Jakarta Selatan: Salemba Empat.

Simanjuntak, Nanda (2016), “Pengaruh Keselamatan dan Kesehatan Kerja (K3) Terhadap Kinerja Karyawan PT. Haleyora Powerindo Pekanbaru”, Jurnal Online Mahasiswa Fakultas Ilmu Sosial dan Ilmu Politik Universitas Riau.

Siswanto, Bayu Indra (2015), “Pengaruh Pelaksanaan Keselamatan dan Kesehatan Kerja Terhadap Produktivitas Kerja Karyawan Pada PT. Pembangunan Perumahan Tbk Cabang Kalimantan di Balikpapan”, Jurnal Administrasi Bisnis.

Suhartadi, Imam, (2016), Peluang dan Tantangan Sektor Petambangan pada 2019, InverstorDaily, diakses 19 Agustus 2019, https://investor.id/archive/peluang-dan-tantangan-sektor-pertambangan-pada-2019



70

