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Salah satu kunci sukses perusahaan dalam menghadapi era globalisasi dan persaingan yang semakin tinggi, dengan melakukan analisis manajemen Sumber Daya Manusia (SDM) yang berkualitas, Sumber Daya Manusia yang baik akan menghasilkan kinerja perusahaan yang baik. Kesehatan dan Keselamatan Kerja merupakan salah satu faktor yang dapat mempengaruhi kinerja karyawan. Memiliki sistem kesehatan dan keselamatan kerja yang baik dapat mempengaruhi kinerja karyawan menjadi lebih optimal.
Kesehatan dan Keselamatan Kerja (K3) yang dijadikan sebagai aspek perlindungan tenaga kerja sekaligus melindungi aset perusahaan yang bertujuan sedapat mungkin memberikan jaminan kondisi yang aman dan sehat kepada setiap karyawan dan untuk melindungi Sumber Daya Manusia (SDM). Kinerja merupakan tingkat keberhasilan seseorang secara keseluruhan dalam periode tertentu didalam melaksanakan tugas dibanding dengan berbagai kemungkinan seperti standart hasil kerja, target, sasaran atau kriteria yang telah ditentukan terlebih dahulu dan telah disepakati bersama. Hal ini dapat tercapai apabila perusahaan selalu memperhatikan faktor keselamatan dan kesehatan kerja karyawan (K3) karena hal ini akan dapat meningkatkan kinerja karyawan.
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui bagaimana pengaruh kesehatan dan keselamatan kerja terhadap kinerja karyawan pada PT. Nana Yamano Technik, perusahaan tersebut bergerak didalam bidang pengeboran/drilling yang telah berhasil sampai saat ini dan telah menjalin kerja sama dengan Pertamina. Hasil baik yang dapat diperoleh oleh PT. Nana Yamano Technik tidak jauh dari hasil kinerja karyawan yang baik. Metode pengumpulan data melalui penyebaran kuisioner dan didapat 53 responden. Data diolah menggunakan software IBM SPSS Statistic 22.
Hasil penelitian menunjukan bahwa kesehatan kerja dan keselamatan kerja berpengaruh positif signifikan terhadap kinerja karyawan, hasil penelitian ini menunjukan bahwa kesehatan dan keselamatan kerja yang baik akan menghasilkan kinerja karyawan yang baik pada PT. Nana Yamano Technik, dapat dilihat dari laporan kecelakaan kerja selama 3 tahun terakhir yang memiliki hasil zero accident. 
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