[bookmark: _GoBack][bookmark: _Toc522573986]DAFTAR PUSTAKA
AFTA: Dampak Kerja Sama AFTA Terhadap Perkenomian Indonesia, diakses 12 Maret 2019, https://www.kompasiana.com/erlanggadi/.
Astutik, Mardi, (2016),  Pengaruh Disiplin Kerja dan Budaya Organisasi terhadap Kinerja Pegawai Sekretariat Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kabupaten Jombang. Jurnal Bisnis Manajemen dan Perbankan, Vol. 2, No. 2, diakses 22 Februari 2019, http://ojs.umsida.ac.id/.
Bangun, Wilson, (2017), Manajemen Sumber Daya Manusia Hubungan Industrial. Jakarta: Erlangga
Budiman, Xela Axel, (2018), Skripsi: Pengaruh Kepuasan Kerja dan Motivasi Kerja terhadap Kinerja Karyawan PT XXX Jakarta. IBII (Tidak Dipublikasikan). 
Cahyono, Kwik Grace Ellen, (2018), Skripsi: Motivasi Kerja dan Kepuasan Kerja Terhadap Kinerja Karyawan PT Time International Departemen Keuangan dan Pemasaran. IBII (Tidak Dipublikasikan). 
Cooper, Donald R., Pamela S. Schindler, (2014), Business Research Methods. Edisi 12. New York: McGraw-Hill Irwin.
Ganyang, Tun Machmed, (2014), Manajemen Sumber Daya Manusia Konsep dan Realita. Edisi Ketiga. Bogor : IN MEDIA.
Ghozali, Imam (2016), Aplikasi Analisis Multivariate dengan Program IBM SPSS 23 Edisi 8. Semarang: BPFE Universitas Diponegoro.
Hamali, Arif Yusuf, (2018), Pemahaman Manajemen Sumber Daya Manusia Strategi Mengelola Karyawan. Jakarta : CAPS.
Halimuddin, (2015), Pengaruh Beban Kerja, Lingkungan Kerja san Disiplin Kerja terhadap Kinerja Pegawai (Studi Balai Penelitian dan Pengembangan Pengendalian Penyakit Bersumber Binatang Donggala, Kementrian Kesehatan RI. E-Jurnal Katalogis, Vol. 3, No 11, diakses 22 Februari 2019, https://www.neliti.com/id/publications/152191/.
Harahap, Raufan Purdini, (2017), Skripsi: Pengaruh Lingkungan Kerja terhadap Karyawan Back Office PT MD Entertaiment. Universitas Indonesia. 
Hasibuan, Malayu, (2018). Manajemen Sumber Daya Manusia. Edisi revisi. Jakarta : Sinar Grafika.
Kholil, M. Abdul, Marzolina, Taufiqurrahman, (2014), Pengaruh Disiplin dan Lingkungan Kerja terhadap Kinerja Karyawan Pabrik pada PT Inti Karya Plasma Perkasa Tapung. Jom FEKON, Vol. 1, No.2, diakses 22 Februari 2019, https://jom.unri.ac.id/.
Kusniati, Aini, Nurhayati, Rosy Herlina, (2015),  Pengaruh Lingkungan Kerja dan Disiplin Kerja terhadap Kinerja Karyawan PT Gapuraning Rahayu Ciamis. Jurnal ilmu manajemen, Vol. 1, No.1, diakses 11 Maret 2019, https://jurnal.unigal.ac.id/.
Liyas, Jeli Nata, Reza Primadi, (2017),  Pengaruh Disiplin Kerja terhadap Kinerja Karyawan pada Bank Perkreditan Rakyat. Jurnal Lembaga Keuangan dan Perbankan, Vol. 2, No.1, diakses 16 Februari 2019, https://journal.febi.uinib.ac.id/.
Mangkunegara , A.A. Anwar Prabu, (2017), Evaluasi Kinerja SDM. Bandung : PT Refika Aditama.
Mangkunegara , A.A. Anwar Prabu, (2015), Manajemen Sumber Daya Manusia Perusahaan. Bandung : PT Remaja Rosdakarya.
Martius, Irvanus, (2018), Skripsi: Pengaruh Kompensasi dan Lingkungan Kerja terhadap Kinerja Karyawan PT Bank UOB Indonesia. IBII (Tidak Dipublikasikan). 
Parerung, Arfindy, Adolfina, Peggy A. Mekel, (2014), Disiplin, Kompensasi dan Pengembangan Karir Pengaruhnya terhadap Kinerja Pegawai pada Badan Lingkungan Hidup Provinsi Sulawesi Utara. Jurnal EMBA, Vol. 2, No.4, diakses 14 maret 2019, https://ejournal.unsrat.ac.id. 
Permatasari, Jundah Ayu, Mochammad Al Musadeiq, Yuniadi Mayowan, (2016),  Pengaruh Disiplin Kerja dan Motivasi Kerja terhadap Prestasi Kerja Karyawan (Studi pada PT BPR Gunung Ringgit Malang). Jurnal Administrasi Bisnis, Vol. 25, No.1, diakses 20 Maret 2019, http://administrasibisnis.studentjournal.ub.ac.id
Pranata, Rizon, (2014), Skripsi: Pengaruh Motivasi dan Disiplin Kerja terhadap Kinerja Karyawan PT Adira Dinamika Multi Finance Tbk. Arga Makmur Bengkulu Utara. Universitas Bengkulu. 
Rahmawanti, Nela Pima, Bambang Swasto, Arik Prasetya, (2014), Pengaruh Lingkungan Kerja terhadap Kinerja Karyawan (Studi pada Karyawan Kantor pelayanan Pajak Pratama Malang Utara). Jurnal Administrasi Bisnis, Vol.8, No. 2, diakses 22 Februari 2019, http://administrasibisnis.studentjournal.ub.ac.id
Samsuddin, Harun, (2018), Kinerja Karyawan. Sidoarjo : Indomedika Pustaka.
Sekaran, Uma dan Roger Bougie (2017), Metode Penelitian Untuk Bisnis Pendekatan Pengembangan-Keahlian, Edisi Ke-6, Buku II, Jakarta: Penerbit Salemba Empat.
Setiawan, Sakinah Rakhma Diah, (2018), Ekonomi Indonesia 2017 Tumbuh 5,07%, Tertinggi Sejak Tahun 2014, diakses 12 Maret 2019, https://ekonomi.kompas.com
Sidanti, Heni, (2015), Pengaruh Lingkungan Kerja, Disiplin Kerja dan Motivasi Kerja terhadap Kinerja Pegawai Negeri Sipil di Sekretariat DPRD Kabupaten Madiun. Jurnal JIBEKA, Vol. 9, No.1, diakses 22 Februari 2019, https://lp2m.asia.ac.id/.
Solusi Human Capital Management Soltius Jadikan Peran HR Menjadi Lebih Strategis, diakses pada 12 Maret 2019, https://swa.co.id/swa/business-update/soltius/solusi-human-capital-management-soltius-jadikan-peran-hr-menjadi-lebih-strategis
Supomo, Eti Nurhayati, (2018), Manajemen Sumber Daya Manusia. Bandung: Yrama Widya.
Sutoyo, (2016), Pengaruh Beban Kerja, Lingkungan Kerja dan Motivasi terhadap Kinerja Pegawai Pada Dinas Bina Marga Propinsi Sulawesi Tengah. E-Jurnal Katalogis, Vol. 4, No.3, diakses 22 Februari 2019, https://www.neliti.com/id/.
Sutrisno, Edy, (2018). Manajemen Sumber Daya Manusia. Edisi Pertama. Jakarta : Fajar Interpratama Mandiri.
Tjiabrata, Fernando Reinhard, Bode Lumanaw, Lucky O.H. Dotulong, (2017),  Pengaruh Beban Kerja dan Lingkungan Kerja terhadap Kinerja Karyawan PT Sabar Ganda Manado. Jurnal EMBA, Vol. 5, No.2, diakses 27 Februari 2019, https://ejournal.unsrat.ac.id/.
Wibowo, (2017), Manajemen Kinerja. Edisi Kelima. Depok : Raja Grafindo Persada.
Zainal, Veithzal Rivai, Mansyur Ramli, Thoby Mutis, Willy Arafah, (2017). Manajemen Sumber Daya Manusia Untuk Perusahaan Dari Teori ke Praktik. Edisi Ketiga. Jakarta: Raja Grafindo Persada.


81

