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A. [bookmark: _Toc536393137]Kesimpulan
Berdasarkan hasil pengujian yang diuraikan dalam pembahasan, hasil penelitian ini dapat disimpulkan sebagai berikut:
1. Pengaruh pengungkapan corporate social responsibility terhadap nilai perusahaan dan risiko
a. Pengungkapan corporate social responsibility terbukti memiliki pengaruh positif terhadap nilai perusahaan.
b. Pengungkapan corporate social responsibility terbukti memiliki pengaruh negatif terhadap risiko spesifik (firm specific risk), namun berpengaruh positif dengan risiko sistematis (systematic risk) dan tidak berpengaruh terhadap risiko total (total risk).
2. Pengaruh pengungkapan corporate social responsibility di industri kontroversial memiliki pengaruh yang lebih rendah terhadap nilai perusahaan, namun memiliki pengaruh yang lebih tinggi terhadap risiko dibandingkan industri non kontroversial.
B. [bookmark: _Toc536393138]Saran
Berdasarkan penelitian yang telah dilakukan, saran yang ditemukan oleh peneliti adalah sebagai berikut:
1. Bagi regulator
Dari penelitian yang dilakukan, terlihat bahwa masih banyak perusahaan yang kurang lengkap mengungkapkan kegiatan CSR-nya atau tidak menyajikan laporan keberlanjutan. Hasil penelitian membuktikan bahwa informasi CSR memiliki relevansi nilai yang dapat membantu investor dalam mengambil keputusan investasinya. Oleh karena itu, disarankan agar regulator lebih memberikan perhatiab kepada perusahaan-perusahaan dalam menyajikan laporan keberlanjutan dan mengatur pengungkapan CSR yang lebih lengkap dan rinci sehingga dapat bermanfaat bagi para pengguna laporan keuangan.
2. Bagi perusahaan
Bagi perusahaan di industri berisiko, disarankan agar mengikuti regulasi yang telah ditetapkan karena hasil penelitian ini menunjukkan semakin tinggi pengungkapan CSR, semakin tinggi nilai perusahaan berarti menunjukkan bahwa investor menggunakan informasi CSR dalam pengambilan keputusannya. 
3. Bagi investor
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa aktivitas CSR yang diungkapkan oleh perusahaan memiliki relevansi nilai sehingga investor dapat menggunakan informasi CSR sebagai acuan tambahan selain laba dalam pengambilan keputusan investasi dan menganalisis kinerja serta risiko perusahaan.
4. Bagi penelitian selanjutnya
Berdasarkan hasil penelitian ini, penelitian mengenai pengungkapan CSR di industri berisiko dan kontroversial jarang diteliti di Indonesia sehingga disarankan bagi peneliti selanjutnya untuk meneliti pengaruh pengungkapan CSR dengan menggunakan model lainnya misalnya CSR sebagai pemoderasi pengaruh laba terhadap lainnya, menambahkan variabel penelitian lain, dan memperpanjang periode penelitian agar dapat menggeneralisasi hasil penelitian dan meningkatkan kekuatan model penelitian dalam menjelaskan nilai perusahaan dan risiko. 
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