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Saat modal internal yang dimiliki pemerintah daerah tidak cukup untuk mendanai operasinya, maka pemerintah daerah dapat menambah dananya melalui utang. Pengungkapan informasi keuangan yang disajikan lebih luas dapat meningkatkan kepercayaan investor sehingga pendanaan lewat utang akan menurun. Oleh karena itu, penelitian ini bertujuan untuk menguji kembali pengaruh luas pengungkapan terhadap pendanaan utang. Selain itu, penelitian ini juga menguji determinan penting yang mempengaruhi luasnya pengungkapan pemerintah daerah yaitu aset daerah, pendapatan daerah, utang daerah, dan dana dari pusat.

Dalam teori agensi dijelaskan bahwa pihak manajemen memiliki lebih banyak informasi dibandingkan dengan pihak eksternal. Semakin besar utang, manajemen akan bertindak semakin efisien dengan memilih metode akuntansi yang dapat mengurangi biaya agensi. Untuk menurunkan biaya agensi antara agen dan prinsipal, manajemen harus mengungkapkan informasi yang lebih luas. Penelitian ini menghipotesiskan bahwa semakin luas pengungkapan laporan keuangan, semakin rendah pendanaan utangnya. Selain itu, aset daerah, pendapatan daerah, utang daerah, dan dana dari pusat merupakan faktor penting yang dapat menentukan luas pengungkapan.

Dengan menggunakan metode purposive sampling, diperoleh sampel Pemerintah Daerah tahun 2011-2017 sebanyak 31 provinsi pertahun. Untuk menguji pengaruh luas pengungkapan terhadap pendanaan utang dan menguji faktor-faktor yang mempengaruhi luas pengungkapan digunakan analisis regresi linear.

[bookmark: _GoBack]Hasil pengujian model 1 menunjukan bahwa luasnya pengungkapan berpengaruh negatif signifikan terhadap pendanaan utang. Pengujian model 2 menunjukan aset daerah dan pendapatan daerah berpengaruh positif signifikan. Sedangkan utang daerah dan dana dari pusat berpengaruh negatif signifikan terhadap luas pengungkapan. 

Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa semakin luas pemerintah daerah mengungkapkan informasi dalam laporan keuangannya, semakin rendah pendanaan utang dalam menjalankan operasinya. Selain itu, besarnya aset daerah akan meningkatkan luasnya pengungkapan. Namun dengan semakin meningkat utang daerah, maka luas pengungkapan akan semakin menurun.
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