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A. [bookmark: _Toc536149499]Simpulan
Berdasarkan hasil analisis yang telah dilakukan pada bab sebelumnya, maka peneliti menarik kesimpulan sebagai berikut:
0. Laba terbukti memiliki pengaruh positif terhadap harga saham. 
0. Nilai buku ekuitas terbukti memiliki pengaruh positif terhadap harga saham. 
0. Arus kas operasi terbukti memiliki pengaruh positif terhadap harga saham.
0. Dividen terbukti memiliki pengaruh positif terhadap harga saham. 
B. [bookmark: _Toc536149500]Saran
Berdasarkan hasil analisis dan kesimpulan yang telah diuraikan di atas, maka terdapat beberapa saran yang dapat diberikan oleh peneliti untuk penelitian selanjutnya:
1. Bagi Investor 
Pihak investor diharapkan untuk lebih berhati-hati dalam menilai laporan keuangan perusahaan sebelum melakukan investasi pada suatu perusahaan agar tidak menghasilkan risiko kerugian yang tinggi sebagai akibat asimetri informasi laporan keuangan tersebut.
2. Bagi Peneliti Selanjutnya 
a) Penelitian selanjutnya dapat memperpanjang periode penelitian dan menggunakan sampel yang lebih banyak agar hasil penelitian dapat merepresentatifkan seluruh perusahaan yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia. 
b) Penelitian ini hanya melibatkan satu sektor perusahaan yaitu sektor manufaktur sehingga kedepannya peneliti dapat mengembangkan model ini ke semua sektor dengan berbagai jenis industri sebagai variabel kontrol. 
c) Penelitian selanjutnya dapat menguji dengan menggunakan variabel independen lain diluar dari penelitian ini seperti Debt to Asset Rasio (DAR), Debt to Equit Rasio (DAR), Return of Equity (ROE), Return of Investment (ROI), dan sebagainya. 
d) Penelitian selanjutnya diharapkan dapat menguji menggunakan variabel moderasi atau variabel intervening seperti nilai penjualan atau nilai liabilitas perusahaan, rasio-rasio keuangan, dan sebagainya.  
e) [bookmark: _GoBack]Penelitian selanjutnya dapat menggunakan harga saham tanggal publikasi dengan window 3 hari sebelum tanggal publikasi dan 3 hari setelah tanggal publikasi, agar penggunaan data harga saham tidak hanya pada satu titik saja. 
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