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Yulianni / 30150378 / 2019 / Relevansi Nilai Laba, Nilai Buku Ekuitas, Arus Kas Operasi dan Dividen pada Perusahaan Manufaktur yang Terdaftar di Bursa Efek Indonesia Periode 2015-2017 / Dosen Pembimbing: Sugi Suhartono, S.E., M.Ak.
Relevansi nilai informasi akuntansi yang disajikan harus memiliki kemampuan untuk menjelaskan nilai suatu perusahaan. Informasi akuntansi berupa laporan keuangan dikatakan relevan jika informasi tersebut dapat bermanfaat bagi para investor dalam pengambilan keputusan dan adanya reaksi pemodal pada saat informasi diumumkan yang dapat diamati melalui pergerakan harga saham, karena harga saham mencerminkan nilai perusahaan. Laba dan nilai buku menjadi komponen penting dalam laporan keuangan yang sering dijadikan alat untuk mengukur kinerja perusahaan. Selain itu, dibutuhkan informasi lain yang dapat mendukung calon investor dalam pengambilan keputusan yaitu laporan arus kas dan dividen. 
Teori yang mendasari penelitian ini antara lain teori clean surplus, teori sinyal, dan teori efisiensi pasar. Teori clean surplus menekankan bahwa aspek fundamental dari informasi keuangan dalam menentukan nilai perusahaan dan memprediksi laba di masa yang akan datang. Teori sinyal menjelaskan mengenai bagaimana dampak bagi masyarakat saat informasi keuangan dilaporkan. Teori efisiensi pasar menjelaskan bahwa pasar akan bereaksi dengan cepat terhadap informasi baru. 
Penelitian ini menggunakan observasi data sekunder yang diperoleh dari laporan keuangan perusahaan manufaktur yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia selama periode 2015-2017. Berdasarkan metode purposive sampling diperoleh sebanyak 79 perusahaan, dengan total 237 sampel. Teknik analisis data yang digunakan dalam penelitian ini adalah uji pooling, uji asumsi klasik, uji statistik deskriptif, uji F, uji t, dan uji koefisien determinasi dengan menggunakan alat bantu SPSS 20.0. 
Hasil dari pengujian yang dilakukan menyatakan bahwa data dapat dipooling. Dari hasil uji F dengan hasil 0.000 < 0.05 menyatakan bahwa laba, nilai buku ekuitas, arus kas operasi dan dividen memiliki relevansi nilai terhadap harga saham dan hasil uji t menunjukkan bahwa masing-masing dari keempat variabel informasi akuntansi yang diujikan memiliki nilai sig. dibawah 0.05 dengan koefisien bertanda positif. Hasil dari uji koefisien determinasi menjelaskan bahwa semua variabel mampu menjelaskan variasi harga saham sebesar 83.7%. 
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa laba, nilai buku ekuitas, arus kas operasi, dan dividen terbukti memiliki pengaruh positif terhadap harga saham. 
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