ABSTRAK
Ade Setiadi / 39120340 / 2019 / Pengaruh Kesadaran Pajak, Sanksi Pajak dan Sosialisasi Perpajakan Terhadap Kepatuhan Wajib Pajak Orang Pribadi Usahawan di Jakarta Utara / Pembimbing: Amelia Sandra, S.E, Ak, M.Si, M.Ak.
Pajak adalah sumber penerimaan terbesar di Indonesia. Penerimaan pajak digunakan sebagai alat bagi pemerintah untuk mencapai tujuan perencanaan pembangunan nasional dan kesejahteraan masayarakat. Namun untuk mencapai tujuan itu dibutuhkan tingkat kepatuhan wajib pajak yang baik dalam melaksanakan perpajakan. Oleh karena itu tujuan penelitian ini untuk mengetahui apakah kesadaran pajak, sanksi pajak, dan sosialisasi perpajakan berpengaruh terhadap kepatuhan wajib pajak orang pribadi usahawan.

Kepatuhan wajib pajak adalah suatu keadaan dimana wajib pajak mengetahui tata cara perpajakan, memahami perpajakan, memenuhi kewajiban perpajakan, dan paham dampak dari melakukan kepatuhan pajak yang dia lakukan.

Metode penelitian yang digunakan adalah dengan melepas kuisioner ke wajib pajak orang pribadi usahawan. Data yang diolah adalah data primer. Selanjutnya dilakukan uji deskriptif, uji asumsi klasik, uji regresi linier berganda, dan uji hipotesis dengan bantuan program spss.

Ketiga variabel tersebut mempunyai nilai t hitung lebih besar dari t tabel. Berdasarkan hasil uji t dengan tingkat signifikan alpha 5% dapat disimpulkan bahwa kesadaran pajak mempunyai nilai 6.244, sanksi pajak mempunyai nilai 3.260, dan sosialisasi perpajakan mempunyai nilai 3.015.

Kesimpulan penelitian ini adalah kesadaran pajak berpengaruh positif terhadap kepatuhan wajib pajak, sanksi pajak berpengaruh positif terhadap kepatuhan wajib pajak, dan sosialisasi perpajakan berperngaruh positif terhadap kepatuhan wajib pajak.
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