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Calvin / 73150418 / 2019 / Rencana Bisnis Pendirian Usaha Jasa Caplin Event Organizer di Jembatan Dua, Jakarta Utara / Dosen Pembimbing: Rita Eka Setianingsih, S.E, M.M.
Caplin EO adalah bisnis yang bergerak di bidang jasa Event Organizer. Kantor Caplin EO terletak di Jembatan dua , penjaringan ,Jakarta Utara
Caplin EO memiliki visi “Menjadi Event Organizer yang terkenal dan berstandar nasional yang mampu bersaing secara professional”. Misi Caplin Event Organizer adalah:
1. [bookmark: _Hlk14869042]Memberikan kepuasan pelanggan dengan memberikan  pelayanan yang berkualitas.
2. Membangun tim yang kreatif dan penuh ide unik serta professional dalam bekerja,
3. Menjalankan bisnis dengan baik dan saling menguntungkan dengan partner bisnis
Jasa yang ditawarkan oleh Caplin EO berupa bisnis yang bergerak dalam bidang perencanaan, pelaksanaan dan dekorasi acara seperti dekorasi ruangan, dekorasi meja, dekorasi latar belakang. Seperti halnya bisnis yang lain, strategi pemasaran sangat diperlukan untuk meningkatkan kesadaran masyarakat terhadap merek dan jasa yang ditawarkan. Dalam hal ini Caplin EO menggunakan sosial media, kartu nama, dan banner untuk memasarkan bisnisnya.
Sumber daya manusia sangat dibutuhkan untuk menunjang kegiatan bisnis. Saat ini karyawan Caplin EO  berjumlah 5 (lima) orang yang terdiri dari satu orang manajer, satu orang divisi marketing, satu orang administrasi, satu orang office boy dan satu orang divisi acara.
Investasi awal yang dibutuhkan Caplin EO sebesar Rp 122,826,000 yang digunakan untuk kas awal, biaya peralatan, biaya perlengkapan, biaya sewa, biaya renovasi, biaya perizinan dan biaya pemasaran. Investasi awal ini merupakan modal sendiri dan hibah dari orang tua.
[bookmark: _GoBack]Perkiraan  laba rugi selama lima tahun kedepan dari tahun 2020 sampai tahun 2024, Caplin EO menghasilkan laba dengan peningkatan yang cukup signifikan setiap tahunnya. Dilihat dari performa laporan arus kas, arus kas akhir pada tahun pertama bernilai positif diikuti dengan tahun- tahun berikutnya. Selain itu hasil dari perhitungan dengan menggunakan penilaian kelayakan investasi hasilnya adalah layak dengan menghasilkan NPV sebesar Rp 730,947,387 dengan menggunakan tingkat suku bunga kredit sebesar 11,18%. Jika dilihat dari hasil perhitungan profitability index, Caplin EO memiliki PI sebesar 5,951 > 1. Selain itu, diketahui periode pengembalian investasi adalah 3 bulan 22 hari. Dari hasil perhitungan-perhitungan di atas maka dapat disimpulkan bahwa rencana bisnis pendirian usaha Caplin EO sangat layak untuk dijalankan.

