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Anggun Karinasari / 31150508 / 2019 / Perencanaan Pajak atas Keputusan Perolehan Aktiva Tetap pada PT Konesia Prologix Line / Pembimbing: Amelia Sandra, S.E.Ak.,M.Si.,M.Ak.
Salah satu cara yang dapat dilakukan perusahaan untuk memperoleh laba setelah pajak semaksimal mungkin adalah dengan mengelola perencanaan pajak guna melakukan penghematan pajak secara legal untuk mengurangi beban pajak sehingga dapat mengoptimalkan laba yang diperoleh. Oleh karena itu, tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui perencanaan pajak yang dapat dilakukan PT Konesia Prologix Line terkait perolehan aktiva tetap.
	Berdasarkan teori perencanaan pajak, tujuan dari perencanaan pajak ialah meminimalisasi beban pajak yang terutang, memaksimalkan laba setelah pajak, serta memenuhi kewajiban perpajakan secara benar, efisien, dan efektif sesuai dengan ketentuan perpajakan. Perencanaan pajak dapat digunakan untuk aset tetap yang baru akan dibeli dengan pertimbangannya adalah membeli secara langsung (tunai atau kredit) atau dengan sewa guna usaha.
	Penelitian ini dilakukan dengan eksplorasi langsung pada PT Konesia Prologix Line. Data-data yang dibutuhkan dalam penelitian ini adalah data primer berupa penawaran harga secara pembelian tunai, pembelian kredit serta sewa guna usaha, untuk mobil barang yang dibutuhkan dalam operasional perusahaan. 
	Hasil analisis dalam penelitian ini menunjukan bahwa alternatif sewa guna usaha dengan hak opsi, memiliki penghematan pajak yang paling tinggi. Penghematan pajak yang dapat dihasilkan dari metode alternatif sewa guna usaha dengan hak opsi adalah,Rp 3.410.393 lebih tinggi jika dibandingkan dengan pembelian melalui kredit bank, dan penghematan pajak sebesar Rp 8.002.446 jika dibandingan dengan pembelian tunai.
	Kesimpulan dari penelitian ini adalah PT Konesia Prologix Line dapat menggunakan metode pembelian kredit, pembelian tunai serta metode sewa guna usaha untuk perolehan aktiva tetap perusahaan. Alternatif metode sewa guna usaha dengan hak opsi memiliki penghematan pajak yang paling besar. Hasil penelitian ini diharapkan dapat memberi manfaat bagi perusahaan dalam menerapkan perencanaan pajak khususnya terkait keputusan perolehan aktiva tetap, sehingga dapat memberikan penghematan pajak dan mendukung terhadap pencapaian tujuan perusahaan.
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