[bookmark: _Toc409766854][bookmark: _Toc409767852]BAB III
[bookmark: _Toc409766855][bookmark: _Toc409767853]METODE PENELITIAN
Pada bab ketiga ini, peneliti akan membahas mengenai gambaran singkat objek penelitian secara informatif serta menguraikan tentang cara dan pendekatan yang digunakan dalam penelitian. Penjabaran dari masing-masing variabel disertai dengan definisi secara ringkas dan data-data apa saja yang dapat digunakan untuk melakukan analisa dalam penelitian ini. 
Selain itu, pada bab ini juga dijelaskan mengenai bagaimana peneliti mengumpulkan data, teknik pengumpulan data dan teknik analisis data yang berisi metode analisis yang digunakan untuk mengukur hasil penelitian.

A. [bookmark: _Toc409766856][bookmark: _Toc409767854]Objek Penelitian
Penelitian ini dilakukan dengan eksplorasi langsung pada PT. Konesia Prologix Line. Peursahaan berlokasi di Jl. Letjen Suprapto, Jakarta Pusat, Indonesia. Penelitian ini merupakan penelitian untuk perencanaan pajak terkait keputusan perolehan aktiva tetap melalui metode pembelian tunai, kredit atau sewa guna usaha. Data-data yang dibutuhkan dalam penelitian ini berupa penawaran harga terhadap mobil barang yang dibutuhkan untuk keperluan operasional perusahaan. Penawaran harga yang diperlukan meliputi perolehan aktiva dengan metode pembelian tunai, pembelian secara kredit serta metode sewa guna usaha.

B. [bookmark: _Toc409766857][bookmark: _Toc409767855]Disain Penelitian
Disain penelitian yang digunakan dalam penelitian ini adalah disain penelitian menurut Cooper dan Schindler (2017: 148) yaitu:
1. [bookmark: _Toc409766858][bookmark: _Toc409767856]Tingkat Penyelesaian Pertanyaan Penelitian
Penelitian ini termasuk studi eksploratif terkiat tax planning untuk dapat melakukan penghematan pajak perusahaan. Di samping itu, penulis juga menyesuaikan antara teori-teori yang ada serta peraturan yang berlaku, dengan praktik perpajakan.
2. [bookmark: _Toc409766859][bookmark: _Toc409767857]Metode Pengumpulan Data
Penelitian ini dilakukan melalui proses komunikasi (communication study) dengan melakukan wawancara dan dokumentasi untuk membuat suatu perencanaan pajak terkait perolehan aktiva tetap.
3. [bookmark: _Toc409766860][bookmark: _Toc409767858]Kontrol Peneliti terhadap Variabel
Berdasarkan pengendalian variabel-variabel, penelitian ini merupakan eksperimental, yaitu membuat suatu perencanaan sistematis dari permasalahan yang diteliti dengan melakukan suatu proses perhitungan untuk mendapatkan hasil yang presisi.
4. [bookmark: _Toc409766861][bookmark: _Toc409767859]Tujuan Penelitian
Penelitian ini termasuk penelitian deskriptif, karena penelitian ini ditunjukan untuk dapat digunakan dalam memberikan penjelasan, justifikasi, dan evaluasi sebagai bahan pengambilan keputusan bagi yang berwenang dari suatu permasalahan yang terjadi.
5. [bookmark: _Toc409766862][bookmark: _Toc409767860]Dimensi Waktu
Berdasarkan dimensi waktunya, penelitian ini menggunakan data yang bersifat cross sectional karena hanya dilakukan satu kali dan dalam satu peiode tertentu yaitu pada saat menyusun perencanaan pajak.

6. [bookmark: _Toc409766863][bookmark: _Toc409767861]Cakupan Topik 
Penelitian ini merupakan bagian dari studi kasus dimana penelitian ini lebih menekankan pada tax planning terkait keputusan perolehan atas aktiva tetap pada perusahaan PT. Konesia Prologix Line.
7. [bookmark: _Toc409766864][bookmark: _Toc409767862]Lingkungan Penelitian
Penelitian ini dipandang sebagai suatu simulasi, dimana proses pengujian data yang diteliti dilakukan dengan suatu percobaan atau penyusunan suatu perencanaan agar mendapatkan hasil yang akurat. Penelitian dilakukan dengan membuat perencanaan pajak pada PT. Konesia Prologix Line.
8. Kesadaran Persepsi Partisipan
Penelitian ini merencanakan penghematan pajak (tax planning) yang dapat dilakukan perusahaan dengan menentukan alternatif metode perolehan aktiva tetap yang tepat. Dalam hal ini, partisipan khususnya PT Konesia Prologix Line diharapkan dapat terpengaruh dan menerapkan perencanaan pajak yang diperhitungkan.

C. [bookmark: _Toc409766866][bookmark: _Toc409767864]Variabel Penelitian
Variabel-variabel dalam penelitian ini adalah sebagai berikut:
1. Perencanaan Pajak
Perencanaan pajak adalah proses mengorganisasikan usaha wajib pajak orang pribadi maupun badan usaha sedemikian rupa dengan memanfaatkan berbagai celah kemungkinan yang dapat ditempuh oleh perusahaan dalam koridor ketentuan peraturan perpajakan (loopholes), agar perusahaan dapat membayar pajak dalam jumlah minimum (Pohan, 2013: 18).
2. [bookmark: _Toc409766868][bookmark: _Toc409767866]Pembelian Aktiva Tetap
Pembelian suatu aktiva tetap dapat dilakukan secara tunai maupun kredit. Pembelian tersebut dikategorikan sebagai pembelian tunai jika anatara pihak pembeli dan penjual aset tetap menyepakati pembayaran dalam satu kali transaksi, yang disertai dengan penyerahan aset tetap tersebut beserta bebagai surat-surat kepemilikan yang terkait (Rudianto, 2018: 154). Pembelian akan dikategorikan sebagai pembelian kredit jika antara pihak pembeli dan penjual aset tetap menyepakati pembayarannya dilakukan dalam beberapa kali transaksi pembayaran, yang disertai dengan penyerahan aset tetap tersebut beserta berbagai surat-surat kepemilikan yang terkait (Rudianto, 2018: 154).
3. [bookmark: _Toc409766869][bookmark: _Toc409767867]Sewa Guna Usaha Aktiva Tetap
Sewa guna usaha (leasing) adalah suatu kontrak antara lessor (pemilik barang modal) dengan lessee (pengguna barang modal); lessor memberikan hak kepada lessee untuk menggunakan barang modal selama jangka waktu tertentu, dengan suatu imbalan berkala dari lessee yang besarnya tergantung perjanjian antara lessor dengan lessee (Suandy, 2016: 55).
4. [bookmark: _Toc409766870][bookmark: _Toc409767868]Penghematan Pajak
Penghematan pajak merupakan bagian dari perencanaan pajak guna mengurangi aliran pembayaran/pengeluaran kas perusahaan dengan cara meminimalisir beban pajak yang harus dibayar perusahaan.

D. [bookmark: _Toc409766871][bookmark: _Toc409767869]Teknik Pengumpulan Data
Teknik pengumpulan data yang digunakan dalam penelitian ini adalah dengan penelitian lapangan (field research) yakni sebagai berikut.
1. Observasi, yaitu melakukan pengumpulan data dengan cara pengamatan langsung ke PT. Konesia Prologix Line.
2. Wawancara, yaitu bentuk pengumpulan data yang dilakukan dengan mengadakan wawancara atau tatap muka secara langsung dengan bagian yang terkait dengan data penelitian.
3. Dokumentasi, yaitu pengumpulan data yang dilakukan dengan mengumpulkan dokumen-dokumen perusahaan yang relevan dengan masalah yang akan diteliti.

E. [bookmark: _Toc409766872][bookmark: _Toc409767870]Teknik Analisis Data
Untuk menganalisis data dalam penelitian ini, penulis menggunakan beberapa metode analisis, sebagai berikut.
1. [bookmark: _Toc409766873][bookmark: _Toc409767871]Analisis Statistik Deskriptif
Analisis statistik deskriptif merupakan usaha untuk mengumpulkan dan menyusun suatu data, kemudian dilakukan analisis untuk memberikan gambaran dan deskripsi mengenai variabel-variabel yang ada dalam penelitian. Dalam penelitian ini terdapat tiga alternatif metode yang dianalisis untuk mengetahui karakter dari masing-masing metode serta perhitungannya, yakni metode pembelian tunai, pembelian kredit dan sewa guna usaha. 
2. [bookmark: _Toc409766874][bookmark: _Toc409767872]Analisis Komparatif (Perbandingan)
[bookmark: _GoBack]Analisis komparatif digunakan untuk membandingkan perencanaan penghematan pajak terkait perolehan aktiva tetap melalui pembelian tunai, pembelian secara kredit atau sewa guna usaha, dengan membandingkan biaya yang dapat dijadikan pengurang penghasilan bruto (deductiable expenses) dan jumlah besarnya penghematan pajak.
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