[bookmark: _GoBack]ABSTRAK
	
F. Christania Maurent Manu / 43150539 / 2019 / Perencanaan Strategis Sistem Informasi Pada Rumah Sakit Tugu Ibu Depok Dengan Metode Ward and Peppard / Budi Wasito, S.Kom., M.M., M.Kom.

Rumah Sakit Tugu Ibu merukapan salah satu rumah sakit swasta sebagai penyedia jasa pelayanan kesehatan didaerah Depok. Rumah sakit dituntut mengikuti perkembangan sistem informasi dan teknologi untuk meningkatkan efisiensi pelayanan. Persaingan bisnis rumah sakit yang semakin kompetitif mendorong rumah sakit untuk memiliki strategi kompetitif. Dalam hal ini, Rumah Sakit Tugu Ibu membutuhkan perencanaan strategis yang didukung oleh sistem informasi yang terintegrasi untuk meningkatkan nilai kompetitif.
Perencanaan Strategis Sistem Informasi mempunyai lima macam metode kerangka kerja. Peneliti memilih menyusun penelitian ini dengan kerangka kerja perencanaan strategis sistem informasi menggunakan metode Ward and Peppard yang terdiri dari Value Chain Analysis, SWOT Analysis, PEST Analysis dan Five Force Competitive Analysis dalam menganalisis lingkungan bisnis internal dan eksternal serta Strategic Grid McFarlan Analysis untuk memetakan portofolio aplikasi.
Penelitian ini bersifat kualitatif, dengan objek penelitian Rumah Sakit Tugu Ibu Depok. Dengan dilakukan menggunakan teknik penelitian wawancara kepada bagian IT dan sumber daya manusia, kuesioner kepada para karyawan sebagai user sistem rumah sakit dan observasi langsung mengenai analisis teknologi sistem informasi yang diterapkan dan proses bisnis yang ada pada Rumah Sakit Tugu Ibu Depok.
Penelitian dilakukan untuk menganalisis dan merancang suatu perencanaan strategis sistem informasi yang memberikan bantuan rekomendasi yang tepat dan terintegrasi. Analisis strategi Sistem Informasi ini dipetakkan pada sebuah rekomendasi portofolio sesuai kebutuhan rumah sakit berupa pengembangan portofolio aplikasi dan pembentukan unit SI/TI yang mendukung pelayanan dan proses bisnis Rumah Sakit Tugu Ibu. Ada tiga belas rekomendasi aplikasi yang akan direncanakan dalam waktu lima tahun kedepan.
Rumah Sakit Tugu Ibu sudah menggunakan Sistem Informasi pada beberapa bidang organisasinya, tetapi belum adanya perencanaan strategis. Penelitian yang peneliti lakukan menghasilkan strategi bagi manajemen SI/TI, strategi bisnis, dan terbentuknya rekomendasi portofolio aplikasi dan sistem informasi mendatang yang terintegrasi, selaras dengan kebutuhan Rumah Sakit Tugu Ibu dan menyatukan keseluruhan aspek pendukung dalam pencapaian strategi bisnis untuk tetap bersaing dengan rumah sakit lain.
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