
ABSTRAK
Aulia Zelvia Doris/32120329/Pengaruh Perencanaan Pajak Dan Profitabilitas Terhadap Nilai Perusahaan Pada Perusahaan Pertambangan Yang Terdaftar Di Bursa Efek Indonesia Periode 2014-2018/Pembimbing: Yustina Triyani, Dra., M.M., M.Ak.
Aktivitas perencanaan pajak disusun untuk meminimalkan beban pajak perusahaan agar perusahaan memperoleh peningkatan laba yang berdampak pada peningkatan nilai perusahaan. Profitabilitas merupakan daya tarik bagi pemilik perusahaan, sehingga profitabilitas merupakan gambaran dari nilai perusahaan. Oleh karena itu, penelitian ini dengan tujuan untuk mengetahui pengaruh perencanaan pajak dan profitabilitas terhadap nilai perusahaan pada perusahaan pertambangan yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia periode 2014-2018.
Nilai perusahaan yang digunakan adalah rasio Q atau Tobin’s Q, perencanaan pajak menggunakan Effective Tax Rate (ETR), dan profitabilitas menggunakan Return on Equity (ROE) sebagai kemampuan perusahaan memperoleh laba dalam hubungannya dengan penjualan, total aktiva maupun, modal sendiri. Hipotesis bahwa perencanaan pajak memberikan pengaruh terhadap nilai perusahaan dan profitabilitas memberikan pengaruh terhadap nilai perusahaan.
Penelitian ini menggunakan pendekatan kuantitatif dan melakukan analisis data dengan prosedur statistik, variabel dependen nilai perusahaan sebagai variabel Y serta variabel indenpenden perencanaan pajak (X1) dan Profitabilitas (X2). Jumlah sampel yang digunakan sebanyak 36 data dengan statistik deskriptif terdiri dari nilai rata-rata (mean), standar deviasi, varian, maksimum, dan minimum. Menggunakan metode analisis regresi dan uji hipotesis untuk mengetahui tingkat hubungan antara variabel bebas dengan variabel tidak bebas. 
Hasil penelitian menunjukan bahwa data penelitian yang digunakan tidak terjadi multikolinearitas, heteroskedastisitas, dan autokorelasi, serta data berdistribusi normal. Perencanaan pajak (X1) berpengaruh tapi tidak signifikan terhadap nilai perusahaan (Y) dan Profitabilitas (X2) memiliki pengaruh yang signifikan terhadap nilai perusahaan (Y) pada obyek penelitian. Koefisien korelasi (R) sebesar 0,465 serta nilai koefisien determinasi diambil adjusted R2 = 0,168 menunjukkan bahwa Perencanaan pajak (X1) dan Profitabilitas (X2) mempunyai kontribusi sebesar 16,8% terhadap nilai perusahaan (Y) dan sisanya sisanya yaitu 83,2% dipengaruhi oleh faktor-faktor lain selain variabel-variabel yang ditelilti dalam penelitian ini.
Dapat disimpulkan bahwa hasil perencanaan pajak (X1) berpengaruh tapi tidak signifikan terhadap nilai perusahaan (Y) dan profitabilitas (X2) berpengaruh dan signifikan terhadap nilai perusahaan (Y) pada obyek penelitian.
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