ABSTRAK


Christian Jordan / 78170206 / 2019 / Rencana Bisnis Pendirian Usaha Aplikasi Penyewaan Pakaian “Nusantara Style” / Dosen Pembimbing Martha Ayerza Esra,SE., MM.
Aplikasi Penyewaan Pakaian “Nusantara Style” merupakan sebuah bisnis yang bergerak di bidang Penyewaan pakaian yang meliputi pakaian pesta wanita seperti gaun dan kebaya, pakaian pesta pria seperti setelan jas,dan aksesoris pelengkap pakaian pesta yang melayani konsumen di seluruh Indonesia. Kantor Aplikasi Penyewaan Pakaian “Nusantara Style” akan didirikan di Pondok Ungu Permai Jl. Cendrawasi A1381, Bekasi, Jawa Barat
Aplikasi Penyewaan Pakaian “Nusantara Style” memiliki visi yaitu “Menjadi Renting E-commerce di 	bidang Fashion yang terbaik dan terpercaya di Indonesia”. Nusantara Style juga memiliki misi untuk menjaga kualitas aplikasi agar mudah digunakan, Cepat dalam menanggapi keluhan dari customer dan supplier, Menseleksi supplier baru yang ingin bergabung, dan Selalu melakukan evaluasi secala berkala.
Seperti halnya bisnis yang lain, strategi pemasaran sangat diperlukan untuk meningkatkan kesadaran masyarakat terhadap merek Nusantara Style. Dalam hal ini Nusantara Style memiliki positioning yaitu “Rent is Enough” untuk memperkuat positioning dan brand awareness.
Bentuk promosi yang dilakukan oleh Nusantara Style melalui beberapa cara seperti mouth to mouth dan melalui media sosial seperti Instagram,dan Youtube.
Sumber daya manusia sangat dibutuhkan untuk menunjang kegiatan operasional bisnis rumah oleh-oleh Nusantara Style . Saat ini direncanakan karyawan yang direkrut yaitu berjumlah 7 orang.
Investasi awal yang dibutuhkan Nusantara Style sebesar Rp. 490.200.000 yang digunakan untuk renovasi, biaya perlengkapan, biaya peralatan, cadangan kas, pembelian barang dagang.Investasi awal ini merupakan hibah dari orang tua.
Nusantara Style memiliki beberapa risiko yang diperkirakan akan terjadi di masa yang akan datang. Maka dari itu, Nusantara Style menyusun beberapa strategi untuk menghadapi risiko tersebut.
Hasil analisis keuangan menunjukkan bahwa pada BEP nilai sales lebih tinggi dibandingkan biaya yang dikeluarkan. Untuk NPV memperoleh nilai sebesar Rp. 1.341.858.798 sedangkan untuk payback period diperoleh 2 tahun 2 bulan 13 hari dengan batas maksimal 5 tahun. Kesimpulan dari analisis kelayakan keuangan ini adalah bisnis rumah oleh-oleh Nusantara Style layak untuk dijalankan.
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