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Elvia / 79140577 / 2019 / Rencana Bisnis Pendirian Usaha Studio Eyelash Extension “Amazing Eye Studio” di Cempaka Putih/ Dosen Pembimbing: Rita Eka Setianingsih,S.E., M.M.
Perencanaan bisnis ini dibuat karena penulis melihat industri kecantikan yang terus meningkat tiap tahunnya. Banyak dari wanita Indonesia yang ingin tampil cantik dengan bulumata yang indah mempesona, namum mereka memilki keluhan mengenai bulu mata mereka yang tidak lentik, pendek, dan  kurang tebal. Oleh karena itu penulis melihat adanya peluang yang menguntungkan dengan mendirikan studio eyelash extension “Amazing Eye Studio” untuk menjawab keluhan para wanita tersebut. Selain itu jika diperhatikan sebagaian besar wanita tidak masalah jika harus membayar mahal untuk melakukan perawatan kecantikan demi menunjang penampilan mereka.
 Amazing Eye Studio ini nantinya akan berlokasi di Jl. Cempaka Putih Raya No. 20, dengan menargetkan para wanita karir, pelajar/mahasiswa, ibu rumah tangga dan orang-orang yang ingin tampil cantik. Studio eyelash extension “Amazing Eye Studio” menawarkan jasa dengan berbagai pilihan jenis eyelash extension seperti, Natural eyelash extension, Open Eye eyelash extension, Cat Eye eyelash extension, Baby Doll eyelash extension, dan Russian Volume eyelash extention. 
Perencanaan bisnis ini diperkirakan membutuhkan dana sekitar Rp. 322.000.000,- untuk modal awal pendirian. Kelayakan pendirian usaha ini akan ditentukan dengan menghitung nilai Paybak Period (PP),  Net Present Value (NPV), Profitability Index (PI), dan Break Even Point (BEP). Perhitungan ini dibuat untuk mengetahui peluang dan persaingan dalam industri kecantikan khususnya bisnis studio eyelash extension. 
Berdasarkan perhitungan dari proyeksi kelayakan bisnis yang dilakukan menunjukkan bahwa nilai penjualan lebih besar dibanding Break Even Point (BEP), hasil Payback Period (PP) dapat dicapai dalam waktu 1 tahun 7 bulan, nlai Net Present Value (NPV) sebesar Rp. 1.271.920.509, dan nilai Profitability Index (PI) sebesar 4. Kesimpulan dari hasil analisis kelayakan keuangan tersebut adalah Amazing Eye Studio layak untuk dijalankan.
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