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ABSTRAK
Gessya Winata / 76150381 / 2019 / Rencana Bisnis Pendirian Usaha Kursus Bahasa “Mandarin Learning Center” di Kelapa Gading, Jakarta Utara / Pembimbing : Dr. M. Budi Widiyo Iryanto, S.E.,M.E.
Mandarin Learning Center adalah sebuah usaha yang bergerak dibidang edukasi linguistik, khususnya untuk bahasa Mandarin. Ada 3 jenis jasa yang ditawarkan, yaitu kursus bahasa Mandarin, ujian HSK dan HSKK, serta pengurusan studi ke Tiongkok. Bisnis ini rencananya akan berlokasi di Ruko The Kensington Commercial, Jl. Boulevard Raya, Kelapa Gading, Jakarta Utara.
Mandarin Learning Center memiliki visi, yaitu “Menjadi pusat pendidikan bahasa Mandarin berkualitas internasional dengan layanan, mutu, dan hasil terbaik di Indonesia.” Mandarin Learning Center juga memiliki misi untuk memberikan layanan jasa pendidikan yang progresif, kreatif, dan inovatif untuk membentuk generasi bangsa yang kompeten dan profesional.
Keunggulan dari Mandarin Learning Center dibandingkan kompetitor sejenis adalah kualitas tenaga pengajar dan konsultan pendidikan yang digunakan, serta harga yang tawarkan. Tenaga pengajar di Mandarin Learning Center merupakan penutur asli bahasa Mandarin berlisensi, serta konsultan yang membantu proses pengurusan studi ke Tiongkok merupakan individu yang berpengalaman dalam bidang tersebut.
Strategi pemasaran sangat diperlukan untuk meningkatkan kesadaran masyarakat terhadap bisnis ini. Dalam hal ini, Mandarin Learning Center menempatkan diri sebagai tempat kursus bahasa Mandarin dengan harga yang terjangkau. Bentuk promosi yang digunakan adalah melalui videotron dan media sosial serta brosur.
Sumber daya manusia sangat dibutuhkan untuk menunjang kegiatan operasional dari Mandarin Learning Center. Jumlah karyawan yang akan digunakan adalah sebanyak 13 orang yang terdiri atas manajer, administrasi dan customer service, guru bahasa Mandarin, dan konsultan pendidikan.
Mandarin Learning Center memiliki beberapa risiko yang diperkirakan akan terjadi di masa mendatang. Oleh karena itu, telah ditetapkan beberapa strategi antisipasi, seperti melakukan pelatihan karyawan, perawatan fasilitas usaha, serta merencanakan inovasi dan pengembangan usaha.
Bisnis ini membutuhkan dana sekitar Rp. 1.444.953.100 untuk dijalankan. Dana tersebut kemudian akan dialokasikan untuk biaya sewa bangunan dan renovasi, pembelian peralatan dan perlengkapan, biaya praoperasional, serta kas operasional. 
Metode yang digunakan untuk menghitung analisis kelayakan usaha adalah Payback Period dengan waktu kurang 5 tahun, yaitu selama 2 tahun, 3 bulan, 9 hari, Net Present Value dengan nilai lebih besar dari 0, yaitu Rp. 2.827.874.962,33, Profitability Index dengan nilai lebih besar dari 1, yaitu 2,956819202, dan nilai penjualan Mandarin Learning Center yang lebih besar dari Break Even Point setiap tahunnya. Berdasarkan hasil penghitungan analisis diatas, usaha Mandarin Learning Center layak untuk dijalankan.
ABSTRACT
Gessya Winata / 76150381 / 2019 / Business Plan Establishment of “Mandarin Learning Center” Courses in Kelapa Gading, North Jakarta / Mentor : Dr. M. Budi Widiyo Iryanto, S.E.,M.E.
Mandarin Learning Center is a business that provides linguistic education, especially Mandarin language. There are 3 types of services offered, which is Mandarin course, Chinese Proficiency Test, and study arrangements in China. The business is planned to be established in The Kensington Commercial Corporate Office, Boulevard Raya Street, Kelapa Gading, North Jakarta.
Mandarin Learning Center has a vision, which is "To become the international quality Mandarin language course with the best service, quality and results in Indonesia." Mandarin Learning Center also has a mission to provide progressive, creative, and innovative education services to shape the nation's generation that is competent and professional.
The superiority of Mandarin Learning Center compared to similar competitors are the quality of the teaching staff and educational consultants used, as well as the price offered. The teaching staff at Mandarin Learning Center are licensed native speakers of Mandarin, and consultants who assist in the process of conducting study in China are individuals who are experienced in those field.
Marketing strategy is needed to increase public awareness of this business. In this case, Mandarin Learning Center positioning is a Mandarin course at an affordable price. The form of promotion used through videotron, social media and brochures.
Human resources are needed to support the operational activities of Mandarin Learning Center. The number of employees needed is 13 people, consist of managers, administration and customer service, Mandarin language educators, and education consultants.
Mandarin Learning Center has several risks which are expected to occur in the future. Therefore, several anticipatory strategy have been determined, such as conducting employee training, maintaining business facilities, and planning innovation and business development.
The required amount of funds to established this business is Rp. 1,444,953,100. The funds will be allocated for renting the building and renovation costs, purchasing equipment and supplies, preoperational costs, and operational cash.
The method used to calculate the business feasibility is Payback Period with a period of less than 5 years, exactly in 2 years, 3 months, 9 days, Net Present Value with a value more than 0, namely Rp. 2.827.874.962,33, Profitability Index with a value greater than 1, that is 2,956819202, and the sales value of Mandarin Learning Center which is greater than the Break Even Point each year. Based on the results of the analysis above, the Mandarin Learning Center business is deemed acceptable.
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