ABSTRAK

Mercia Tiffana / 47150339 / 2019 / Perencanaan Strategis Sistem Informasi pada PT Raja Roti Cemerlang dengan Metode Ward and Peppard / Humdiana, S.Kom., MM., M.Kom.

Penelitian ini dilatarbelakangi oleh PT Raja Roti Cemerlang yang belum memiliki perencanaan strategis SI/TI perusahaan yang mendukung proses bisninsnya. Selain itu, penerapan SI/TI kurang maksimal karena minimnya sumber daya manusia yang ada. Beberapa divisi dari PT Raja Roti Cemerlang belum terintegrasi dengan sistem dan PT Raja Roti Cemerlang belum memiliki sistem Enterprise Resource Planning.

Perencanaan strategis sistem informasi kini merupakan sasaran perusahaan dalam mengembangkan bisnisnya, karena harus selaras dengan strategi bisnis yang dijalankan perusahaan. Peneliti menerapkan metode Ward & Peppard untuk melakukan perencanaan strategis sistem informasi pada PT Raja Roti Cemerlang. Dalam penerapannya, metode Ward & Peppard merupakan sebuah model yang digunakan untuk menyusun sebuah perencanaan strategis sistem informasi pada sebuah perusahaan.

Dalam melakukan penelitian, peneliti melakukan pengumpulan data berupa observasi dan wawancara terstruktur kepada pemilik PT Raja Roti Cemerlang, lalu melakukan identifikasi masalah dan tinjauan pustaka. Setelah itu, peneliti melakukan analisis menggunakan strategic tools pada metode Ward & Peppard untuk menghasilkan aplikasi portofolio McFarlan.

Hasil dari penelitian ini merupakan strategi bisnis sistem informasi, strategi manajemen SI/TI, strategi TI dan aplikasi portofolio McFarlan yang diusulkan kepada PT Raja Roti Cemerlang.

Kesimpulan yang peneliti dapatkan adalah perencanaan strategis sistem informasi dibuat untuk membantu perusahaan dalam merencanakan hal strategis yang akan mewujudkan tujuan perusahaan khususnya dalam pemanfaatan sistem informasi dan menghasilkan sebuah perencanaan strategis sistem informasi pada PT Raja Roti Cemerlang yang disesuaikan dengan visi misi perusahaan dan proses bisnisnya untuk lima tahun ke depan.
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