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PT Chabi Yam Yam merupakan bisnis yang bergerak di bidang industri manufaktur sebagai Rumah Pemotongan Ayam yang memproses ayam hidup menjadi produk-produk ayam yang siap digunakan untuk diproses kembali oleh pembeli. PT Chabi Yam Yam terletak di Jl. Gombong Raya, Kebumen, Jawa Tengah

PT Chabi Yam Yam memiliki visi yaitu “Menjadi penyedia produk ayam boneless terbaik di Indonesia”. PT Chabi Yam Yam juga memiliki misi untuk menerapkan standar kualitas tertinggi pada proses produksi, menawarkan produk yang sehat memberikan pelatihan khusus untuk pekerja, dan menyediakan peluang ekspansi bagi partner dan supplier PT Chabi Yam Yam. 

Produk yang ditawarkan oleh PT Chabi Yam Yam yaitu seperti Ayam Karkas, Boneless dada, Boneless paha, Kulit, Sayap, serta produk sampingan.

Untuk dapat bersaing dengan kompetitor maka dibutuhkan strategi pemasaran untuk menawarkan produk PT Chabi Yam Yam kepada masyarakat. Dalam hal ini PT Chabi Yam Yam menggunakan strategi pemasaran “direct selling” untuk menawarkan produk kepada masyarakat dan calon pelanggan.

Sumber daya manusia sangat dibutuhkan untuk mengoperasikan pabrik serta kegiatan operasional lainnya. Saat ini PT Chabi Yam Yam berencana untuk mempekerjakan karyawan berjumlah tiga puluh sembilan orang termasuk dengan direktur.

Investasi awal yang dibutuhkan PT Chabi Yam Yam sebesar Rp 6.700.877.333, yang digunakan untuk kas, biaya perlengkapan, biaya peralatan, dan untuk investasi bangunan. Investasi awal ini didukung oleh kedua orang tua pemilik. 

[bookmark: _GoBack]Hasil analisis keuangan menunjukkan pada payback period perusahaan diperoleh 3 tahun 2 bulan dan 16 hari dengan batas maksimal 5 tahun, kemudian untuk analisis NPV diperoleh nilai positif sebesar Rp 804.775.709, lalu PT Chabi Yam Yam memperoleh nilai PI sebesar 1,12 lebih besar dari 1. Untuk IRR diperoleh nilai sebesar 15,22%, dan untuk analisa BEP menunjukkan bahwa penjualan yang dimiliki oleh PT Chabi Yam Yam lebih tinggi dibandingkan dengan biaya yang dikeluarkan. Dari hasil analisa kelayakan keuangan yang dilakukan dapat disimpulkan bahwa usaha PT Chabi Yam Yam layak untuk dijalankan.

