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Grosir Kaos KENO merupakan sebuah usaha yang bergerak di bidang grosir pakaian jadi dan konsep bisnis yang digunakan yaitu berkonsepkan kiosk/toko. Grosir Kaos KENO menjual kaos oblong polos secara grosir di Pusat Grosir Metro Tanah Abang. Grosir Kaos KENO terletak di Jl. KH. Wahid Hasyim No. 187-189, Kebon Kacang, Tanahabang, Jakarta Pusat.

Grosir Kaos KENO memiliki visi “Menjadi penyedia pakaian grosir berkualitas terbaik di Indonesia”. 

Grosir Kaos KENO juga memiliki misi untuk menciptakan kepuasan pelanggan dengan memberikan kualitas produk terbaik dan pelayanan, kemudian memberikan harga bersaing dengan kompetitor dan membangun loyalitas pelanggan.

Produk yang ditawarkan oleh Grosir Kaos KENO adalah kaos oblong polos yang memiliki 6 varian warna dalam 1 pak kaos yang dijual secara grosir.

Seperti halnya bisnis yang lain, strategi pemasaran sangat diperlukan untuk meningkatkan kesadaran masyarakat terhadap kehadiran Grosir Kaos KENO. 

Dalam hal ini Grosir Kaos KENO melakukan berbagai upaya dalam pemasaran untuk meningkatkan brand awareness Grosir Kaos KENO.

Sumber daya manusia sangat dibutuhkan untuk menunjang kegiatan operasional bisnis Grosir Kaos KENO. Saat ini direncanakan karyawan berjumlah sembilan orang.

Investasi awal yang dibutuhkan Grosir Kaos KENO sebesar Rp 2.247.523.300,00 yang digunakan untuk cadangan kas, biaya perlatan, biaya perlengkapan, biaya sewa, serta biaya bahan baku. Investasi awal ini merupakan hibah dari orang tua. Hasil analisis kelayakan usaha menunjukkan bahwa pada BEP nilai sales lebih tinggi dibandingkan biaya yang dikeluarkan. 

Untuk NPV memperoleh nilai sebesar 221.216.502. Untuk IRR diperoleh nilai sebesar 19,728% yang lebih besar dari tingkat bunga yang telah ditetapkan sebesar 11,50%, sedangkan payback period diperoleh 3 tahun 10 bulan 12 hari dengan batas maksimal 5 tahun. Kesimpulan dari analisis kelayakan keuangan ini adalah bisnis Grosir Kaos KENO layak untuk dijalankan.



