ABSTRAK

Meliana  / NIM 73150559 / 2019 / Rencana Bisnis Pendirian Bisnis Fashion “ Batik Village” di Harapan Indah / Pembimbing : Martha Ayerza Esra, S.E, M.M. 
Perusahaan Batik Village adalah perusahaan yang menyediakan produk batik yang diharapkan dapat membantu perkembangan zaman generasi millenial  semakin mengerti akan budaya batik yang memang berasal dari Indonesia.
Perusahaan Batik Village memilih beroperasi di Harapan Indah Bekasi karena harga ruko yang relatif murah dibandingkan Ibu Kota dan sekitarnya, dan pejualan dilakukan secara online.
Yang membedakan Perusahaan Batik Village  yaitu menyediakan produk batik dengan konsep yang lebih modern dimana pakaian yang diproduksi menggabungkan antara bahan batik dan bahan pakaian lainnya. 
[bookmark: _GoBack]Bisnis ini diperkirakan membutuhkan dana sebesar Rp. 3.162.154.800 untuk dijalankan. Dana ini kemudian akan dialokasikan untuk pembelian peralatan, perlengkapan, menyewa ruko, biaya renovasi, dan kas.
Tidak menutup kemungkinan Batik Village dapat membuka Offline Store, yaitu toko fisik. Namun dikarenakan peluang yang ada membuat Batik Village mengambil jalur Online sebagai awal perjalanan bisnis.
Walaupun usaha batik dapat dibilang sudah dimana mana, namun Batik Village yakin tetap bisa bersaing di Red Ocean ini, karena fashion termasuk kedalam sektor industri ekonomi kreatif dan batik merupakan salah satu kebudayaan Indonesia yang selalu dipromosikan oleh pemerintah kepada masyarakat maupun negara lain, sehingga bisnis ini mempunyai peluang yang bagus kedepannya. 
Dilihat dari aspek keuangan, Batik Village dapat dikatakan layak, dilihat dari Payback Period, NPV, Profitability Index, IRR dan BEP. Dari semua kategori diatas, semua perhitungan mengatakan bahwa layak berjalan bisnis ini.
Dalam menyangkut sosial, dapat dibilang bahwa Batik Village membantu lingkungan sosial dan bukan merusaknya, dikarenakan dengan membuka lapangan pekerjaan dan membantu perekonomian . Dan dalam menyangkut lingkungan, Batik Village termasuk kedalam bisnis yang tidak merusak lingkungan karena tidak mengggunakan bahan kimia berbahaya dan tidak menghasilkan sampah yang mencemari lingkungan. 
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