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ABSTRAK

Rencana pendirian bisnis fashion berbasis online ini dikarenakan besamya peluang untuk mendirikan bisnis ini dimana tren belanja online sedang meningkat pesat dan juga industri fashion merupakan produk yang paling sering dibeli secara online. Selain itu, perkembangan market place yang sangat pesat tentunya akan sangat membantu para wirausaha untuk mengembangkan bisnis mereka lebih efektif dan efisien. Studio Jeans atau yang bisa disingkat SJ adalah bisnis yang bergerak di bidang fashion yang khusus menjual denim jeans collection untuk wanita yang diproduksi lokal dengan kualitas yang baik dengan harga yang relatif bisa dijangkau oleh semua kalangan. SJ sendiri hanya menfokuskan penjualan secara online dengan memanfaatkan market place dan media sosial untuk kegiatan promosi agar lebih dikenal oleh masyarakat luas. SJ akan dioperasikan dengan struktur sederhana dimana terdiri dari seorang manajer yang membawahi 2 bagian yaitu staf penjualan dan juga staf operasional. SJ membutuhkan total karyawan sebanyak 3 orang di dalam kegiatan operasionalnya. SJ sendiri yang beroperasi di Jln. Taruna 3 No.2, Jakarta Pusat membutuhkan investasi awal sebesar Rp 539.559.500 yang berasal dari diri sendiri dan orang tua. Analisis keuangan dari SJ sendiri menunjukan hasil yang positif dimana penjualan setiap tahun berada di atas Break Even Point dan menghasilkan Net Present Value sebesar Rp 424.845.009 > 0. Internal Rate of Return sebesar 28,95% diatas l0,72%. Payback Period selama 3 Tahun 3 Bulan 21 Hari dimana kurang dari 5 tahun. Profitability Index sebesar 1,7873923249 > 1. Berdasarkan berbagai analisis keuangan diatas dapat disimpulkan bahwa SJ layak untuk direalisasikan.
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PENDAHULUAN

Konsep Bisnis

Studio Jeans atau yang bisa disingkat SJ adalah bisnis yang bergerak di bidang fashion yang khusus menjual denim jeans collection untuk wanita yang diproduksi lokal dengan kualitas yang baik dengan harga yang relatif bisa dijangkau oleh semua kalangan. SJ berfokus pada penjualan secara online dengan memanfaatkan beberapa situs jual-beli online. Penulis juga akan mengaktifkan seluruh media sosial yang digunakan oleh hampir mayoritas penduduk Indonesia di dalam upaya pemasaran produk. Dengan moto “customer satisfaction at first” kami akan selalu menjaga kepuasan konsumen dengan memaksimalkan pelayanan baik sebelum pembelian hingga pelayanan purna jual. 

Visi dan Misi Perusahaan

1. Visi : Menjadi salah satu penyedia denim jeans collection wanita terkenal di Indonesia yang berbasis online.

2. Misi :

a. Menjadi market leader di bidang industri fashion wanita di Indonesia yang berbasis online.

b. Menyediakan denim collection trendy berkualitas terbaik.

c. Memberikan totalitas pelayanan ke seluruh konsumen.

Peluang Bisnis

Pola hidup yang konsumtif serta didukung dengan rasa gengsi yang semakin besar, maka akan membuat permintaan akan kebutuhan fashion pun semakin meningkat. Bisnis online sendiri memiliki ruang lingkup yang jauh lebih luas dibandingkan dengan bisnis yang masih dikelola dan dioperasikan secara konvensional. Dimana bisnis online dikenal tanpa adanya batasan ruang dan waktu, maksudnya kapan saja dan dimana saja calon konsumen bisa melakukan transaksi secara online.

Survei APJII mengungkapkan bahwa penetrasi pengguna internet di Indonesia sebanyak 143,26 juta jiwa (54,68%) dari total populasi pendudukan Indonesia sebanyak 262 juta jiwa. Angka ini naik cukup signifikan dibandingkan tahun 2016 di mana penetrasi pengguna internet di Indonesia sebanyak 132,7 juta jiwa (52,5%).

We Are Social mencatat, penetrasi ponsel di Indonesia mencapai 281 juta nomor aktif atau 112 persen populasi. Sementara, menurut survei Nielsen, setidaknya enam dari sepuluh konsumen Indonesia (61%) menyatakan akan paling banyak menggunakan telepon genggam untuk berbelanja online. 

Badan Pusat Statistik (BPS) menyebut, kebanyakan pengguna internet di Indonesia menggunakan internet untuk menerima dan mengirimkan surat elektronik (95,75%), mencari berita terkini (78,49%), mencari informasi barang atau jasa yang mereka butuhkan (77,81%), mengakses media sosial (61,23%) dan mengakses informasi lembaga pemerintahan sekitar (65,07%).

Pihak logistik yang semakin luas dan merata dimana-mana membuat pengiriman barang semakin mudah dan estimasinya pun semakin cepat. Selain semakin meluasnya pihak logistik seperti JNE, J&T, Pos Indonesia, dan jasa ekspedisi lainnya, ada pula jasa logistik yang berbasis aplikasi yaitu Go-Jek dan Grab. Dengan adanya 2 jasa logistik tersebut maka pengiriman khususnya di wilayah Jabodetabek pun akan semakin dipermudah dan akan lebih cepat untuk sampai ke tangan konsumen. Dari beberapa hal di atas dapat disimpulkan bahwa bisnis online memiliki prospek yang sangat baik.
Kebutuhan Dana
Dalam mendirikan bisnis modal awal sebenarnya relatif, tergantung pada ukuran bisnis yang akan dibangun dan banyaknya persediaan untuk produk yang diinginkan oleh wirausaha untuk dijual kembali kepada konsumen akhir. Modal awal yang diperlukan untuk mendirikan usaha ini berasal dari orangtua. Penulis memutuskan untuk memilih sumber pendanaan dari orang tua dikarenakan dari segi pertimbangan peminjaman dan pengembalian, pinjaman ini merupakan jenis yang paling mudah dan murah. Jumlah investasi awal untuk pendirian SJ ini sebesar Rp 539.559.500.

RENCANA PRODUK, KEBUTUHAN OPERASIONAL, DAN MANAJEMEN
Rencana Alur Produk

SJ menawarkan berbagai macam produk fashion jeans dengan kualitas dengan kualitas baik dengan harga-harga terjangkau. Fokus dari SJ sendiri yaitu penjualan secara online. Alur produk dari penjual ke konsumen secara garis besar yaitu:

1. Konsumen melakukan pembelian produk
2. SJ akan memproses pembelian dan mengepak produk

3. Melalui pihak logistik produk dikirim ke konsumen

4. Konsumen menerima produk yang dipesan
Cara pembeliannya sendiri ada yang melalui pihak ketiga yaitu melaui market place seperti Bukalapak, Shopee, dan Tokopedia. yang pembayarannya kepada pihak ketiga terlebih dahulu ataupun secara langsung melalui sosial media seperti Facebook, Instagram, Line, dan WA yang disediakan oleh pihak SJ. Pengiriman produk sama-sama melalui ekspedisi untuk kedua cara.
Rencana Alur Pembelian


Alur pembelian dari pemasok hingga penerimaan barang dagang SJ secara garis besar sesuai yaitu: 

1. Membuat rencana pembelian persediaan barang.
2. Menghubungi pihak pemasok dan melakukan pembelian persediaan barang.
3. Pemasok membuat nota pembelian serta melakukan pengiriman barang yang dipesan.
4. SJ menerima barang pesanan.
Rencana Kebutuhan Teknologi dan Peralatan Usaha

Teknologi adalah segala sesuatu yang dapat memudahkan manusia dalam melaksanakan kegiatan. Teknologi dapat berupa banyak hal, mulai dari alat elektronik, koneksi internet, alat komunikasi, dll. Berikut adalah teknologi yang digunakan oleh SJ : 

1. Smartphone berbasis Android 

Smartphone digunakan untuk melayani konsumen yang berbelanja dan juga untuk menjalankan aplikasi marketplace. SJ memilih menggunakan smartphone dengan harga yang terjangkau sesuai dengan kebutuhan dari SJ sendiri. 

2. Komputer 

Alat teknologi yang menunjang keberhasilan suatu bisnis seperti pembuatan laporan keuangan, input output stock, dan juga pengoperasian website marketplace. 

3. Printer 

Alat yang berfungsi untuk mencetak laporan penjualan maupun format pemesanan konsumen. 

4. Internet 

Internet berfungsi untuk menjangkau seluruh informasi secara cepat tanpa ada batas ruang dan waktu. lnternet memegang peranan vital di dalam menjalankan bisnis yang berbasis online. Internet memiliki keterikatan kuat dalam operasional sosial media dan website marketplace di dalam menjangkau para konsumen.
STRATEGI BISNIS

Pemasaran
Segmentation, targeting, dan Positioning
1. Segmentasi geografis, SJ memiliki ruang lingkup yang luas dimana SJ sendiri yang memiliki fokus penjualan secara online pada konsumen yang berada di seluruh Nusantara dari Sabang hingga Merauke.

2. Segmentasi demografis, SJ memfokuskan kepada wanita yang berada pada golongan remaja hingga dewasa di kelas sosial apapun.

3. Segmentasi psikografis, SJ memanfaatkan gaya hidup konsumen yang konsumtif dan penggemar fashion terutama jeans.

4. Segmentasi perilaku, fokus SJ menyediakan produk yang sesuai dan digemari oleh konsumen dimana pengetahuan dan sikap konsumen terhadap produk cukup kritis.

Berdasarkan segmentasi tersebut maka target pasar SJ adalah wanita remaja sampai dengan dewasa yang merupakan penggemar fashion jeans di Indonesia. maka SJ ingin menyampaikan nilai/value kepada para wanita di Indonesia bahwa mudah membeli jeans dengan melalui online dengan positioning yaitu “Everything Jeans, One Click”.

Dalam melakukan kegiatan promosi, SJ berencana untuk menggunakan beberapa alternatif promosi yang sesuai dengan bisnis online yang dijalankan oleh SJ. Beberapa promosi yang dipilih oleh SJ di antaranya adalah: 
1. Hang Tag
SJ akan menggunakan hang tag untuk mengingatkan konsumen terhadap toko online SJ. Dengan adanya hang tag ini, SJ akan lebih mudah memperluas pangsa pasarnya karena konsumen yang merasa puas berbelanja dengan SJ akan merekomendasikan kepada kerabat terdekat. 

2. Potongan Harga Bagi Reseller

SJ akan memberikan potongan harga bagi reseller yang membeli produk dari SJ jika membeli produk dengan jumlah yang banyak seperti selusin / setengah lusin.

3. Market Place 

Munculnya beberapa market place yang menawarkan banyak fitur menarik yang dapat menjaga keamanan dalam bertransaksi dapat menggantikan website yang biasanya digunakan untuk melakukan jual beli dalam dunia online shop.

4. Media Sosial 

Media sosial dimanfaatkan untuk melakukan promosi dan penjualan online seperti Facebook dan Instagram. Media sosial seperti Line dan Whatsapp juga digunakan untuk kegiatan operasional seperti berkomunikasi dengan calon konsumen serta broadcast instant messaging.

5. Personal Communication 

Melakukan presentasi produk dan juga promosi dengan personal. Teknik promosi ini ditujukan kepada teman-teman terdekat kita yang kemudian akan tersebar dengan sendirinya dari mulut ke mulut. 

Organisasi
SJ merupakan bisnis dengan struktur organisasi sederhana, yang hirarki tertinggi berada di Manajer dan langsung membawahi 2 bagian yaitu staf penjualan dan operasional. Staf penjualan membutuhkan 1 orang melakukan kegiatan penjualan. Staf operasional membutuhkan 1 orang yang melalukan pengemasan produk. Tugas manajer sendiri yaitu melakukan pengawasan langsung terhadap semua karyawan yang berada di dan bertanggung jawab atas keberlangsungan bisnis.

Berikut adalah rincian kompensasi yang diberikan pemilik SJ untuk para karyawannya: 

1. Gaji Pokok 

Gaji pokok adalah imbalan dasar yang dibayarkan kepada pekerja menurut Upah Minimum Provinsi (UMP) Jakarta 2018, yaitu sebesar Rp. 3.648.035. Untuk gaji manajer dalam pembukaan usaha ini sama dengan gaji pemilik karena pemilik masih bertindak sebagai manajer yaitu sebesar Rp. 4.000.000.

2. Tunjangan Hari Raya (THR)

Tunjangan Hari Raya (THR) diberikan setiap setahun sekali satu minggu sebelum Hari Raya Lebaran setiap tahunnya sesuai dengan peraturan Menteri Tenaga Kerja Indonesia Nomor Per-04/ MEN/ 1994 dalam UU No 4 Tahun 1994 tentang Tunjangan Hari Raya Keagamaaan Bagi Pekerja di Perusahaan. Tunjangan ini diambil dari satu kali gaji pokok masing-masing karyawan. 
Keuangan
Proyeksi penjualan pada tahun 2020 adalah sebesar Rp. 643.148.800 dengan laba kotor sebesar Rp. 13.974.246. Pajak yang diterapkan pemerintah sebesar 0,5% dari laba sebelum pajak, maka pajak yang hari dibayarkan sebesar Rp. 70.222.

Analisis keuangan yang dilakukan yaitu nilai BEP, net present value (NPV), internal rate of return (IRR), profitability index (PI) dan payback period (PP). Hasilnya diperoleh bahwa pada BEP nilai Sales lebih tinggi dibandingkan biaya yang dikeluarkan, untuk NPV didapat yaitu 424.845.009, untuk IRR sendiri diperoleh nilai sebesar 28,95% lebih besar dari tingkat bunga yang telah ditetapkan sebesar 10,72%, sedangkan untuk Payback Period diperoleh 3 tahun 3 bulan 21 hari dengan batas maksimal 5 tahun, dan yang terakhir perhitungan PI dengan hasil 1,7873923249 di atas 1. Berdasarkan analisis tersebut dapat di ambil kesimpulan bahwa bisnis ini layak untuk dijalankan.
Pengendalian Resiko


Berikut adalah pengendalian resiko bisnis internal SJ:

1. Kesalahan operasional kerja di dalam pengemasan produk konsumen 

Mengawasi dan mengontrol bawahan agar meningkatkan tingkat ketelitian di dalam proses pengemasan produk sehingga mengurangi tingkat kesalahan di dalam mengirim barang ke pelanggan.

2. Penurunan kinerja karyawan 

Melakukan penilaian kinerja terhadap setiap karyawan per bulan dimana dalam hal ini untuk mengontrol apakah adanya peningkatan kinerja setiap bulannya.
3. Persediaan stok produk yang sulit untuk diprediksi 

Melakukan manajemen stok yang lebih terukur dimana melihat tren suatu produk dimana produk dengan penjualan yang tinggi akan ditambahkan stoknya agar bisa memenuhi permintaan dari pelanggan.
Sedangkan pengendalian resiko eksternal antara lain:

1. Selera Konsumen 

akan memperbanyak variasi dan model jeans sehingga bisa memenuhi kebutuhan pelanggan yang memiliki selera yang berbeda-beda. Dengan semakin banyak pilihan, maka konsumen pun dimanjakan dengan berbagai macam alternatif pilihan.
2. Persaingan yang ketat 

Agar bisa mempertahankan konsumen supaya tidak berpindah ke pesaing. maka SJ harus bisa memainkan peran penting di dalam mengantisipasi persaingan yang semakin ketat dengan terus mengembangkan bisnisnya mulai dari variasi produk, harga, pelayanan yang menyenangkan serta kecepatan pengiriman yang baik.

3. Kesalahan kurir logistik di dalam mengirimkan produk 

SJ sendiri akan berlangganan dan juga menjalin hubungan yang baik dengan pihak logistik terpercaya agar terjadi hubungan kerja sama jangka panjang.
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