KATA PENGANTAR
Puji dan syukur kepada Tuhan Yang Maha Esa atas berkat dan waktu yang diberikan kepada penulis, sehingga penulis telah mengikuti seluruh kegiatan perkuliahan dengan baik sebagai mahasiswa jurusan Administrasi Bisnis di Institut Bisnis dan Informatika Kwik Kian Gie dan dapat menyelesaikan penyusunan Business Plan ini. Business Plan ini adalah syarat yang wajib diselesaikan oleh para mahasiswa jurusan Administrasi Bisnis di Institut Bisnis dan Informatika Kwik Kian Gie untuk mendapatkan gelar sebagai Sarjana Administrasi Bisnis.
Terdapat banyak pihak yang turut berperan dalam keberhasilan proses perkuliahan dan penyusunan Business Plan, maka ucapan terima kasih pun tidak lupa penulis sampaikan kepada Bapak/Ibu/Saudara:
1. Drs.Akromul Ibad, MM., selaku pembimbing yang sangat banyak membantu dan membimbing hingga akhir. 
2. Hisar Sirait, Dr., Ir., M.A., selaku Rektor Institut Bisnis dan Informatika Kwik Kian Gie.
3. Rita Eka, S.E., M.M., selaku Ketua Program Studi Administrasi Bisnis Institut Bisnis dan Informatika Kwik Kian Gie.
4. Seluruh staf pengajar/dosen yang telah memberikan pengajaran dan bimbingan.
5. Keluarga dan teman-teman sesama mahasiswa Institut Bisnis dan Informatika Kwik Kian Gie yang senantiasa mendukung.
6. Pihak-pihak lain yang tidak bisa disebutkan satu-persatu yang telah membantu penulis untuk memperoleh data yang diperlukan untuk menyelesaikan rencana bisnis.
	
	Penulis menyadari bahwa Business Plan ini masih memiliki kekurangan baik dari segi penulisan kata-kata atau kalimat, data-data yang tertera maupun analisa yang digunakan. Oleh karena itu, penulis ingin mengucapkan permintaan maaf atas kesalahan dan kekurangan yang terdapat dalam Business Plan ini. Penulis juga bersedia menerima kritik dan saran dari berbagai pihak sehingga dapat membantu dan mengembangkan pengetahuan penulis.
	Akhir kata, penulis berharap semoga Business Plan ini dapat bermanfaat bagi para pembaca. Atas perhatiannya, penulis mengucapkan terima kasih.
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