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Erlina Elisabeth / 34150198 / 2019 / Pengaruh Profitabilitas, Capital Intensity, dan Multinationality terhadap Current ETR (Studi pada Perusahaan Manufaktur yang Terdaftar di Bursa Efek Indonesia Periode 2015-2018) / Pembimbing: Prima Apriwenni, SE, Ak., M.M, M.Ak.
Pajak adalah pendapatan potensial bagi negara yang harus dimanfaatkan semaksimal mungkin. Dengan pajak yang semakin besar, maka laba bersih perusahaan akan semakin kecil. Perusahaan ingin meminimalkan pajak mereka, maka perusahaan melakukan suatu perencanaan pajak untuk meminimalkan beban pajak mereka sehingga akan mengoptimalkan laba perusahaan. Salah satu cara yang digunakan oleh perusahaan adalah melalui penghindaran pajak atau Tax Avoidance. Tindakan tax avoidance ini dapat dipengaruhi oleh berbagai faktor, beberapa diantaranya adalah profitabiitas, capital intensity, dan multinationality

Teori dalam penelitian ini menggunakan teori agensi dan Stakeholder Theory. Teori agensi mengimplikasikan adanya hubungan antara agen dan prinsipal yang memiliki perbedaan kepentingan. Stakeholder Theory mampu menjelaskan antara hubungan perusahaan dengan stakeholder-nya. Profitabilitas adalah kemampuan suatu perusahaan untuk mendapatkan laba dalam suatu periode tertentu. Capital Intensity adalah seberapa besar perusahaan menginvestasikan asetnya pada aset tetap. Multinational company adalah perusahaan yang memiliki beberapa pabrik yang berada di negara yang berbeda-beda. Hipotesis dalam penelitian ini ada tiga, yaitu profitabilitas berpengaruh negatif terhadap Current ETR, capital intensity berpengaruh positif terhadap Current ETR, multinationality berpengaruh positif terhadap Current ETR.

Objek penelitian ini adalah 40 perusahaan manufaktur yang terdaftar di BEI tahun 2015- 2018. Teknik pengambilan sampel yang digunakan adalah teknik Non-Probability Sampling, menggunakan metode purposive sampling. Metode analisis yang digunakan adalah uji pooling data, uji stastistik deskriptif, uji asumsi klasik, analisis regreasi linear berganda, dan pengujian hipotesis.
Hasil penelitian dengan uji statistic t (α = 5%) memperoleh nilai sig. variabel Profitabilitas sebesar 0,045 yaitu lebih kecil dari α 0,05. Nilai sig variabel Capital Intensity sebesar 0.359 yaitu lebih kecil dari α 0,05. Nilai sig variabel Multinationality sebesar 0.106 yaitu lebih besar dari α 0,05. Jika nilai sig lebih besar dari α, maka tidak ada pengaruh.
Berdasarkan hasil penelitian yang telah dilakukan, dapat ditarik kesimpulan bahwa Profitabilitas terbukti berpengaruh negatif terhadap Current ETR, capital intensity tidak cukup bukti berpengaruh terhadap Current ETR, dan multinationality tidak cukup bukti berpengaruh terhadap Current ETR.
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