


ABSTRAK
Sella Juniati / 78150529 / 2018 / Rencana Bisnis Pendirian Usaha Tempat Kursus Bahasa Inggris “Bright English Course” di Taman Harapan Baru Bekasi Utara / Pembimbing: Martha Ayerza Esra, S.E, M.M.

Perusahaan ini menyediakan jasa kursus bahasa inggris untuk anak-anak yang berusia empat sampai sebelas tahun (tingkat taman kanak-kanak dan sekolah dasar). Sistem pembelajaran yang mudah dipahami dan menyenangkan diberikan agar anak-anak dapat memahami pembelajaran dengan lebih baik.

Perusahaan ini mulai beroperasi pada bulan Januari 2020 dan akan didirikan di Taman Harapan Baru Blok C1 no 10, Bekasi Utara. Visi dari Bright English Course ialah Menghasilkan lulusan yang berkualitas dan menjadi Trendsetter pusat Bahasa Inggris di Jabodetabek pada tahun 2024. Beberapa strategi pemasaran yang diimplementasikan adalah pemasaran melalui brosur, presentasi ke sekolah, spanduk, kaos bright english course, free trial, media sosial, word of mouth, dan kartu nama.

Metode yang digunakan dalam analisis kelayakan usaha adalah Payback Period, Net Present Value, Profitability  Index, Internal Rate of Return, dan Break Event Point. Pada analisis Payback Period kurang dari 5 tahun yaitu 2 tahun 5 bulan 26 hari. Perhitungan NPV, nilainya lebih besar dari 0 yaitu Rp 1.666.273.064. Untuk Profitability Index, lebih besar dari 1 yaitu 3,058103936, untuk nilai IRR sebesar 52,58% lebih besar dari tingkat bunga yang telah ditetapkan sebesar 44%, dan  nilai penjualan yang dilakukan Bright English Course lebih besar dari nilali BEP setiap tahunnya. Dari keseluruhan analisis tersebut menunjukan bahwa usaha tempat kursus bahasa inggris Bright English Course layak untuk dijalankan.
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