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ABSTRAK
De’ Japan Tour and Travel adalah usaha di bidang jasa wisata perjalanan khusus ke Jepang. Usaha ini didirikan melihat adanya peningkatan trend liburan di kalangan masyarakat setiap tahunnya, tidak terkecuali ke negara Jepang. Usaha ini mengusung konsep dengan menyediakan paket tour khusus ke kota – kota di Jepang dengan harga yang terjangkau. Memiliki visi untuk menjadi penyedia jasa tour khusus ke negara Jepang yang terbaik dan terunik di wilayah Indonesia. Direncanakan usaha ini akan didirikan di wilayah Sunter, Jakarta Utara. De’ Japan Tour and Travel memiliki kekuatan didalam pelayanan, itinerary, dan harga dibandingkan beberapa pesaingnya. Penargetan segmen  pasar dari usaha ini adalah masyarakat yang berlokasi di wilayah Jabodetabek dengan usia 18 – 45 tahun dan memiliki hobi pergi berlibur. Strategi pemasaran yang digunakan antara lain dengan pembagian brosur, penggunaan media sosial, dan endorse travel blogger. Dalam menjalankan usaha ini nantinya akan ada 5 karyawan yang terdiri dari manager, marketing, administrasi, dan tour guide. Dari hasil perhitungan kelayakan usaha, usaha ini layak untuk dijalankan. Dimana total nilai penjualan yang selalui berada diatas titik impas. Proyek ini diperkirakan  balik modal dalam waktu 1 tahun 11 bulan 24 hari yang mana lebih cepat umur proyek yakni 5 tahun. Selain itu nilai dari perhitungan NPV menunjukan angka positif sebesar Rp 437.187.394 dengan IRR sebesar 43%
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PENDAHULUAN
Konsep Bisnis 
De’ Japan Tour and Travel adalah usaha yang bergerak di bidang jasa perjalanan wisata ( Tour and Travel ). De’ Japan Tour and Travel menyediakan jasa perjalanan dengan konsep khusus paket tour ke Negara Jepang dengan harga yang terjangkau. Bisnis ini menyediakan berbagai macam paket – paket wisata ke berbagai kota – kota di Jepang.  Tidak hanya berfokus ke kota – kota besar yang ada di Jepang, paket tour yang disediakan juga akan membawa peserta tour menjelajahi kota – kota kecil yang ada di Jepang nantinya. Selain itu konsumen juga dapat melakukan custom tour ke kota – kota yang ingin dikunjungi.
Visi dan Misi Perusahaan
1. Visi : Menjadi penyedia jasa tour khusus ke negara Jepang yang memberikan pelayanan terbaik dan pengalaman terunik di wilayah Indonesia
2. Misi :
a. Menyediakan jasa tour ke berbagai kota di Jepang yang inovatif dan kreatif sesuai dengan kebutuhan konsumen 
b. Memberikan pengalaman berlibur yang unik 
c. Memberikan pelayanan terbaik kepada konsumen
d. Memberikan harga yang kompetitif
e. Menjaga komunikasi dan hubungan baik dengan supplier, karyawan, dan juga konsumen

Peluang Bisnis
Trend liburan di kalangan masyarakat Indonesia khususnya di ibu kota Jakarta kian tahun semakin meningkat, baik dari usia remaja hingga dewasa. Jumlah wisatawan Indonesia yang mengunjungi Jepang sendiri mengalami peningkatan setiap tahunnya, dimana terjadinya peningkatan dari tahun 2016 ke tahun 2017 sebesar 30% dengan total jumlah wisatawan sebesar 352.200 wisatawan  pada  tahun 2017. 
Selain adanya peningkatan trend berlibur, adanya promo – promo tiket maskapai pesawat turut menjadi salah satu peluang usaha dibisnis ini, karena tiket pesawat merupakan salah satu biaya yang cukup besar saat melakukan liburan. 
Hal lain yang menjadi salah satu faktor peluang dibisnis ini adalah adanya kebijakan pembebasan visa bagi para pengguna e-paspor.  
Kebutuhan Dana 
	Untuk mendirikan usaha ini dibutuhkan dana awal untuk menunnjang kegiatan operasional usaha nantinya. Kebutuhan dana awal terdiri dari kas, biaya sewa gedung untuk 2 tahun awal, biaya perlengkapan, biaya peralatan, dan biaya renovasi bangunan. Total dari dana yang dibutuhkan adalah sebesar Rp 381.551.000. Dana ini nantinya akan didanai dari modal sendiri yang berasal dari dana tabungan pemilik dan orang tua pemilik. 
RENCANA JASA, KEBUTUHAN OPERASIONAL, DAN MANAJEMEN
Rencana Alur Jasa
De’ Japan Tour and Tarvel menyediakan jasa perjalanan wisata ke berbagai wilayah di Jepang. Berikut ini adalah alur jasa yanga kan dilakukan saat ada konsumen yang melakukan pemesanan paket tour:
1. Konsumen menghubungi De’ Japan Tour and Travel 
2. Konsumen menginfokan paket tour yang diinginkan 
3. Pelayan mengecek ketersediaan paket tour
4. Konsumen memilih paket tour
5. Konsumen mengisi data
6. Konsumen melakukan pembayaran DP 
7. Pelayan melakukan pengurusan dokumen peserta tour
8. Pelayan menginfokan data konsumen kepada tour guide
9. Followup konsumen oleh tour guide
10. Pelunasan sisa pembayaran
11. Keberangkatan tour
12. Tour 
13. Kepulangan tour
14. Feedback konsumen
Rencana Kebutuhan Teknologi dan Peralatan Usaha
Untuk menjalankan kegiatan operasional usaha ini diperlukan teknologi dan peralatan yang mendukung jalannya usaha. Berikut ini adalah teknologi dan peralatan usaha yang akan digunakan untuk menjalankan usaha De’ Japan Tour and Travel:
1. Laptop
Penggunaan laptop digunakan sebagai penunjang kegiatan operasional usaha untuk menyimpan data – data paket tour, harga, data konsumen, pengelolaan media sosial seperti whatsapp maupun line, pencatatan dan pembuatan laporan keuangan, dllnya. 
2. Wi-fi ( Wireless Fidelity ) 
Pemasangan dan penggunaan wi-fi berfungsi sebagai sarana fasilitas internet di kantor. Dengan adanya jaringan internet di kantor akan memudahkan karyawan dalam melakukan pekerjaan, selain itu juga akan meningkatkan kenyamanan konsumen yang datang dengan adanya fasilitas free wi-fi. 
3. Kamera SLR
Penggunaan kamera SLR difungsikan untuk dokumentasi selama tour berlangsung.
4. Printer
Printer berguna untuk mencetak data – data yang dibutuhkan seperti itinerary tour, daftar harga, dokumen – dokumen penting, dan hal – hal lainnya yang berhubungan dengan kegiatan operasional kantor.
5. Telefon Kantor
Penggunaan telefon kantor sebagai media komunikasi antar pemilik dengan karyawan kantor maupun media komunikasi untuk konsumen yang ingin menanyakan paket tour via telefon. 

STRATEGI BISNIS
Pemasaran
Segmentation, Targeting, dan Positioning
1. Berdasarkan segmentasi geografis, De’ Japan Tour and Travel mengambil segmen pasar yang bertempat tinggal di wilayah Jakarta dan kota – kota di sekitar wilayah Jakarta. 
2. Berdasarkan segmentasi demografis De’ Japan Tour and Travel mengambil segmen pasar di kisaran usia 18 – 45 tahun dengan golongan pendapatan kelas menengah keatas. 
3. Berdasarkan segmentasi psikografis De’ Japan Tour and Travel berfokus kepada masyarakat yang memiliki gaya hidup menyukai travelling dan masyarakat yang cenderung konsumtif. 
Untuk target pasar yang dituju oleh De’ Japan Tour and Travel adalah konsumen yang berumur 18 – 45 tahun, yang memiliki pendapatan di kelompok menengah keatas, dan yang memiliki gaya hidup menyukai traveling. 
Sedangkan De’ Japan Tour and Travel memposisikan usaha ini sebagai usaha yang bergerak di bidang tour dan travel khusus ke negara Jepang dengan harga yang terjangkau dan melayani paket tour ke berbagai kota yang ada di Jepang.
Untuk memperkenalkan usaha ini ke masyarakat berikut ini adalah sarana – sarana promosi yang akan digunakan oleh De’ Japan Tour and Travel : 
1. Brosur 
Brosur berisikan paket – paket tour yang disebarkan di sekitar wilayah kantor.  
2. Media Sosial 
De’ Japan Tour and Travel akan berfokus untuk menggunakan media instagram untuk meng-update penawaran paket – paket tour, promosi, pameran, dan hasil – hasil foto dari tour yang sudah dilaksanakan. Hal ini dilakukan agar meningkatkan brand image dan minat di masyarakat untuk mau menggunakan jasa tour dari De’ Japan Tour and Travel. Sedangkan untuk media sosial lain yang juga digunakan oleh penulis sebagai sarana promosi adalah whatsapp, line bussiness, dan facebook. 
3. Endorsement Travel Blogger
Setiap tahunnya akan ada 1 – 2 travel blogger yang dibayar untuk melakukan perjalanan gratis dengan De’ Japan Tour and Travel. Selain mendapatkan review dari travel blogger tersebut nantinya, akan adanya masyarakat yang tertarik untuk bergabung dalam group tour yang diikuti oleh travel blogger tersebut.
Organisasi
De’ Japan Tour and Travel menggunakan struktur organisasi sederhana, dimana manager menduduki posisi paling atas di struktur organisasi ini. Total karyawan untuk menjalankan usaha ini sebanyak 5 orang, dimana terdiri atas 1 manager yang bertanggung jawab atas 1 orang marketing, 1 orang administrasi dan 2 orang tour guide. Biaya – biaya yang akan dikeluarkan sebagai kompensasi antara lain terdiri dari gaji pokok setiap bulannya dan adanya tunjangan hari raya yang akan dibayarkan satu kali setiap tahunnya. Besarnya THR ini adalah sebesar gaji pokok karyawan setiap bulannya. 
Keuangan
	De’ Japan Tour and Travel diproyeksikan  mendapatkan total pendapatan sebesar Rp 2.081.250.000 di tahun awal pendirian usaha. Dimana dari total pendapatan ini, De’ Japan Tour and Travel memiliki total laba kotor sebesar Rp 508.583.333. Dengan pajak sebesar 0,5% dari total pendapatan yang mana sebesar Rp 10.406.250. 
	Berdasarkan hasil perhitungan analisis kelayakan usaha, lamanya pengembalian investasi ( Payback Period ) De’ Japan Tour and Travel adalah selama 1 tahun 11 bulan 24 hari yang mana masih dibawah umur proyek, yaitu 5 tahun.  Selain perhitungan payback period tersebut, nilai NPV dari proyek ini sendiri adalah sebesar Rp 437.187.394 yang mana lebih besar dari 0. Dari perhitungan nilai indeks profitabilitas proyek ini menunjukan angka 2,145 yang mana lebih besar dari 1. Selain itu perhitungan IRR sendiri berada diatas tingkat diskonto yang ditetapkan, dimana IRR proyek ini berada pada tingkat 43%. sedangkan tingkat diskonto yang ditentukan adalah 11,01%. Dan yang terakhir proyek ini layak untuk dijalankan berdasarkan hasil perhitungan titik impas atau BEP, dimana total nilai penjualan setiap tahunnya selalu berada diatas titik impas yang harus dicapai.
Pengendalian Resiko
	Resiko – resiko yang dihadapi dari proyek ini antara lain adalah brand yang masih belum dikenal oleh masyarakat, munculnya pesaing – pesaing baru kedepannya, kualitas pelayanan yang diberikan oleh karyawan kepada konsumen, dan kenyaman serta keamanan selama tour berlangsung. Untuk mengendalikan resiko – resiko usaha ini maka akan dilakukan pengendalian usaha yang mana diantaranya adalah berikut ini :  
1. Promosi rutin secara online untuk meningkatkan brand awarness di masyarakat.
2. Inovasi paket – paket tour baru untuk menarik konsumen.
3. Penyebaran kuisioner untuk mendapatkan feedback dari konsumen tentang pelayanan yang mereka dapatkan. 
4. Pembuatan SOP yang harus dipatuhi oleh karyawan untuk menjaga kenyamanan dan keamanan selama tour berlangsung. 
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