
ABSTRAK

Fenny Liesay / 32150086 / 2019/ Pengaruh Beban Pajak Tangguhan, dan Perencanaan Pajak Terhadap Manajemen Laba Pada Perusahaan Manufaktur yang Terdaftar di Bursa Efek Indonesia Periode 2014-2017 / Pembimbing : Mulyani S.E., M.Si.
Laporan keuangan merupakan instrument bagi perusahaan dalam menyampaikan berbagai informasi serta kinerja perusahaan pada para pihak yang memiliki kepentingan. Laporan keuangan juga merupakan salah satu tolak ukur bagi prinsipal untuk menilai kinerja manajemen (agen). Adanya perbedaan kepentingan dan isnormasi antara prinsipal dan agen memacu agen untuk memikirkan bagaimana angka akuntansi yang dihasilkan dapat lebih memaksimalkan kepentingannya.
Berdasarkan teori agensi, dan teori akuntansi positif, konflik kepentingan yang terjadi antara prinsipal dan agen akan berdampak pada pelaporan laporan keuangan yang menggunakan penilaian tertentu. Oleh karena itu penelitian ini mencoba untuk melihat pengaruh dari Beban pajak tangguhan dan Perencanaan pajak. Karena dapat digunakan untuk memprediksi manajemen laba yang digunakan oleh perusahaan dalam memenuhi dua tujuan, yaitu untuk menghindari penurunan laba dan menghindari kerugian. Selain itu, juga biasanya dilakukan perusahaan dengan tujuan meminimalkan jumlah pajak yang akan dibayarkan untuk mencapai manajemen laba.
Penelitian dilakukan pada perusahaan manufaktur melalui website Bursa Efek Indonesi (BEI) www.idx.co.id  pada periode 2014-2017. Teknik pengambilan sampel yang digunakan adalah purposive sampling. Sampel yang digunakan sebanyak 44 perusahan.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa beban pajak tangguhan memilikki nilai sig 0.468 (0.937/2) tidak berpengaruh positif terhadap manajemen laba. Ini berarti hipotesis Pertama ditolak. Sedangkan perencanaan pajak memiliki nilai sig 0.488 (0.799/2) tidak berpengaruh positif terhadap manajemen laba. Ini berarti hipotesis kedua ditolak.
Kesimpulan menunjukkan bahwa beban pajak tangguhan dan perencanaan pajak  tidak mempunyai cukup bukti memiliki pengaruh positif terhadap manajemen laba.
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