ABSTRAK
Steven Andrian / 76140088 / 2019 / Rencana Bisnis Pendirian Usaha “Sehat Sempurna Resto” di Alam Sutera, Tangerang Selatan / Dosen Pembimbing: Ir. Liaw Bun Fa, S.E., M.M.
	Sehat Sempurna Resto adalah bisnis yang bergerak dalam bidang kuliner makanan sehat. Produk yang disajikan oleh Sehat Sempurna Resto berupa makanan sehat dengan konsep 4 sehat 5 sempurna atau yang sekarang dikenal dengan istilah Pedoman Gizi Seimbang (PGS) yang menggunakan bahan-bahan alami dan tanpa pengawet maupun MSG. Dengan konsep ini, diharapkan dapat mengedukasi masyarakat akan pentingnya makanan sehat dan juga memudahkan masyarakat untuk mendapatkan makanan sehat dengan cepat dan harga yang terjangkau. Sehat Sempurna Resto berlokasi di Ruko Victoria Lane, Alam Sutera, Tangerang Selatan. 
	Sehat Sempurna Resto memiliki visi “Menjadi pelopor restoran cepat saji yang menjual makanan sehat dengan harga terjangkau dan kualitas terbaik serta bisa dikenal oleh masyarakat sebagai restoran makanan sehat terbaik di Indonesia”. Misi Sehat Sempurna Resto adalah:
a. Menjual produk dan pelayanan yang berkualitas kepada setiap konsumen;
b. Mempekerjakan Sumber Daya Manusia yang berpengalaman dan berkualitas;
c. Selalu berinovasi mengembangkan menu dan fasilitas baru yang dapat meningkatkan minat konsumen;
d. Senantiasa menyesuaikan diri terhadap perkembangan zaman dan selera masyarakat di Indonesia;
e. Peka terhadap peluang-peluang yang ada dan mampu untuk memaksimalkannya dengan baik.

	Dari hasil perhitungan yang telah dilakukan dapat disimpulkan bahwa bisnis ini layak untuk dijalankan. Hal ini dapat dilihat dari analisa proyeksi laporan keuangan yang menunjukkan bahwa penjualan lebih besar dari nilai BEP. Modal awal yang dibutuhkan sebesar Rp 915.192.857,98 yang berasal dari hibah orang tua. Nilai NPV sebesar Rp 1.261.741.973,00, IRR sebesar 59,77%. Analisa Payback Period menunjukkan pengembalian investasi selama 2 tahun 5 bulan 15 hari. Analisa Profitability Index menunjukkan nilai sebesar 2,37866239.
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