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Pajak merupakan sumber utama penerimaan negara yang digunakan untuk membiayai pengeluaran negara. Untuk membiayai pengeluaran negara tidaklah mudah. Maka dari itu, pemerintah berupaya meningkatkan penerimaan uang melalui sektor pajak. Setiap tahunnya, Pemerintah Indonesia selalu berusaha untuk meningkatkan jumlah penerimaan pajak. Namun, yang terjadi adalah masih ada sebagian Wajib Pajak yang berusaha untuk mengurangi jumlah pajak yang terutang dengan cara melanggar ketentuan perpajakan (illegal) atau melanggar hukum. Salah satu cara yang ditempuh adalah dengan melakukan tindakan penggelapan pajak (tax evasion). Terdapat banyak faktor yang mempengaruhi penggelapan pajak yang bertujuan umum. Penelitian ini dilakukan untuk mengetahui apakah money ethic dan perubahan tarif pajak UMKM berpengaruh terhadap tax evasion.
Penggelapan Pajak (tax evasion) adalah suatu cara untuk menghindar dari pajak atau meringankan beban pajak dengan cara melanggar Undang-Undang. Misalnya,  membuat faktur palsu, laporan keuangan yang dibuat adalah palsu. Penggelapan pajak tentu saja dapat menimbulkan beberapa kerugian kepada penerimaan negara.
Penelitian ini termasuk studi formal, karena penelitian ini bertujuan untuk menguji hipotesis dan menjawab semua pertanyaan penelitian yang dikemukakan. Penelitian ini termasuk studi komunikasi, karena penelitian memberikan pertanyaan kepada subjek penelitian ini dan mengumpulkan respons mereka berdasarkan makna personal maupun makna umum. Oleh karena itu penelitian ini melibatkan 100 orang responden yang membantu pengisian pertanyaan yang diajukan peneliti dalam penelitian ini. Responden dalam penelitian ini adalah pelaku UMKM di ITC Cempaka Mas. Dimana pertanyaan disampaikan dalam bentuk penyebaran kuisioner, kemudian jawaban responden dikumpulkan dan diolah menggunakan progam SPSS 20. Teknik pengambilan sampel dengan purposive sampling. Pengujian yang dilakukan adalah pengujian regresi berganda dengan uji statistik deskriptif, uji kualitas data,  uji t, uji F, koefisien determinasi (R2), dan pengujian asumsi klasik.
Setelah dilakukan pengolahan, melalui uji F diperoleh hasil uji <5% yang artinya variabel money ethic, perubahan tarif pajak UMKM berpengaruh terhadap tax evasion. Selain itu melalui analisis regresi berganda diperoleh nilai koefisien sebesar 14,832 untuk hasil uji variabel money ethic sebesar 0,174. Terdapat juga koefisien regresi variabel perubahan tarif pajak UMKM sebesar 0,692. Dari hasil pengujian regresi, dapat disimpulkan bahwa variabel money ethic dan perubahan tarif pajak UMKM memiliki pengaruh positif terhadap tax evasion.
Kesimpulan yang didapat dari hasil penelitian ini adalah pengaruh money ethic terhadap tax evasion berpengaruh positif dan perubahan tarif pajak UMKM terhadap tax evasion berpengaruh positif terhadap tax evasion.
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