ABSTRAK
Maria Christine / 36150295 / 2019 / Pengaruh Ukuran Perusahaan, Profitabilitas, dan Leverage terhadap Penghindaran Pajak (tax avoidance) pada Perusahaan Manufaktur yang Terdaftar di Bursa Efek Indonesia Periode 2015-2018  / Dra.Yustina Triyani, M.M.,M.AK.
Pajak merupakan sumber pendapatan terbesar suatu negara. Upaya dalam mengoptimalkan penerimaan negara kadang menemui kendala. Perusahaan sebagai salah satu subjek pajak adalah kontributor terbesar dalam penerimaan pajak negara. Bagi perusahaan membayar pajak merupakan beban yang dapat mengurangi laba perusahaan, sedangkan bagi negara pajak merupakan sumber pendapatan terbesar yang akan digunakan untuk mendanai penyelenggaraan pemerintah. Perbedaan kepentingan inilah yang menyebabkan perusaaan melakukan pengelolaan beban pajaknya, baik secara legal maupun ilegal. 
Tax avoidance merupakan cara tindakan penghematan pajak yang dilakukan oleh wajib pajak secara legal dan tidak bertentangan dengan perundang-undangan, metode dan teknik yang digunakan cenderung memanfaatkan kelemahan-kelemahan yang terdapat dalam undang-undang dan peraturan perpajakan itu sendiri, untuk memperkecil jumlah pajak yang terutang. Tax avoidance dipengaruhi oleh banyak faktor, diantaranya ukuran perusahaan, profitabilitas, leverage dan lain-lain. Pada penelitian ini, hipotesis yang ditetapkan yaitu ukuran perusahaan, profitabilitas dan leverage berpengaruh positif terhadap penghindaran pajak.
Penelitian ini menggunakan teknik observasi terhadap data sekunder yang diperoleh dari laporan keuangan perusahaan manufaktur teraudit yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia pada periode 2015-2018 dan menggunakan tiga variabel independen yang diperkirakan mempengaruhi penghindaran pajak. Variabel dependen yang digunakan adalah penghindaran pajak yang diproksikan dengan Current Effective Tax Rates. Berdasarkan purposive sampling, sampel data yang diperoleh adalah 16 perusahaan sehingga memperoleh 64 data observasi. Teknik analisis yang digunakan adalah uji deskriptif, uji pooling, uji asumsi klasik, analisis regresi linier ganda dengan uji koefisien determinasi, uji F dan uji t.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa penelitian ini telah lolos uji asumsi klasik dan uji pooling data. Berdasarkan uji F diperoleh nilai sig sebesar 0,046. Sementara, hasil uji t diperoleh: (1) variabel ukuran perusahaan bernilai sig 0,038 (< 0,05) dan nilai koefisiennya sebesar 0,008; (2) Variabel profitabilitas  bernilai sig 0,025 (< 0,05) dengan nilai koefisiennya  sebesar 0,172; (3) Variabel leverage bernilai sig 181 (> 0,05 tidak signifikan). Nilai koefisien determinasi  sebesar 0,079 atau 7,9%. 
Kesimpulan dari penelitian ini adalah tidak terdapat cukup bukti bahwa variabel ukuran perusahaan, variabel profitabilitas, dan variabel leverage berpengaruh positif terhadap penghindaran pajak. 
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