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	Wiwi Alvianti / 72150349 / 2019 / Rencana Bisnis Pendirian Usaha Salon “ Niji Nails”  di Pontianak / Pembimbing : Rita Eka Setianingsih, S.E., M.M.
Perusahaan Niji Nails Salon adalah perusahaan yang menyediakan jasa perawatan dan menghias kuku. Niji Nails Salon akan berlokasi di Ayani Mega Mal Pontianak. Ayani Mega Mal Pontianak merupakan pusat perbelanjaan terbesar di kota Pontianak dan juga Kalimantan Barat.
 Niji Nails Salon memilih lokasi di Pontianak dikarenakan jumlah pesaing yang masih sedikit. Selain itu, adanya peluang dimana pergeseran gaya hidup masyarakat yang menjadikan kecantikan sebagai bagian dari kebutuhan hidup. 
Competitor dari Niji Nails Salon adalah Coco Nail House dan Nail Art House. Niji Nails Salon memiliki kekuatan di kualitas pelayanan, lokasi yang strategis, produk kualitas terbaik, dan promosi yang menarik. Kekurangan dari Niji Nails Salon adalah merek belum dikenal luas dan kurangnya pengalaman dalam menjalankan bisnis.
Niji Nails Salon memiliki target pasar yaitu wanita remaja hingga orang tua. Selain itu, wanita yang memiliki gaya hidup praktis dan modern.
	Investasi awal yang dibutuhkan Niji Nails Salon adalah sebesar Rp 455.479.000. Dana akan dialokasikan ke bagian pembelian peralatan, perlengkapan, biaya sewa, biaya renovasi, dan lainnya.
Niji Nails Salon memiliki struktur organisasi sederhana. Posisi tertinggi adalah manajer dan membawahi bagian administrasi dan karyawan nail specialist. Semuanya bertotal 8 orang.
	Pada aspek keuangan, perusahaan Niji Nails Salon dapat dikatakan layak dilihat dari Payback Period, NPV, Profitability Index, IRR, dan BEP. Rencanannya usaha ini akan dijalankan selama 5 tahun. 
Niji Nails Salon memberikan dampak sosial dengan cara menambah lapangan pekerjaan dan membantu perekonomian masyarakat sekitar. Dampak lingkungan yang dihasilkan oleh Niji Nails Salon  adalah limbah pemakaian tisu.
Risiko usaha dari Niji Nails Salon adalah munculnya pesaing baru, fenomea sepi pelanggan, berkembangnya teknologi informasi di masyarakat, dan kualitas sumber daya manusia.
	Kata kunci : kuku, salon, Niji Nails Salon.
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