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Pajak merupakan sumber penerimaan Negara yang bersifat stabil. Pelaksanaan self assessment system dalam sistem pemungutan pajak di Indonesia memberi kepercayaan kepada Wajib Pajak dalam melaksanakan hak dan kewajiban pajak . Hal ini menimbulkan bahwa dalam melaporkan kewajiban pajak, pembayaran pajak tergantung pada kejujuran dan kepatuhan Wajib Pajak itu sendiri. Terdapat faktor yang bisa mempengaruhi kepatuhan Wajib Pajak Orang Pribadi yaitu kesadaran wajib pajak, pengetahuan wajib pajak dan sanksi pajak. Penelitian ini membahas mengenai pengaruh Kesadaran Wajib Pajak, Pengetahuan Wajib Pajak dan Sanksi Pajak terhadap Kepatuhan Wajib Pajak Orang Pribadi (Studi Empiris terhadap Karyawan PT. Dunia Express Trasindo). 

Kepatuhan perpajakan dapat didefiniskan sebagai suatu keadaan dimana wajib pajak memenuhi semua kewajiban perpajakan dan melaksanakan hak perpajakan. Faktor-faktor yang dianggap dapat mempengaruhi kepatuhan wajib pajak diantaranya faktor kesadaran wajib pajak, pengetahuan wajib pajak dan sanksi pajak. 

Populasi dalam penelitian ini adalah para wajib pajak orang pribadiyang bekerja di PT. Dunia Express Trasindo. Teknik pengambilan sampel yang digunakan adalah Non-Probability Sampling dengan metode purposive sampling. Teknik analisis data dilakukan dengan uji validitas, uji reliabilitas, uji asumsi klasik, uji F, uji t, dan koefisien determinasi.

Hasil penelitian menunjukkan bahwa kepatuhan wajib pajak orang pribadi signifikansi untuk variabel kesadaran wajib pajak dan sanksi pajak yang memiliki nilai sig. t sebesar 0,000 dan 0,003 yang lebih kecil dari 5%, sedangkan untuk variabel pengetahuan wajib pajak memiliki nilai sig. t sebesar 0,376 yang lebih besar dari 5%. Hal ini berarti adanya hubungan signifikan antara variabel kesadaran wajib pajak dan sanksi pajak terhadap kepatuhan wajib pajak, tetapi tidak dengan pengetahuan wajib pajak karena memiliki hasil yang tidak signifikan.

Kesimpulan yang didapat dari hasil penelitian adalah kesadaran wajib pajak, pengetahuan wajib pajak dan sanksi pajak cukup bukti berpengaruh positif terhadap kepatuhan wajib pajak orang pribadi.
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