BAB V

KESIMPULAN DAN SARAN

A. Kesimpulan

Berdasarkan hasil penelitian yang telah dilakukan oleh penulis terhadap 20 perusahaan real estate dan property yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia (BEI) pada tahun 2015-2017, dengan pengujian hipotesis dan mempertimbangkan tinjauan pustaka, maka penulis menarik kesimpulan sebagai berikut :

1. Pengaruh pajak terhadap transfer pricing. 

2. Pengaruh kepemilikan asing terhadap transfer pricing. 

3. Pengaruh pajak dan kepemilikan asing secara simultan terhadap transfer pricing. 
B. Saran

Berdasarkan hasil analisis dan kesimpulan yang telah diuraikan serta mengingat adanya keterbatasan dalam penelitian ini, maka dikemukakan saran-saran sebagai berikut :
1. Bagi perusahaan

Diharapkan agar perusahaan ini dapat menilai apakah keputusan untuk melakukan transfer pricing merupakan keputusan yang tepat dalam meningkatkan laba perusahaan.
2. Bagi akademisi

Pada penelitian selanjutnya apabila mengambil penelitian dengan tema yang serupa, diharapkan dapat menggunakan jumlah observasi yang lebih luas, baik dengan menambah jumlah periode penelitian atau menambah jumlah sampel penelitian. Selain itu, diharapkan dapat menganalisis pengaruh pajak dan kepemilikan asing terhadap transfer pricing secara lebih mendalam dengan menggunakan media selain laporan tahunan dan berkelanjutan (sustainability report), misalnya melakukan wawancara dengan perusahaan yang terkait untuk menmastikan keakuratan data yang diperoleh, karena keterbatasan peneliti hanya menelaah sumber yang ada atas data sekunder.
3. Bagi pemerintah

Hasil penelitian ini diharapkan bisa bermanfaat bagi pemerintah sebagai bahan masukan untuk dijadikan evaluasi kebijakan dan peraturan yang terkait dengan transfer pricin
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