ABSTRAK
Ria Novita Gumela/ 39179053 / 2019/ Pengaruh Pajak Dan Kepemilikan Asing Terhadap Keputusan Transfer Pricing (Studi Empiris Pada Perusahaan Real Estate dan Property yang Terdaftar di Bursa Efek Indonesia Tahun 2015 sampai dengan 2017)/ Vivi Adeyani Tandean SE, Ak, M.Ak.
Tidak dapat dipungkiri bahwa industri sektor property dan real estate di Indonesia merupakan salah satu primadona bagi para investor. Baik investor kepemilikan asing atau dalam negeri untuk menanamkan modal pada perusahaan sektor property dan real estate. Sektor property dan real estate merupakan sektor yang strategis dalam memenuhi kebutuhan energi, menyediakan lapangan kerja, ,menghasilkan devisa dan pajak bagi pembangunan negara.
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui Pengaruh Pajak Dan Kepemilikan Asing Terhadap Keputusan Transfer Pricing Pada Perusahaan Real Estate dan Property yang Terdaftar di Bursa Efek Indonesia Tahun 2015 sampai dengan 2017).
Transfer pricing adalah penentuan harga atas barang, jasa, ataupun harta tak berwujud lainnya antara perusahaan yang berelasi atau antar perusahaan yang memiliki hubungan istimewa.
Teknik dalam penelitian ini adalah uji regresi berganda (Uji F, Uji t, Koefisien Determinasi (Adjusted-R) yaitu untuk mengukur pengaruh pajak dan kepemilikan saham terhadap transfer pricing. Sampel yang digunakan dalam penelitian ini adalah perusahaan real estate dan property yang tercatat di Bursa Efek Indonesia (BEI) sebanyak 20 perusahaan pertambangan pada tahun 2015 sampai dengan 2017 dengan menggunakan purposive sampling. Data tersebut dari laporan tahunan yang diperoleh di website  www.web.idx.id . 
Hasil dari penelitian ini adalah (1) pajak berpengaruh terhadap keputusan perusahan melakukan transfer pricing, (2) kepemilikan asing berpengaruh terhadap keputusan perusahan melakukan transfer pricing. (3) pajak dan kepemilikan asing secara simultan berpengaruh terhadap keputusan perusahan melakukan transfer pricing
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