[bookmark: _Toc536617057][bookmark: _Toc536666892]ABSTRAK
Samuel Andrian / 39150355 / 2019 / Pengaruh  Persepsi  Sanksi  Pajak, Pengetahuan Perpajakan,  dan Tingkat Kesadaran Wajib Pajak terhadap Kepatuhan Wajib Pajak Orang Pribadi di KPP Pratama Kelapa Gading, Jakarta Utara / Dr. Hanif  Ismail S,E., Ak., M.M., M.Ak.

Dominasi pajak sebagai sumber pendapatan negara merupakan satu hal yang sangat wajar karena sumber  penerimaan ini memiliki umur yang tidak terbatas, terlebih dengan semakin bertambahnya jumlah penduduk yang mengalami peningkatan tiap tahunnya. Akan tetapi salah satu kendala yang dapat menghambat keefektifan  pengumpulan pajak adalah kepatuhan wajib pajak. Fakta di Indonesia menunjukkan tingkat kepatuhan pajak masih rendah, ditandai belum optimalnya angka tax ratio. Rasio ini dipergunakan untuk menilai tingkat kepatuhan pembayaran pajak oleh masyarakat dalam suatu Negara.

Kepatuhan pajak dapat didefinisikan sebagai suatu perilaku di mana Wajib Pajak memenuhi semua kewajiban perpajakan dan melaksanakan hak perpajakannya. Faktor-faktor yang dapat mempengaruhi kepatuhan wajib pajak diantaranya faktor persepsi sanksi pajak, pengetahuan perpajakan, dan tingkat kesadaran wajib pajak.

[bookmark: _GoBack]Populasi dalam penelitian ini adalah wajib pajak orang pribadi yang terdaftar di KPP Pratama Kelapa Gading, Jakarta Utara. Teknik pengambilan sampel yang digunakan dalam penelitian ini adalah non-probability sampling dengan metode purposive sampling. Purposive sampling adalah teknik pengambilan sampel sumber data dengan pertimbangan tertentu. Teknik analisis data yang digunakan dengan uji validitas, uji reliabilitas, uji asumsi klasik, uji hipotesis, dan uji analisis regresi linier berganda.

Berdasarkan hasil penelitian yang didapat, menunjukan bahwa kepatuhan wajib pajak orang pribadi berpengruh signifikan untuk variabel persepsi sanksi pajak, pengetahuan perpajakan, dan tingkat kesadaran wajib pajak yang memilki nilai sig. t < dari 5 %. Hal ini berarti adanya hubungan yang signifikan antara ketiga variabel terhadap kepatuhan wajib pajak orang pribadi.

Kesimpulan yang diperoleh dari hasil penelitian adalah persepsi sanksi pajak, pengetahuan perpajakan, dan tingkat kesadaran wajib pajak berpengaruh positif terhadap kepatuhan wajib pajak orang pribadi.
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