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Dengan perkembangan teknologi informasi saat ini, telah menciptakan jenis-jenis peluang bisnis yang baru dimana transaksi bisnis makin banyak dilakukan secara online. Salah satu peralatan pendukung di kemajuan zaman ini adalah semakin berkembangnya media internet. Perkembangan internet memberi pengaruh penting dalam segala aspek kehidupan. 
Dengan adanya internet memudahkan penjualan bahan kue dan peralatan kue seperti Toko Sumber Berkat untuk melakukan penjualan secara online dengan membuat e-commerce.   E-commerce merupakan suatu kontak transaksi perdagangan antara penjual dan pembeli dengan menggunakan media internet. 
Pada umumnya sistem penjualan pada toko penjualan bahan kue dan peralatan kue masih secara offline atau seperti pengunjung atau pembeli yang datang ke toko untuk memilih dan membeli barang sehingga sering terjadi masalah dalam hal promosi untuk bersaing di pasaran. 
Salah satu langkah yang diambil untuk meningkatkan penjualan adalah dengan membuat aplikasi web untuk mempermudah penyampaian informasi produk yang dijual, sehingga penjual dapat dengan mudah mengelola barang yang dijual serta tetap melakukan promosi untuk meningkatkan penjualan. 
Dari permasalahan diatas penulis mencari solusi untuk meningkatkan penjualan dengan membuat sistem penjualan (e-commerce) berbasis web untuk penjualan bahan kue dan peralatan kue pada Toko Sumber Berkat. Semoga dengan adanya website ini diharapkan bisa memberikan kemudahan untuk berbelanja tanpa datang langsung ke toko dan memperluas wilayah pemasaran dari Toko Sumber Berkat sehingga penjualan produknya semakin meningkat.
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