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Shiela Brigitta / 39150032 / 2019 / Tingkat Pengetahuan Administrasi Pajak dan Sikap Religiusitas terhadap Kepatuhan Pajak dengan dimoderasi Tingkat Kesadaran Wajib Pajak / Pembimbing: Amelia Sandra, S.E.,M.Si.Ak.,M.Ak.
Kepatuhan pajak merupakan suatu bentuk sikap taat wajib pajak dalam melaksanakan ketentuan yang berlaku. Faktor-faktor yang mempengaruhi kepatuhan pajak adalah sikap pelayanan pemerintah, hukum yang mengatur perpajakan, pemeriksaan pajak dan tarif pajak yang dipungut oleh negara. Namun dalam penelitian ini penulis melakukan penelitian mengenai tingkat pengetahuan administrasi pajak dan sikap religiusitas terhadap kepatuhan pajak dengan tingkat kesadaran wajib pajak sebagai variabel moderasi. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui apakah faktor-faktor ini dapat berpengaruh terhadap kepatuhan pajak. Selain itu penentuan variabel ini ditentukan penulis karena berdasarkan research gap pada penelitian sebelumnya. 
Sistem self assessment merupakan suatu bentuk sistem pemungutan pajak dengan melakukan perhitungan, pembayaran, dan pelaporan mengenai jumlah pajak yang terutang secara mandiri. Sikap religiusitas  pada dasarnya merupakan kepercayan iman yang dimiliki oleh manusia terhadap Tuhan. Sehingga melalui sikap percaya ini dapat dipraktikan dalam wujud patuh dalam membayar pajak karena ia percaya bahwa pajak yang disetorkan tersebut untuk kelangsungan hidup suatu negara. Kesadaran wajib pajak merupakan suatu sikap tertarik dalam membayar pajak.
Penelitian ini merupakan studi formal yang melibatkan 30 responden untuk pra-kuesioner dan 100 responden untuk kuesioner. Analisis yang digunakan untuk menguji pra-kuisioner adalah uji validitas dan reliabilitas. Sedangkan untuk pengujian kuesioner menggunakan analisis deskriptif, uji asumsi klasik dan analisis regresi berganda. Seluruh analisis yang digunakan dalam penelitian ini menggunakan pengolahan data dalam bentuk SPSS versi 20.
Melalui pengolahan data uji F diperoleh hasil uji <5% untuk setiap variabel yang artinya variabel tingkat pengetahuan administrasi pajak dan sikap religiusitas dengan tingkat kesadaran wajib pajak sebagai moderasi berpengaruh terhadap kepatuhan pajak. Selain itu melalui analisis regresi berganda menunjukkan bahwa tingkat pengetahuan administrasi pajak memiliki nilai koefisien sebesar -0,143, sikap religiusitas memiliki nilai koefisien sebesar 3,915, tingkat kesadaran wajib pajak memoderasi tingkat pengetahuan terhadap kepatuhan memiliki koefisien sebesar 1,831. Dan tingkat kesadaran wajib pajak memoderasi sikap religiusitas terhadap kepatuhan memiliki nilai koefisien sebesar -1,899. 
Berdasarkan hasil pengujian yang telah dilakukan, maka dapat disimpulkan bahwa tingkat pengetahuan administrasi pajak tidak berpengaruh terhadap kepatuhan pajak, sikap religiusitas memiliki pengaruh positif terhadap kepatuhan pajak, tingkat kesadaran wajib pajak sebagai pemoderasi terbukti berpengaruh pada tingkat pengetahuan administrasi pajak dan sikap religiusitas terhadap kepatuhan pajak.
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