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Penerimaan pajak di Indonesia merupakan sumber penerimaan terbesar bagi pendapatan negara. Dalam upaya mengoptimalkan penerimaan pajak ini, masih banyak terdapat hambatan dalam pemungutan pajak, salah satunya yaitu Kepatuhan Wajib Pajak yang masih rendah. Penelitian ini bertujuan untuk meneliti pengaruh Tarif Pajak, Sistem e-Filling, dan Sanksi Perpajakan terhadap Kepatuhan Wajib Pajak UMKM.

Teori dalam penelitian ini menggunakan teori gaya pikul, teori asas daya beli, dan theory of planned behavior. Teori gaya pikul dalam penelitian ini berhubungan dengan tarif pajak, teori asas daya beli berhubungan dengan sistem e-Filling, sedangkan theory of planned behavior berhubungan dengan sanksi perpajakan. Hipotesis dalam penelitian ini adalah tarif pajak, sistem e-Filling, dan sanksi perpajakan berpengaruh positif dan signifikan terhadap Kepatuhan Wajib Pajak.

Metode penelitian yang digunakan adalah Metode Non Probability Sampling dengan mengumpulkan data dari kuesioner dengan menyebarkan kepada 100 responden yang merupakan pengusaha UMKM. Teknik analisis data untuk menguji masing-masing variabel dan pengujian hipotesis dilakukan melalui uji validitas, uji reliabilitas, uji asumsi klasik, analisis regresi berganda dengan uji koefisien determinasi, uji F, dan uji t dengan menggunakan program IBM SPSS 20.

Hasil penelitian dari uji validitas dan reliabilitas menunjukkan bahwa variabel tarif pajak, sistem e-Filling, dan sanksi perpajakan layak untuk disebarkan kuesionernya. Hasil uji t yang variabelnya berkoefisien positif adalah tarif pajak, sistem e-Filling, dan sanksi perpajakan.

Kesimpulan dari penelitian ini menunjukkan bahwa tarif pajak, sistem e-Filling, dan sanksi perpajakan berpengaruh positif terhadap kepatuhan wajib pajak. Artinya, semakin sesuai tarif pajak akan meningkatkan kepatuhan wajib pajak, semakin baik sistem e-Filling akan  meningkatkan kepatuhan wajib pajak, dan semakin sesuai sanksi perpajakan akan meningkatkan kepatuhan wajib pajak.
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