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Puji dan syukur kepada Tuhan Yang Maha Kuasa atas berkat dan rahmat-Nya penulis dapat menyusun dan menyelesaikan skripsi yang berjudul “Pengaruh Profitabilitas, Leverage, dan Sales Growth terhadap Tax Avoidance Pada Perusahaan Manufaktur Yang Terdaftar Di Bursa Efek Indonesia Periode 2015-2018”. Tujuan skripsi ini dibuat sebagai salah satu persyaratan yang harus dipenuhi untuk memperoleh gelar sarjana ekonomi di institut Bisnis dan Informatika Kwik Kian Gie.
Dalam penulisan skripsi ini, penulis menyadari bahwa selesainya pembuatan skripsi ini tidak terlepas dari bantuan, bimbingan, doa, dan dukungan dari berbagai pihak. Oleh karena itu, dalam kesempatan ini penulis ingin mengucapkan terimakasih sebesar-besarnya kepada:
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2. Seluruh jajaran manajemen, yaitu dosen, staf administrasi, staf perpustakaan, dan seluruh karyawan kampus Kwik Kian Gie School of Business yang telah mendukung dan membantu penulis dalam pembuatan skripsi ini.
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4. Teman-teman seperjuangan penulis (Sherlin, Felicia Komala, dan Michelle Lie) yang selalu memberi dukungan, bantuan, dan masukan selama penulis menempuh pendidikan di kampus Kwik Kian Gie School of Business hingga penyelesaian skripsi.
5. Semua pihak yang tidak dapat penulis sebut satu per satu, yang telah banyak membantu secara langsung maupun secara tidak langsung.
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