1. [bookmark: _Toc21902124]BAB I
PENDAHULUAN
[bookmark: _Toc17125552][bookmark: _Toc21902125]Latar Belakang Masalah
[bookmark: _Hlk21571334]Peran perpustakaan perguruan tinggi sebagai penyedia informasi semakin penting di tengah tingginya pemanfaatan teknologi informasi dan internet dalam proses kegiatan belajar mengajar. Kemudahan dan kecepatan dalam mengakses informasi kapan saja dan dimana saja menjadi tuntutan para pencari dan mahasiswa informasi.
Demikian juga pada Perpustakaan Institut Bisnis dan Informatika Kwik Kian Gie (IBIKKG), perpustakaan dijadikan sebagai sarana untuk pusat pembelajaran, mahasiswa mencari informasi, fasilitas belajar mahasiswa. Beberapa mahasiswa memanfaatkan perpustakaan dengan mencari referensi untuk menyelesaikan skripsi, tugas, dan proyek akhir
Perpustakaan IBIKKG mempunyai situs web tentang informasi stok buku dan koleksi buku, melalui situs web www.layanperpus.kwikkiangie.ac.id. Situs web tersebut menggunakan perangkat lunak Senayan Library Management Systems (SLiMS). Namun, di situs web tersebut belum terdapat fitur yang dapat melihat informasi mengenai total denda yang harus dibayarkan, mengetahui batas waktu pengembalian buku, melakukan reservasi buku dan perpanjangan peminjaman buku. Pada IBIKKG juga belum terdapat aplikasi perpustakaan berbasis Android yang dapat diakses oleh mahasiswa.
Dengan melihat permasalahan-permasalahan tersebut, penulis memutuskan untuk merancang aplikasi perpustakaan berbasis Android yang memiliki fitur reservasi buku, perpanjangan peminjaman buku, mengetahui batas waktu pengembalian buku, dan melihat informasi mengenai total denda yang harus dibayarkan. Aplikasi tersebut dibuat dengan tujuan mempermudah mahasiswa IBIKKG dalam melakukan reservasi buku, perpanjangan masa peminjaman buku, mengetahui jumlah denda yang harus dibayar, dan mengetahui batas waktu pengembalian buku. 
[bookmark: _Toc17125553][bookmark: _Toc21902126]Ruang Lingkup Penelitian
[bookmark: _Toc17125554]Identifikasi Masalah
Dari latar belakang yang telah ditulis, identifikasi masalah yang akan dijadikan bahan penelitian oleh penulis adalah belum tersedianya aplikasi perpustakaan yang memiliki fitur reservasi buku, perpanjangan peminjaman buku, dapat menampilkan detail total denda, dan juga menampilkan batas waktu pengembalian buku yang dipinjam, yang dapat diakses oleh mahasiswa.
[bookmark: _Toc17125555]Batasan Masalah
Batasan masalah dari identifikasi yang telah dipaparkan sebelumnya adalah belum tersedianya aplikasi perpustakaan berbasis Android yang memiliki fitur reservasi buku, perpanjangan peminjaman buku, dapat menampilkan detail total denda, dan juga menampilkan batas waktu pengembalian buku yang dipinjam, yang dapat diakses oleh mahasiswa IBIKKG.
[bookmark: _Toc17125556]

[bookmark: _Toc21902127]Tujuan Penelitian
Tujuan penelitian ini adalah perancangan aplikasi perpustakaan berbasis Android yang memiliki fitur reservasi buku, perpanjangan peminjaman buku, dapat menampilkan detail total denda, dan juga menampilkan batas waktu pengembalian buku yang dipinjam, agar dapat membantu mempermudah mahasiswa di IBIKKG dalam meminjam buku, melakukan perpanjangan peminjaman buku, dan melihat batas waktu pengembalian buku.
[bookmark: _Toc17125557][bookmark: _Toc21902128]Manfaat Penelitian
[bookmark: _Toc17125558]Bagi Institut Bisnis dan Informatika Kwik Kian Gie
Dapat meningkatkan citra IBIKKG sebagai perpustakaan yang mampu berinovasi dengan mengikuti perkembangan teknologi informasi.
[bookmark: _Toc17125559]Bagi Peneliti
Pendalam pemahaman pembuatan aplikasi berbasis Android dengan menggunakan Framework React Native.
[bookmark: _Toc17125560]Bagi Mahasiswa dan Mahasiswi Institut Bisnis dan Informatika Kwik Kian Gie.
[bookmark: _GoBack]Memberikan kemudahan kepada mahasiswa IBIKKG dalam melakukan peminjaman buku, perpanjangan peminjaman buku, mengetahui total denda, dan juga menampilkan batas waktu pengembalian buku yang dipinjam.
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