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Komunikasi adalah salah satu hal penting dalam kehidupan manusia. Karena manusia sendiri dapat disebut sebagai makhluk sosial, maka dari itu komunikasi memegang peranan penting dalam kehidupan setiap individu. Pada masa kini kita mengenal yang disebut dengan gangguan mental, dimana gangguan mental ini beragam dan salah satu yang dibahas dalam penelitian ini adalah gangguan obsesif kompulsif atau lebih dikenal dengan Obsessive Compulsive Disorder (OCD). Penelitian ini memfokuskan pada komunikasi antarpribadi pada penderita OCD dalam lingkungan pekerjaan. Dimana dalam lingkungan pekerjaan sendiri komunikasi juga merupakan salah satu faktor penting yang dapat mempengaruhi lingkungan kerja secara langsung. Komunikasi yang baik dan lancar dapat mempengaruhi lingkungan kerja seseorang. 
Pada penelitian ini peneliti mengunakan konsep komunikasi antarpribadi sesuai dengan judul dan topik penelitian yang diangkat peneliti yaitu, komunikasi antarpribadi penderita OCD dalam lingkungan pekerjaan. Dalam konsep komunikasi antarpribadi terdapat pengertian dan karakteristik serta tujuan dalam komunikasi antarpribadi. Dan terdapat juga fungsi komunikasi dalam organisasi.
Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode penelitian kualitatif dengan menggunakan wawancara mendalam (in-depth interview). Peneliti menggunakan wawancara semi terstruktur selama melakukan proses wawancara guna mendapatkan informasi yang dibutuhkan dalam penelitian ini. Wawancara semi terstruktur dimaksudkan untuk mengumpulkan informasi dan bukan mendikte jalannya wawancara, sehingga pertanyaan dalam wawancara dapat berkembang sesuai dengan jawaban informan.
Hasil analisis menunjukkan bagaimana proses komunikasi antarpribadi dan intrapribadi yang terjadi pada penderita OCD dalam lingkungan pekerjaan. Yang menunjukkan jawaban yang berbeda-beda dari para informan yang terkait dalam penelitian ini.
Kesimpulan dari penelitian ini adalah bahwa komunikasi antarpribadi memiliki peranan penting dalam lingkungan pekerjaan seperti yang dilakukan informan dalam lingkungan pekerjaannya dan komunikasi antarpribadi memiliki peran penting dalam lingkungan pekerjaan.
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