BAB V
[bookmark: _Toc21346302]KESIMPULAN DAN SARAN
[bookmark: _Toc21346303]Simpulan
[bookmark: _GoBack]Berdasarkan latar belakang masalah, proses analisis dan wawancara dari objek penelitian dan evaluasi hasil program, maka penulis menyimpulkan beberapa hal sebagai berikut :
[bookmark: _Toc20936013][bookmark: _Toc21346304]Aplikasi dashboard untuk membantu panitia ujian dalam melihat daftar dosen yang terlambat mengumpulkan soal ujian dan membuat laporan mengenai dosen yang terlambat mengumpulkan soal ujian dengan metode agile telah berhasil dibuat.
[bookmark: _Toc20936015][bookmark: _Toc21346306]Fitur yang dimiliki dashboard membantu panitia ujian melihat daftar dosen yang terlambat mengumpulkan soal ujian dan membantu pembuatan laporan keterlambatan pengumpulan soal.


[bookmark: _Toc21346307]Saran
Masih terdapat beberapa hal yang belum penulis bahas dalam penelitian ini, sehingga penulis akan memberikan saran diantaranya adalah:
[bookmark: _Toc20936017][bookmark: _Toc21346308]Bagi yang akan melakukan pengembangan sistem aplikasi dashboard lebih lanjut agar membuat tambahan tabel yang selalu menyertakan standarisasi tabel yaitu menyertakan kolom waktu dibuat, waktu terakhir diubah dan nama pembuat untuk data tersebut karena hal tersebut akan dapat membantu dalam proses pengembangan, contoh standarisasi tersebut dapat dilihat pada tabel di database pengumpulan soal ujian.
[bookmark: _Toc20936018][bookmark: _Toc21346309]Untuk proses pengembangan berikutnya disarankan untuk berfokus pada integrasi dengan database IBIIKKG sehingga panitia ujian tidak perlu lagi untuk menginput Daftar Mata kuliah Ditawarkan (DMD) secara manual. 
[bookmark: _Toc20936019][bookmark: _Toc21346310]Bagi panitia ujian yang ingin memberikan masukan tentang pengembangan fitur pada aplikasi dashboard untuk memberikan informasi yang detail seperti skenario-skenario yang mungkin terjadi atau pernah terjadi dan proses bisnis yang ingin dicapai dari pengembangan tersebut agar hasil yang diperoleh sesuai dengan yang diinginkan.
[bookmark: _Toc20936020][bookmark: _Toc21346311]Bagi para pembaca yang berminat untuk membuat tulisan dengan topik yang berhubungan dengan pengembangan suatu proses sistem yang telah berjalan agar menentukan dan menjelaskan cakupan perkerjaan yang akan dikerjakan dari awal secara detail dan jelas, agar program yang dikerjakan tidak keluar dari cakupan pengerjaan.
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