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	Perkembangan industri pertelevisian dengan adanya proses komunikasi yang memberikan manfaat informasi ke pelosok dunia, salah satunya yaitu program televisi. Peneliti lebih mengkhususkan proram berita inews siang di inews yang menyajikan informasi dalam peristiwa di bidang politik, ekonomi, sosial, seni, dan budaya yang dikumpulkan dari seluruh negeri dan dikemas dalam bentuk news feature. Pembahasan program ini dikaitkan dengan fungsi manajemen yang terhubung dalam setiap tahapan produksi.
	Setiap menyajikan program berita yang memberikan informasi secara aktual mengenai peristiwa – peristiwa secara fakta dibutuhkan proses produksi yang digunakan untuk dijalankannya tahapan produksi. Selain itu, berdasarkan teori manajemen, fungsi manajemen meliputi perencanaan (planning), pengorganisasian (organizing), pengarahan (directing), dan pengawasasan (controlling). Proses produksi dan fungsi manajemen telah diterapkan dalam tahap produksi.
	Penelitian ini dilakukan dengan menggunakan metode kualitatif deskriptif. Teknik pengumpulan datanya menggunakan metode wawancara mendalam dan studi kepustakaan. Analisis data dilakukan dengan menggunakan analisis Miles and Huberman.
	Dari hasil penelitian yang telah dilakukan, bahwa reporter sebagai informan peneliti yang  sudah melakukan proses produksi pada setiap tahapan produksi beserta fungsi manajemen. Berdasarkan keseluruhan dari penelitian ini, dapat disimpulkan bahwa tahap pra produksi, tahap produksi, dan tahap pasca produksi dalam proses penayangan program berita iNews Siang di iNews sudah mengaplikasikan proses produksi reporter yang dikaitkan pada fungsi manajemen secara baik.
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