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PENUTUP
A. Simpulan
Berdasarkan analisis data dan pembahasan hasil penelitian yang diuraikan terdahulu, dapat disimpulkan jawaban tentang fokus penelitian yaitu yang pertama dalam persepsi dua ibu rumah tangga baik di Bogor dan di Bekasi terhadap komunikasi verbal host program talk show Brownis mengatakan bahwa secara keseluruhan dapat dimengerti dengan baik walaupun terkadang di luar topik, para host juga menggunakan atau menyampaikan bahasa yang mudah dimengerti.
Kedua yaitu persepsi pada ibu rumah tangga, baik di Bogor dan di Bekasi terhadap komunikasi nonverbal host program talk show Brownis adalah adanya bahasa tubuh yang kewanitaan atau feminim. Sifat - sifat feminim menurut para informan dapat dilihat dari gestur dan tingkah laku para host laki - laki seperti Ivan Gunawan dan Ruben Onsu dalam acara Brownis. 
Dari empat informan, dua diantaranya yakni Ibu Susi dari kota Bogor dan Ibu Tina dari kota Bekasi mengatakan, kalau mereka tidak masalah atau baik - baik saja mengenai sikap feminim yang ditampilkan oleh Ivan Gunawan dan Ruben Onsu. Justru sikap tersebut membuat mereka merasa nyaman. Dua yang lainnya yakni Ibu Tri dari kota Bogor dan Ibu Irene dari kota Bekasi mengatakan, kalau mereka merasa tidak pantas dengan adanya host yang bersikap feminim. Pada dasarnya laki - laki itu harus lebih maco dan tidak baik dalam perkembangan anak - anak jika menonton acara tersebut. 
Ketiga adalah kredibilitas komunikator pada program talk show Brownis yang terdiri dari tiga hal yaitu keahlian, keterpercayaan, dan daya tarik. Host Brownis menurut persepsi baik itu dua ibu rumah tangga di Kota Bogor dan dua ibu rumah tangga di Kota Bekasi menyatakan untuk sangat baik untuk keahliannya. Hal tersebut dapat terlihat dari bagaimana host tidak grogi dalam membawakan acara, pembawaannya yang cocok, dan seru sehingga tidak membuat bosan penonton.
Sedangkan kredibilitas dalam keterpercayaan, dipersepsi tidak terlalu baik. Dalam acara Brownis tersebut masih beberapa hal yang terlalu vulgar. Harus menjaga sikap dikarenakan acara tersebut acara yang sering diputar secara live. Hal tersebut menyebabkan perhatian yang lebih orang tua terhadap anak -anak dalam menonton acara Brownis tersebut. Daya tarik host Brownis, dipersepi oleh seluruh informan bahwa mereka masing - masing memang sudah mempunyai chemistry dalam memandu acara Brownis. 

B. Saran
Berdasarkan hasil penelitian, peneliti membagi saran dalam peneliti ini menjadi:
1. Secara Akademis
Penelitian ini mendeskripsikan opini dari ibu rumah tangga mengenai acara talkshow Brownis. Penelitian ini hanya terbatas pada ibu rumah tangga sebagai penonton acara. Sebaiknya perlu adanya suatu penelitian lanjutan yang melihat dari sisi pertelevisian untuk menelaah apa maksud dari disajikannya suatu acara dan bagaimana fungsi televisi dilihat dari sisi para pelaku televisi.



2.  Secara Praktis
Secara praktis yang pertama bahwa dua ibu - ibu rumah tangga dari Kota Bogor dan dua ibu – ibu rumah tangga dari Kota Bekasi menyatakan adanya sikap - sikap yang tidak patut atau tidak sepantasnya untuk ditiru. Maka dari pihak produsen Brownis agar lebih memperhatikan sikap daripada host untuk tidak terlalu bergaya vulgar atau kewanita - wanitaan yang menyebabkan apabila tayangan tersebut disaksikan oleh anak kecil akan menimbulkan hal yang tidak baik untuk perkembangan kepribadian anak.
Kedua, dikhususkan kepada pihak pertelevisian mengenai pembuatan tayangan agar membuat tayangan - tayangan acara televisi yang tetap dalam konteks program di televisi, khususnya hiburan seperti talkshow yang diharapkan dapat menjadi tayangan yang positif dalam pemberian hiburan serta adanya pemberian - pemberian informasi yang ringan dan baik sehingga menjadi tayangan yang ramah untuk keluarga
60

